

ധനകാര്യം

2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൻമേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ അഞ്ചാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2020-21 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2020-2021		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ (₹)
		റവന്യൂ (₹)	മൂലധനം (₹)	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
XII	പോലീസ്	3777,56,74,000	93,85,08,000	3871,41,82,000
XIII	ജയിലുകൾ	160,18,10,000	160,18,10,000

XIV	സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും	543,59,90,000	8,85,00,000	552,44,90,000
-----	---	---------------	-------------	---------------

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

മി. സ്ലീക്കർ: മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും സംബന്ധിച്ച ചർച്ച ഒന്നിച്ച് നടത്താവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII - പോലീസ് നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (എസ്.എ.പി. ക്യാമ്പിൽനിന്നും തോക്കുകളും വെടിയുണ്ടകളും കാണാതായതായി പറയപ്പെടുന്നത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (തിരുവനന്തപുരം ആംഡ് പോലീസ് ബറ്റാലിയനിൽ നിന്നും 12061 വെടിയുണ്ടകൾ കാണാതായതായി സി.&എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ കണ്ടെത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (രജിസ്ട്രാർ ഓഫ് കമ്പനീസിന്റെ രേഖകൾ പ്രകാരം അയോഗ്യരാക്കപ്പെട്ട ഗാലക്സോൺ എന്ന സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് പോലീസും കെൽട്രോണും സംയുക്തമായി നടത്തുന്ന സിംസ് പദ്ധതി അനുവദിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പോലീസിന്റെ നവീകരണത്തിനുള്ള ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വി.ഐ.പി.- വി.വി.ഐ.പി. സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി ടെണ്ടർ വിളിക്കാതെ മിസ്തുബിഷി പജിറോ സ്റ്റോർട്സ് വാഹനം ഡി.ജി.പി. വാങ്ങിയതായും സർക്കാരിന്റെ അനുമതി തടാതെ 33 ലക്ഷം രൂപ മുൻകൂറായി കരാറുകാരന് നൽകിയതായും പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സ്വകാര്യ വാഹന കമ്പനിയായ മഹീന്ദ്രയെ സഹായിക്കാൻ പ്രളയത്തിൽ തകരാറിലായ ഇരുന്നൂറോളം ബി.എസ്.4 വാഹനങ്ങൾ പ്രസ്തുത കമ്പനിയിൽനിന്നും വാങ്ങിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ കേന്ദ്ര വിജിലൻസ് കമ്മീഷൻ മാനദണ്ഡങ്ങളും പാലിക്കാതെ കോടികളുടെ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയതിൽ ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഗതാഗത തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കാതെ പാർക്ക് ചെയ്യുന്ന വാഹന ഉടമകളിൽനിന്നും മാനദണ്ഡം കൂടാതെ പിഴ ഈടാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കൂടുതൽ തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പന്തീരക്കാവിൽ രണ്ട് യുവാക്കളെ മതിയായ തെളിവുകളില്ലാതെ യു.എ.പി.എ. ചുമത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പോലീസുകാരുടെ മാനസിക സംഘർഷം കുറയ്ക്കാൻ കൗൺസിലിംഗ് കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ മൂന്നാം മുറ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ലായെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി എല്ലാ പോലീസ്

സ്റ്റേഷനുകളിലും സി.സി.ടി.വി. സ്ഥാപിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും സ്വന്തമായ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ച് നൽകണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ലോക്കപ്പ് മരണങ്ങളും ക്രമസമാധാനപ്രശ്നങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൗരത്വഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരെ

സമരം ചെയ്തവർക്കെതിരെ ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പുപ്രകാരം കേസെടുത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സെൻസസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എൻ.പി.ആർ. നടപ്പിലാക്കുമെന്ന ഉത്തരവ് മരവിപ്പിക്കാതെ സെൻസസ് നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കാസർഗോഡ് പെരിയയിൽ രണ്ട് പൊതുപ്രവർത്തരെ കൊലപ്പെടുത്തിയ കേസിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം ഒഴിവാക്കാൻ കോടികൾ നൽകി അഭിഭാഷകരെ കൊണ്ടുവന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന നടപടി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കാസർഗോഡ് പെരിയയിൽ രണ്ട് പൊതുപ്രവർത്തകരെ കൊലപ്പെടുത്തിയ പ്രതികളെ രക്ഷിക്കാനായി കേസ് അന്വേഷിക്കുന്ന സി.ബി.ഐ. ഉദ്യാഗസ്ഥർക്ക് സംസ്ഥാന പോലീസ് കേസ് ഡയറി കൈമാറാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 3871,41,82,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIII - ജയിലുകൾ നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജയിലുകളിൽ മയക്കുമരുന്നുകളും ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളും സുലഭമായി ലഭിച്ചുവരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജയിലുകളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (തടവുകാർക്കായി വിവിധ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജയിൽ മോചിതരാകുന്നവരുടെ

പുനഃരധിവാസത്തിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (തടവുകാരുടെ മക്കൾക്ക് തുടർവിദ്യാഭ്യാസം ലഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (തുറന്ന ജയിലുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പരോൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ രാഷ്ട്രീയ വിവേചനം കാണിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (തടവുകാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകളുടെ ശോച്യാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 160,18,10,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം അവതരിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIV
സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ

സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സർക്കാർ പ്രസ്സുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ്

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി

കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കൂടുതൽ സർക്കാർ പ്രസ്സുകൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സർക്കാർ ആഫീസുകൾക്ക് ആവശ്യമായ രജിസ്റ്ററുകൾ, ഫോറങ്ങൾ എന്നിവ സർക്കാർ പ്രസ്സുകളിൽനിന്നും അച്ചടിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ്

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നത് തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ

സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഗുണനിലവാരമുള്ള സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ്

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഫയർ ആന്റ് റസ്കൂ വകുപ്പിനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (അഗ്നിശമന സേനയ്ക്ക് നൽകിവരുന്ന പരിശീലനം കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഫയർ ആന്റ് റസ്കൂ വകുപ്പിൽ ആധുനിക ജീവൻരക്ഷാ സാമഗ്രികളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം

ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പോലീസിനെയും അഗ്നിശമന സേനയെയും സഹായിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ ഹോം ഗാർഡുകളെ നിയമിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 552,44,90,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ,

'മുപ്പത് റാത്തല' തുങ്ങുന്ന നിന്റെ കൈമുട്ടുകൾ

മുതുകു ഭരിക്കവെ ചക് ചിലമ്പി കിലുങ്ങി

ഒരഞ്ചാറു ചെമ്പുകുടങ്ങളുളളുന്ന മാതിരി'... ഇത് പഴയകാല മൂന്നാംമുറയുടെ ഇന്നലകളെക്കുറിച്ച് ഓർക്കുന്ന ഒരു കവിതാശകലമാണ്. ശിക്ഷാരീതികളും കേരളവും എന്നതിന്റെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ ഒരു കാലത്ത് നാല് ജാതിക്ക് നാല് പരീക്ഷകളാണ് ശിക്ഷാരീതികളായുണ്ടായിരുന്നത്. ബ്രാഹ്മണർക്ക് തുലാസ്-തൂക്കുപരീക്ഷ, ക്ഷത്രിയർക്ക് അഗ്നി- അഗ്നിപരീക്ഷ, വൈശ്യർക്ക് വെള്ളം-ജലപരീക്ഷ, ശൂദ്രർക്ക് വിഷം-വിഷപരീക്ഷ. ഇതിനുപുറമെ തൈല പരീക്ഷയുമുണ്ടായിരുന്നു. കൊച്ചി സ്റ്റേറ്റ് മാനുവലിലേയ്ക്ക് എത്തിയപ്പോഴേയ്ക്കും അന്നും ശിക്ഷാരീതിയുടെ സ്വഭാവം വലുതായി മാറിയിരുന്നില്ല. മരണശിക്ഷയും അംഗവിച്ഛേദവും അടിയും തടവും പിഴയും, അടിമയായി തീർക്കുക, ജാതി ഭ്രഷ്ട് ഇങ്ങനെയൊക്കെയായിരുന്നു അന്നത്തെ ശിക്ഷാരീതികൾ.

വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം നമ്മുടെ തലമുറ കണ്ടതും അനുഭവിച്ചതുമായ പ്രാകൃതവും വികലവും സംസ്കാരശൂന്യവുമായ അന്വേഷണരീതി കണ്ടത് കേരളത്തിൽ അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്താണ്. ഗരുഡൻ തൂക്ക്, പമ്പാവാസൻ, കാവടിയാട്ടം, ഉരുട്ടൽ തുടങ്ങിയ മൂന്നാം മുറകൾക്കാണ് അന്ന് നാട് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചിരുന്നത്. പ്രതിയെ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് നിയമവിരുദ്ധമാണെന്ന് 1860-ൽ പ്രാബല്യത്തിൽ

വന്ന ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡിൽ പ്രത്യേകം എഴുതിച്ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. IPC
 സെക്ഷൻ 330 അനുസരിച്ച് ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തെളിവ്
 ശേഖരിക്കുന്നതിന്റെ പേരിൽ ആരെയെങ്കിലും പീഡിപ്പിച്ചാൽ അത് ഏഴ്
 വർഷം വരെ തടവുശിക്ഷ കിട്ടാവുന്ന കുറ്റമാണ്. എന്നാൽ വേദനിപ്പിക്കുന്നതിൽ
 ചാരിതാർത്ഥ്യവും ആനന്ദവും കണ്ടെത്തുന്നത് സാധിസം എന്ന മനോരോഗം
 കൂടിയാണ്. അതായിരുന്നു ഇന്നലകളിലെ കേരളത്തിലെ ചില പോലീസ്
 ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്. അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഭീകര
 യാമങ്ങളിൽ കിരാത മർദ്ദനങ്ങളുടെ അനുഭവസാക്ഷ്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രി. അദ്ദേഹം ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വർത്തമാനകാല
 കേരളത്തിൽ പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് അനുയോജ്യമാം വിധമാണ്
 പോലീസിനെ ആധുനികവൽകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കാലം ഏറെ
 മാറി, സമൂഹവും മാറി. സബ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ ഏമാനെന്നും
 ഹെഡ്കോൺസ്റ്റബിളിനെ അങ്ങത്തെയെന്നും വിളിച്ചിരുന്ന ഒരു
 കാലമുണ്ടായിരുന്നു. ജനാധിപത്യ ചിന്തയുടെ കുത്തൊഴുക്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള
 ഫ്യൂഡൽ അഭിസംബോധന രീതികളൊക്കെ അപ്രത്യക്ഷമായിക്കഴിഞ്ഞു.
 ഇതൊരു സംസാരഭാഷാ വ്യത്യാസം മാത്രമല്ല, മറിച്ച് പോലീസിനെക്കുറിച്ച്

സമൂഹത്തിന്റെയും പോലീസിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടിൽ സംഭവിച്ച ഒരു പ്രധാന മാറ്റത്തിന്റെയും സാക്ഷ്യപത്രം കൂടിയിട്ടാണ് ഇതിനെ കണക്കാക്കേണ്ടത്. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ചതെന്ന് എല്ലാവരും വിശ്വസിക്കുന്ന ലണ്ടൻ മെട്രോപൊളിറ്റൻ പോലീസിന്റെ സ്ഥാപകൻ 19-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ മധ്യത്തിൽതന്നെ വിശ്വസിക്കുകയും പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുകയും ചെയ്ത അടിസ്ഥാന പ്രമാണം People are the Police, Police are the People എന്നുള്ളതായിരുന്നു. സമയക്കുറവുകൊണ്ടും കൃത്യാന്തര ബാഹുല്യംകൊണ്ടും പൗരന്മാർക്ക് ചെയ്തുതീർക്കാൻ സാധിക്കാത്ത പൊതുവായ ബാധ്യതകളാണ് പോലീസുകാർ നിറവേറ്റുന്നത്. മെച്ചപ്പെട്ട പോലീസ് പൊതുജനബന്ധം സ്ഥാപിക്കണമെങ്കിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പരസ്പരപൂരകമായ പ്രതിബദ്ധത പോലീസുകാരുടെയും പൊതുജനങ്ങളുടെയും ഇടയിലുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയണം. അതായിരുന്നു മുൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനം. സമൂഹത്തിൽനിന്ന് വേർപെടുത്തി പോലീസിനെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ചിന്തിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. സമൂഹമില്ലെങ്കിൽ പോലീസില്ല. അതുപോലെതന്നെ, ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള പോലീസിംഗ് ഇല്ലെങ്കിൽ സമൂഹത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പുതന്നെ അസാധ്യമാണ്.

POLICE എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വാക്കാണ്. Polite, Obedient, Loyal, Intelligent, Courageous, Efficient എന്ന കാഴ്ചപ്പാട് തീർത്തും അന്വർത്ഥമാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഇന്ന് കേരള പോലീസ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരള പോലീസിന്റെ ശ്രദ്ധേയമായതും മാതൃകാപരവുമായ ഇടപെടലുകൾ കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

Prevention is better than cure- പ്രതിരോധമാണ് ചികിത്സയേക്കാൾ നല്ലത്. കൊറോണയുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഇതാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരള പോലീസും ഇതുപോലെതന്നെ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് മാതൃകയാകുകയാണ്. ആലുവയിൽ പത്താം ക്ലാസ് തോറ്റവരെ കണ്ടെത്തി പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകി പഠിപ്പിച്ച് പരീക്ഷ ജയിപ്പിച്ച് ജീവിതവഴി കണ്ടെത്താൻ പ്രാപ്തമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർ ക്രിമിനൽ ഗ്യാണ്ടുകളുടെയും ഗുണ്ടകളുടെയുമൊക്കെ പിടിയിൽ അകപ്പെടാനുള്ള സാധ്യത മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള പോലീസ് ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമാണിത്.

ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഈ ഇടപെടൽ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ജനങ്ങളുടെ സൈബരജീവിതവും ക്രമസമാധാനവും ഭദ്രമാക്കിക്കൊണ്ട് കേരളം മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളില്ലാത്ത കേരളമായി നാടിനെ

മാറ്റി. സ്റ്റേറ്റ് ക്രൈം റിക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 2015-ൽ 6,53,408 കേസുകളാണ് കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ 2019-ൽ 4,52,787 കേസുകൾ മാത്രമായി ചുരുങ്ങി. ഇതിൽ IPC കേസുകൾ 2015-ൽ 2,57,074 ആയിരുന്നത് 2019-ൽ 1,76,017 ആയി കുറയുകയാണുണ്ടായത്. ഇത്തരം സംവിധാനങ്ങളെയും കാര്യങ്ങളെയും കുറിച്ചെല്ലാം നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ മാധ്യമങ്ങളും പോലീസും തമ്മിലുള്ള ഒരു വിഷയം നിലനിൽക്കുകയാണ്. പോലീസ് സംവിധാനം എത്ര നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചാലും മാധ്യമങ്ങളിൽ പോലീസിനെക്കുറിച്ച് അസത്യവും അർദ്ധസത്യവുമായ ആരോപണങ്ങൾമാത്രം പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടാൽ അത് പോലീസിന്റെ മനോവീര്യത്തെയും കാര്യനിർവ്വഹണശേഷിയെയും ജനങ്ങൾക്ക് പോലീസിലുള്ള വിശ്വാസത്തെയും വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് ശരിയായ കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ പാടില്ല എന്നല്ല. പോലീസ് ചട്ടങ്ങളിലും ചട്ടക്കൂടിലും മാധ്യമബന്ധം ഏത് രീതിയിൽ പാടില്ല എന്നല്ലാതെ ശരിയായ രീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത് എങ്ങനെയെന്ന വിശദമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നിലവിലില്ല. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും മാധ്യമങ്ങളും തമ്മിൽ സാധാരണഗതിയിൽ യാതൊരു ഔദ്യോഗിക ബന്ധവും

പാടില്ലെന്ന മാധ്യമേതര സമീപനമാണ് കാലാകാലങ്ങളായി നിലവിലുള്ളത്. ആരോപണം വന്നാൽ മറുപടി പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ കുറ്റസമ്മതം, മറുപടി പറഞ്ഞാൽ അത് ചട്ടലംഘനം. വകുപ്പിന്റെ യഥാർത്ഥ താൽപ്പര്യം ഹനിക്കപ്പെടാതെ ഈ സ്ഥിതിക്ക് എങ്ങനെ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്ന് ആലോചിക്കേണ്ട സമയമായിരിക്കുന്നു. പോലീസും മാധ്യമങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം മൂല്യാധിഷ്ഠിതമായി അവലോകനം ചെയ്ത് ആരോഗ്യകരമായ പുതിയ രീതികൾ സ്വമേധയാ നടപ്പിൽ വരുത്തേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ മാനിച്ചും അച്ചടക്കത്തിന്റെയും രഹസ്യ സ്വഭാവത്തിന്റെയും അതിർവരമ്പുകൾ ലംഘിക്കാതെയും സമൂഹത്തിനാകെ ഗുണം ചെയ്യുന്ന രീതിയിലായിരിക്കണം പോലീസ്-മാധ്യമ ബന്ധം കരുപ്പിടിപ്പിക്കേണ്ടത്. ആ രീതിയിൽ നമ്മൾ അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ കാണുമ്പോൾ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കാനായി പോലീസ് വകുപ്പിൽ 2742 സ്ഥിരം തസ്തികകളും 240 താൽക്കാലിക തസ്തികകളും സൃഷ്ടിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ, 1873 താൽക്കാലിക തസ്തികകൾക്കുകൂടി തുടരനമതി നൽകാൻ ഈ കാലത്ത് കഴിഞ്ഞു. പഴയ മൂന്നാം മുറയിൽനിന്നെല്ലാം വ്യത്യസ്തമായി

വർത്തമാനകാല കേരളത്തിൽ പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് അനുയോജ്യമായ
 രീതിയിൽ ചോദ്യം ചെയ്യലിനായി ആധുനിക ചോദ്യം ചെയ്യൽ മുറി
 സംവിധാനം ഒരുക്കുകയാണ്. ശാസ്ത്രീയ കുറ്റാന്വേഷണ സംവിധാനങ്ങളുടെ
 നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആധുനിക ചോദ്യം ചെയ്യൽ മുറി സ്ഥാപിച്ചു,
 സാങ്കേതിക ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ പോലീസ്
 റോബോട്ടിനെ സേവനത്തിനുപയോഗിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഹ്യൂമനോയിഡ്
 റോബോട്ടിനെ സേവനത്തിനുപയോഗിക്കുന്ന ആദ്യ പോലീസ് സേനയായി
 മാറിയിരിക്കുകയാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേന. അതുപോലെ, സൈബർ
 കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനും സൈബർ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുംവേണ്ടി
 ഏഷ്യയിൽ ആദ്യമായി പൊതു-സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി
 പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള പോലീസിന്റെ നൂതന സംരംഭമാണ് കേരള
 പോലീസ് സൈബർ ഡോം. വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ
 നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ആരോളം അവാർഡുകൾ സമീപകാലത്ത് നേടാൻ
 കേരള സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കായി കർശനമായ
 നടപടികളാണ് കേരളത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പോലീസിലെ വനിതാ
 പ്രാതിനിധ്യം ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ പത്ത് ശതമാനമായിരുന്നത് ഇരുപത്തിയഞ്ച്

ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തത്വത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്താദ്യമായി വനിതാ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ സ്ഥാപിച്ചു. വനിതാ ദിനത്തിൽ സ്റ്റേഷനുകളുടെ ചുമതല വനിതാ പോലീസ് ഓഫീസർമാർക്ക് നൽകുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വനിതാ കമാൻഡോകളുടെ സുരക്ഷാ വലയം തീർക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് ഇന്ത്യയിലെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃമല്ല, ലോകരാജ്യങ്ങൾക്കുതന്നെ ഏറ്റവും മാതൃകയായിരിക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പിക് പട്രോൾ സംവിധാനം വ്യാപകമാക്കി. എല്ലാ ജില്ലകളിലും വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ, വനിതകൾക്ക് രാത്രിയാത്ര സുരക്ഷിതമാക്കാനുള്ള സുരക്ഷിത പദ്ധതി തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ ഇടപെടലുകൾ ഈ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ, ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക-വൈജ്ഞാനിക മേഖലയെ പോലീസ് മുന്നേറ്റത്തിന് എങ്ങനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താം എന്നാണ് നോക്കുന്നത്. കേരളാ പോലീസിന്റെ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനുകളായ രക്ഷ, സിറ്റിസൺ സേഫ്റ്റി, ഡയൽ-എ-കോപ്, ഇ-ഗ്രന്ഥ, സൈബർ ഗൈഡ്, തുണ എന്നിവയിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് പോലീസിന്റെ സേവനങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ഈ കാലയളവിൽ സാധിച്ചു. പരാതി നൽകിയവരുടെ

പ്രതികരണം തേടി മുതിർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർതന്നെ അവരെ നേരിട്ട് വിളിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ചു. ട്രാഫിക് യൂണിറ്റുകളും ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും ട്രാഫിക് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് യൂണിറ്റുകളായി പുനർനാമകരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു. ഇതുമൂലം ട്രാഫിക് നിയന്ത്രണം ശക്തിപ്പെടുത്താനും അതുവഴി അപകടങ്ങളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കാനും ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ലഘൂകരിക്കാനും സാധിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഓൺലൈൻ ബാങ്കിംഗ് രംഗത്തെ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിന് സ്റ്റോപ്പ് ബാങ്കിംഗ് ഫോർ ഡിവിഷൻ പ്രത്യേകം സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആധുനിക നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഉയർത്തുന്നതിനായി 115 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് 6.45 കോടി രൂപ ഈ സർക്കാർ അനുവദിച്ചു. നൂറ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ ആധുനിക നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. ഒൻപത് ജില്ലാതല പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ശിശു സൗഹൃദ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും ദിനശേഷി സൗഹൃദ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളാക്കുന്നതിന് സൗഹൃദ ടോയ്ലറ്റ് അടക്കം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമായി പതിനാല് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ജനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ

പി.ആർ.ഒ.-മാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വളരെ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തി. ഇതിനെല്ലാം പുറമെ, ഇന്റർനാഷണൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ കോ-ഓർഡിനേഷൻ ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ പ്രതി ഏത് പാതാളത്തിൽ പോയി ഒളിച്ചാലും ഇന്റർപോളുമായി സഹകരിച്ച് അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഈ കാലയളവിൽ കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ, സംസ്ഥാന അഗ്നിരക്ഷാ സേനയുടെ സിവിൽ ഡിഫൻസ് പദ്ധതിക്ക് ഈ കാലയളവിൽ തുടക്കമായി. അങ്ങനെ ഒട്ടേറെ ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ നമുക്കറിയാം, ഇവിടെ ആശയദാരിദ്ര്യം അനുഭവപ്പെടുന്ന പ്രതിപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത ആരോപണങ്ങളെല്ലാം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന് അപവാദ പ്രചരണങ്ങളുടെ കൊടുങ്കാറ്റ് അഴിച്ചുവിടുകയാണ്. അതിനെക്കൊണ്ട് അതിജീവിക്കാനുള്ള കരുത്ത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കും വിശേഷിച്ച്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുമുണ്ട്. അതിജീവനത്തിന്റെ കരുത്ത് ജനങ്ങളിൽനിന്ന് സമാഹരിച്ചുകൊണ്ട് അതിനെക്കൊണ്ട് പ്രതിരോധിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുക എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം. എന്നാൽ

അപ്പുറത്ത് പ്രതിപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളോ? ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിൽ ഒരു വാർത്തയുണ്ട്. നമ്മുടെ സാമാജികനായ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രസിഡന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പും സംഘടനാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുമെല്ലാം വളരെ ശുശാന്തമുതലായിരുന്നു. കാരണം, ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ദുർബ്ബലപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൊറോണ ബാധിച്ച കോൺഗ്രസായി കോൺഗ്രസ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റിന്റെ അധികാരാരോഹണ വേളയിൽ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇന്നലെ ഒരു പ്രസംഗം നടത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് മലയാള മനോരമ ദിനപത്രം അത് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് (മലയാള മനോരമ ദിനപത്രം ഉയർത്തിക്കാട്ടി). 'കോൺഗ്രസിൽനിന്ന് പേരും പെരുമയും കിട്ടാവുന്ന എല്ലാ പദവികളും സ്വന്തമാക്കിയശേഷം അധികാരത്തിന്റെ അപ്പക്ഷണത്തിന് പാർട്ടിയെ ചതിക്കുന്നവരല്ല കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാർ' എന്നതാണ് ആ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം. ഒന്ന് ആലോചിച്ചുനോക്കൂ. ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ അതിന്റെ ഉന്നതാധികാര സമിതികളിലെല്ലാം പ്രവർത്തിച്ച മാനുദേഹമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവ്. ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസുകാരെക്കുറിച്ച് ഇനി പറയാനില്ല. ഏറ്റവും അവസാനം ചെന്നിത്തലയിലെ അല്ലെങ്കിൽ ഹരിപ്പാട്ടെ കോൺഗ്രസുകാരെക്കുറിച്ച് 'അധികാരത്തിന്റെ അപ്പക്ഷണത്തിന് പാർട്ടിയെ ചതിക്കുന്നവരല്ല കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാർ' എന്ന് പറയേണ്ടിവരുന്ന ഗതിയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയിരിക്കുന്നത്. ആത്മവിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു നേതാവിന്റെ ദയനീയ വിലാപമായിട്ടാണ് അത് വായിച്ചപ്പോൾ നമുക്ക് തോന്നിയത്. എ.ഐ.സി.സി. ഇപ്പോൾ കെ.പി.സി.സി.-യിൽ ഒതുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. പുതിയ പ്രസിഡന്റിന്റെ പ്രസംഗം എന്താണെന്ന് അറിയുമോ? വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ അവസാന തുള്ളി രക്തംവരെ നൽകുമെന്നാണ് ഇന്ദിരാഗാന്ധി പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ പുതിയ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ഇന്നലെ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം 'ജീവന്റെ അവസാന തുടിപ്പ് നിലനിൽക്കുന്നതുവരെ മറ്റൊരു പാർട്ടിയുടെയും കൊടി പിടിക്കില്ല' എന്നാണ്. ഒന്ന് ആലോചിച്ചുനോക്കൂ.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ്..... കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ഒരു സംഘടനയുടെ സംസ്ഥാന

പ്രസിഡന്റ് പദവി ഏറ്റെടുത്ത് അങ്ങനെയൊരു പ്രസംഗം നടത്തേണ്ട ഗതികേടിലേക്ക് കോൺഗ്രസ് എത്തിയില്ലേ? രാഷ്ട്രീയ നാണക്കേടേ നിന്റെ പര്യായമാണോ കോൺഗ്രസ് എന്ന രീതിയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങളുടെ പോക്ക്. ഇന്ന് ചാല കമ്പോളത്തിൽ പോയാൽ അവിടെ പുതിയ ഒരു ബോർഡുണ്ട്- കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-മാർ വിൽപ്പനയ്ക്ക്- For Sale. അത്രമാത്രം ദയനീയമായിട്ടുള്ള ചിത്രമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെയും ഇന്ത്യയിലെയും കോൺഗ്രസും കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുമെല്ലാം ദുർബ്ബലപ്പെടുവരുന്ന സാഹചര്യമാണ്. അതിൽനിന്നെല്ലാം വ്യത്യസ്തമായി ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തെ മുൻനിർത്തി അഴിമതിരഹിതവും പ്രവർത്തനനിരതവുമായ സർഭരണവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ്. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് നിങ്ങളുടെ മേൽവിലാസമെല്ലാം കോടതി വരാന്തയായിരുന്നു. (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....). ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ ഒന്ന് പ്രിന്റിംഗ് ആന്റ് സ്റ്റേഷനറിയാണ്. ഈ വകുപ്പിന്റെ കാര്യക്ഷമത എല്ലാവർക്കും വളരെ

വ്യക്തമാണ്. അത് തെളിയിക്കാനായി മാർച്ച് 10-ന്, അതായത് ഇന്നലെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഡയറി എം.എൽ.എ. ഹോസ്റ്റലിൽ എത്തിയത്. ഇവിടെ ഇന്നലെ രാവിലെ പരാമർശിച്ച ഒരു കാര്യം-ഇറ്റലിയിൽനിന്നും ആളുകൾ വരുന്നതിലുള്ള പ്രയാസം ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നറിഞ്ഞു. തുടർന്ന് ഒരു മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞ് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ വിളിക്കുന്നതിനായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൊബൈൽ നമ്പർ ഞാൻ ഗവൺമെന്റ് ഡയറിയിൽ നോക്കി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ വിളിച്ചിട്ട് കിട്ടുന്നില്ലായിരുന്നു. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ ഓഫീസിലെ ലാൻഡ് ഫോണിന്റെ നമ്പറല്ലാതെ വീട്ടിലെ നമ്പറോ മൊബൈൽ നമ്പറോ ഗവൺമെന്റ് ഡയറിയിലില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ലാൻഡ് ഫോൺ നമ്പർ, വീട്ടിലെ നമ്പർ, മൊബൈൽ നമ്പർ എന്നിവ ഡയറിയിലുണ്ട്. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ വീട്ടിലെ നമ്പറും മൊബൈൽ നമ്പറും രഹസ്യമായി വയ്ക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യം എന്താണ്? ഈ ഡയറി എല്ലാ വർഷവും ഇറക്കുന്നതാണ്. 2020 പിറക്കുമെന്ന് നേരത്തെ അറിയാം. അത് സമയത്ത് ചെയ്യാനെങ്കിലും പ്രിന്റിംഗ് ആന്റ് സ്റ്റേഷനറി വകുപ്പ് ശ്രദ്ധിക്കണം.

പോലീസിന്റെ കാര്യക്ഷമതയെക്കുറിച്ചും നീതിബോധത്തെക്കുറിച്ചുമെല്ലാം എന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുഹൃത്ത് സംസാരിച്ചപ്പോൾ കേരള സമൂഹം ചർച്ച ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലെ വളരെ കുറ്റകരമായിട്ടുള്ള പരാമർശങ്ങളാണ്, തെറ്റുകളാണ്, അഴിമതിയാണ്, ക്രമക്കേടുകളാണ്, ഫണ്ട് വകമാറ്റി ചെലവ് ചെയ്തിനെക്കുറിച്ചാണ്. സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നതിനുമുമ്പ് 27-06-2019-ൽ ശ്രീ. വി. ടി. ബൽരാമിന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടി 'സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് റൂൾ പ്രകാരമാണ് സാധന-സാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നത് ' എന്നാണ്. പോലീസ് വകുപ്പിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 151,41,00,000/- രൂപയുടെ പർച്ചേസുകൾ ഡി.ജി.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് റൂൾ പ്രകാരമാണ് നടത്തിയതെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പറയുമ്പോൾ നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യാൻ കിട്ടിയിട്ടുള്ള സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ പർച്ചേസ് റൂൾ പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല എന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന വളരെയേറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണവും നടപടികളും വേണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഇക്കാര്യം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ചെയർമാനായ പി.എ.സി.(പബ്ലിക്

അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി) പരിശോധിക്കും എന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. എല്ലാവർക്കും വിശ്വാസമുള്ള കമ്മിറ്റിയായതുകൊണ്ട് പി.എ.സി. അത് പരിശോധിക്കും എന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾത്തന്നെ പി.എ.സി. ഇതിനുമുമ്പ് പരിശോധിച്ചു പോലീസിന് നൽകിയ ഉപദേശങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും മാർഗ്ഗരേഖകളും കേരളത്തിലെ പോലീസ് കാറ്റിൽപ്പറത്തിയിരിക്കുകയാണ് എന്ന് ഈ റിപ്പോർട്ടിൽത്തന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. 'The deliberate violation of MOPF scheme guidelines as also the failure to heed the warning issued by the PAC earlier not to repeat such diversions is indicative of the Police Department's contempt towards the legislative processes and reports of constitutional bodies like the C&AG.' പി.എ.സി. മുൻകാലങ്ങളിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് അതേ തെറ്റുകളും കുറ്റങ്ങളും ആവർത്തിക്കുന്നത് ഈ നിയമസഭയോടുള്ള അവഗണനയാണ്, അവഹേളനമാണ് ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങളോടുള്ള വെല്ലുവിളിയാണെന്നും വളരെ വ്യക്തമായി സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്. കേവലം വകമാറി ചെലവഴിക്കലല്ല കേരളത്തിലെ പോലീസ്, ഡി.ജി.പി. എന്നിവർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. വകമാറി

ചെലവഴിക്കലാണെന്ന് പലയാളുകളും ധരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കേവലം വകമാറി ചെലവഴിക്കൽ മാത്രമല്ലെന്നാണ് സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. നമുക്കറിയാം നേരത്തെ സംസാരിച്ചതുപോലെ, ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകേണ്ടതും സാമ്പത്തിക കുറ്റങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കേണ്ടവരാണ് നമ്മുടെ പോലീസ്. ആ തലപ്പത്തുതന്നെ ഈ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വരികയാണ്. പോലീസിന്റെ സബോർഡിനേറ്റ് സ്റ്റാഫിന് 30 അപ്പർ സബോർഡിനേറ്റ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 4,35,00,000/- രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. അത് കേരള പോലീസ് ഹൗസിംഗ് & കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനെ ഏൽപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. 2017 നവംബർ 4-ന് ഡി.ജി.പി. ഹാബിറ്റാറ്റ് ടെക്നോളജി ഗ്രൂപ്പുമായി ചർച്ച നടത്തി സബോർഡിനേറ്റ് ഓഫീസേഴ്സിന് ക്വാർട്ടേഴ്സ് പണിയേണ്ട പണം ഉപയോഗിച്ച് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് ഒരു വില്ലയും രണ്ട് എ.ഡി.ജി.പി. മാർക്ക് രണ്ട് വില്ലയും പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു, ചർച്ച നടത്തുന്നു, 2017 നവംബർ അവസാനം തന്നെ 3,66,00,000/- രൂപയ്ക്ക് ഒരു പ്രോജക്ട് ലഭിക്കുന്നു, വർക്ക് ഓർഡർ അവാർഡ് ചെയ്യുന്നു. 2017 നവംബർ മാസത്തിൽതന്നെ അതിനായി

1,83,00,000/- രൂപ അഡ്വാൻസും കൊടുത്തു. എന്നിട്ട് 2018 ജൂൺ ആയപ്പോൾ ഈ വർക്ക് റിവൈസ് ചെയ്തു. 3,66,00,000/- രൂപയ്ക്ക് നൽകിയ വർക്ക് ഓർഡർ 6 മാസത്തിനുള്ളിൽ റിവൈസ് ചെയ്ത് 4,33,00,000/- രൂപയുടെ വർക്കാക്കി മാറ്റി. കാരണമെന്താണ്? ക്വാർട്ടേഴ്സ് പണിയാൻ പോലീസ് സൊസൈറ്റിയെ ഏൽപ്പിച്ചത് 4,35,00,000/- രൂപയാണ്. അതിന് തികയ്ക്കത്തക്കവിധത്തിൽ 4,33,00,000/- രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി അതും നേരത്തെ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് ഒരു ക്വാർട്ടേഴ്സ് നാല് എ.ഡി.ജി.പി.-മാർക്ക് നാല് ക്വാർട്ടേഴ്സുമാണെങ്കിൽ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് ഒരു ക്വാർട്ടേഴ്സ് രണ്ട് എ.ഡി.ജി.പി.-മാർക്ക് ഓരോ ക്വാർട്ടേഴ്സുമായി വർക്കിന്റെ എണ്ണം കുറച്ച് വർക്കിന്റെ തുക കൂട്ടിക്കൊടുക്കുന്നു. അവിടെയും അഡ്വാൻസായി 1,83,00,000/- കൂടി കൊടുക്കുന്നു. ഇത് അഴിമതിയല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ എന്താണ്? ഇത് വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കൽ മാത്രമല്ല, ഗുരുതരമായ അഴിമതിയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതെന്താണ്? കേവലം 30 വീടുകൾ പണിയാൻ ഈ സംഖ്യ തികയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്തതെന്ന്. 30 വീടുകൾ പണിയാൻ സംഖ്യ തികയുന്നില്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് സംഖ്യ തികച്ച് കൊടുക്കണം. അതിനുപകരം മൂന്ന് വീടുകൾക്കായി ഈ സംഖ്യ കുറയ്ക്കുകയല്ല

വേണ്ടത്. എം.എൽ.എ. ഹോസ്റ്റലിന്റെ പുറകിലാണ് പോലീസ് ക്വാർട്ടേഴ്സ്. വളരെ പരിതാപകരമായ അവസ്ഥയാണ് അവിടെയെന്നാണ് പത്രങ്ങളൊക്കെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

അതുപോലെതന്നെ ക്രമസമാധാനപാലനത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു.

കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ നിലപാട് എന്താണെന്ന് ഇവിടെ ശ്രീ.

ഷാഫി പറമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

മറുപടി "ഞങ്ങൾ കാസർഗോഡ് പെരിയ കേസിൽ ഇനിയും കോടികൾ മുടക്കി

സുപ്രീംകോടതിയിൽനിന്നും അഭിഭാഷകരെ കൊണ്ടുവന്ന് ഈ കേസ്

നിഷ്പക്ഷമായി അന്വേഷിക്കണമെന്ന ആ കേസിൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട

കുട്ടികളുടെ രക്ഷിതാക്കളുടെ അഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അനുകൂലമായി കേരള

ഹൈക്കോടതി നൽകിയിട്ടുള്ള ഉത്തരവിനെതിരായി ഇനിയും ലക്ഷങ്ങൾ

മുടക്കും" എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഹൈക്കോടതി വിധി എന്തായിരുന്നു? 'Since no

injury could be inflicted on the deceased with the GI pipes recovered at

the instance of the first accused, it has to be held that the Investigating

Officer filed the charge-sheet in a pre-conceived manner, believing and

accepting the version given by the first accused.....' ഒന്നാംപ്രതി

കൊടുത്തിരിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിന് അനുസരിച്ച് ഇവിടെ തെറ്റായ ഒരു ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേറ്റിംഗ് ഓഫീസർ പെരിയ കേസിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. 'Having gone through the materials, it appears that the genesis of the incident was suppressed by the prosecution. ' അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഈ കേസിന്റെ ആരംഭം മുതൽ അവസാനം വരെ ഇതിന്റെ കാര്യകാരണങ്ങൾ നിരസിച്ചുകൊണ്ടാണ് കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നീതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടമാണ് പെരിയ കേസിലെ കുട്ടികളുടെ രക്ഷിതാക്കൾ ചെയ്തതെങ്കിൽ അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനുപകരം അലന്റെയും താഹയുടെയും കേസിൽ കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്ന വലിയ ആവേശമുണ്ടല്ലോ... നേരത്തെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു, കേരളത്തിന്റെ പോലീസിന്റെ മഹിമയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നമുക്കറിയാം പുറകിൽനിന്നും വെടിവെച്ചാണ് മാവോയിസ്റ്റുകളെ കൊന്നത്. അലനെയും താഹയെയും എന്തിന്റെ പേരിലാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്? അവരുടെ കയ്യിൽ ഗാഡ്ഗിൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുണ്ടായിരുന്നു. മാവോയിസ്റ്റ് പീഡനം, വേട്ട അവസാനിപ്പിക്കുക എന്നുള്ള ലക്ഷ്യമേയുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ പേരിലാണ് ആ കുട്ടികളെ ജയിലിൽ അടച്ചത്. ആ കുട്ടികളെയാണ്

മുഖ്യമന്ത്രി ആട്ടിൻകുട്ടികളെല്ലാ എന്ന് പറഞ്ഞത്. പെരിയ കൊലക്കേസിലെ പ്രതികൾ, വാളയാർ പെൺകുട്ടികളെ പീഡിപ്പിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയ കേസിലെ പ്രതികൾ, ഷുഹൈബിന്റെ കേസിലെ പ്രതികൾ എന്നിവർ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആട്ടിൻകുട്ടികളായി ഈ നാട്ടിൽ സ്വൈരവിഹാരം നടത്തുമ്പോൾ നാട്ടിലെ ക്രമസമാധാനപാലനത്തിൽ ആഭ്യന്തര രവകുപ്പ് ദയനീയമായി പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, 2020-2021 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റുഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഏറെ സംതൃപ്തിയോടെയും അതിലേറെ സന്തോഷത്തോടെയും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ജനഹൃദയങ്ങളുടെ മനസ്സറിയുന്ന ഏതൊരു പൊതുപ്രവർത്തകനും ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കലവറയില്ലാതെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോകുന്നത്. ഒരുവശത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്വേച്ഛാധിപത്യത്തിനെതിരായിട്ടുള്ള പോരാട്ടവും മറുവശത്ത് കേരളത്തെ വാനോളമുയർത്തുവാനുള്ള കഠിന പരിശ്രമവും. ഒരു ജനകീയ

മുഖ്യമന്ത്രി കരുത്തു നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിനവരെ ആരാധന തോന്നുക സ്വാഭാവികം മാത്രമാണ്. പൗരത്വഭേദഗതി നിയമ പ്രതിഷേധത്തിൽ ചില മുസ്ലീംലീഗ് നേതാക്കൾ പരസ്യമായും മറ്റ് ചിലർ രഹസ്യമായും ഇത് പ്രകടിപ്പിച്ചതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയഭേദമന്യേ സർവ്വരും അംഗീകരിക്കുന്ന ഒരു ജനകീയ ഭരണം കേരളം വാക്കുകളിൽ ഒതുങ്ങുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ സമസ്യമാത്രമല്ല മറിച്ച് ഇതിന്റെ പിന്നിൽ കണക്കുകൾ കഥ പറയുന്നുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയവേദന നെഞ്ചേറ്റിയ ഒരു ആസൂത്രണത്തിന്റെ മികവുമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ 2011-2016 കാലഘട്ടത്തിൽ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ച തുക 9311 കോടി രൂപയാണെന്ന് കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ഈ സർക്കാർ നാല് വർഷം കൊണ്ട് ചെലവാക്കിയത് 22,000 കോടി രൂപയാണ്. നിങ്ങൾ പെൻഷൻ നൽകാതിരുന്ന 13 ലക്ഷം വയോധികർക്കുകൂടി ഞങ്ങൾ പെൻഷൻ നൽകി. അത് എല്ലാതരത്തിലുമുള്ള എല്ലാ രാഷ്ട്രീയത്തിലുമുള്ള എല്ലാ മതവിശ്വാസത്തിലുമുള്ള ജനങ്ങൾക്കാണ് നൽകിയത്. പ്രിയപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷമേ, നമ്മൾക്ക് ഒരുമിച്ച് ആഹ്ലാദിക്കാൻ വക നൽകുന്ന ഒരു രീതിയാണ് ഇതിൽ അവലംബിച്ചത്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള മൊത്തം ധനസഹായം പരിശോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് ഏകദേശം 7679 കോടി രൂപയാണ്. ഇപ്പോൾ 2020-2021-ൽ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള മൊത്തം ധനസഹായം 12074 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ എൽ.ഡി.എഫ്., യു.ഡി.എഫ്. എന്നുപറയുന്ന പഞ്ചായത്തുകളൊന്നുമില്ല, ഒരു വേർതിരിവുമില്ല. എല്ലാ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിൽപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികൾക്കും ഈ സർക്കാരിനോട് കൂടുണ്ടായതിന്റെ കാരണം അന്വേഷിച്ച് വേറെ പോകേണ്ടതില്ല. 2015-2016-ൽ തീരദേശ വികസനത്തിനായി ചെലവഴിച്ചത് 188 കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ 2020-2021-ൽ തീരദേശ പാക്കേജിനായി 1000 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. തീരദേശ ജനതയുടെ സന്തോഷത്തോടൊപ്പം യു.ഡി.എഫ്.-നും എൽ.ഡി.എഫ്.-നും കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും സന്തോഷിക്കാൻ വകനൽകുന്ന ഒരു പാക്കേജാണ് ഇതിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. വികസന വിരോധികളായിട്ടുള്ളതോ വർഗ്ഗീയവാദികളായിട്ടുള്ളതോ ആയ ആളുകൾ ഇതിൽ വിഷമിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ആളുകളെ കുറ്റം പറയാതെ തരമില്ലല്ലോ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ചെലവഴിച്ചത് 503 കോടി

രൂപയാണ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ കാലത്ത് നാല് വർഷംകൊണ്ട് 1216 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. അങ്ങനെ ഏതർത്ഥത്തിലും ഏത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ തമ്മിൽ പരിശോധിച്ചാലും അതിൽ വലിയ അന്തരം കാണാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 4.9 ലക്ഷം കുടിവെള്ള കണക്ഷനാണ് നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 7.5 ലക്ഷം കുടിവെള്ള കണക്ഷനാണുള്ളത്. നേരത്തെ ആരോഗ്യ പദ്ധതികൾക്ക് 7191 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സർക്കാർ 9651 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. അങ്ങനെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു സർക്കാർ എന്ന രീതിയിൽ വിലയിരുത്തപ്പെടുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞം ആരംഭിച്ചപ്പോൾ, ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമെന്നത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഏകദേശം 4,99,450 കുട്ടികൾ കുറഞ്ഞുവെന്നാണ്. എന്നാൽ അത്തരം കുറവിനപ്പുറത്തേക്ക് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 5,00,000 കുട്ടികളാണ് ഈ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലേക്ക് വന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുക. വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 87 മെഗാവാട്ട് കൂടുതൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് 205 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി പുതിയതായി

ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഈ കേരളത്തിൽ മാത്രമാണ്. പ്രവാസി ക്ഷേമത്തിനായി 68 കോടി രൂപയാണ് നിങ്ങൾ ചെലവാക്കിയതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അത് 152 കോടി രൂപയാണ്. പ്രവാസികളുടെ അംഗത്വം സംബന്ധിച്ചൊക്കെ വലിയ മാറ്റം ഇപ്പോഴുണ്ടാകുന്നു, 1.1 ലക്ഷമെന്നത് ഇപ്പോൾ 4.7 ലക്ഷമായി മാറി. കുടുംബശ്രീയുടെ അംഗങ്ങൾ നേരത്തെ 40 ലക്ഷമായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 45 ലക്ഷമായി. ബാങ്ക് ലിങ്കേജ് വായ്പ നേരത്തെ 5717 കോടി രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 10499 കോടി രൂപയാണ്. പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് വീട് വച്ചതുൾപ്പെടെ ഓരോന്നോരോന്ന് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ വലിയ നേട്ടമാണ് ഈ സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ നേടിയ വളർച്ചയും വളരെ വലുതാണ്. ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ ഉയർന്ന രീതിയിൽ കേരളം വളർന്നതിന് നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് സന്തോഷിക്കാവുന്ന, ഏറ്റവും നല്ല ഇടതുപക്ഷ ജനകീയ സർക്കാർ എന്ന് കക്ഷി രാഷ്ട്രീയഭേദമന്യേ പിന്തുണയ്ക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പക്ഷെ ഇതിനൊരു വലിയ പോരായ്മയുണ്ട്. നമ്മൾ അതൊന്നും മറച്ചുവയ്ക്കുന്നില്ല. ഏറ്റവും നല്ല ഭരണപക്ഷമുണ്ടാകുമ്പോൾ ഏറ്റവും നല്ല പ്രതിപക്ഷമുണ്ടാകുമെന്ന്

വെറുതെ നമ്മളെല്ലാവരും മോഹിച്ചുപോയതാണ്. പക്ഷെ സകല പ്രതീക്ഷകളും
 തകർത്ത നിങ്ങൾ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും മോശമായ പ്രതിപക്ഷമായി
 അടയാളപ്പെടുത്തുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. അവസാനം 35
 സെന്റിഗ്രേഡിന് അപ്പുറത്തേക്ക് കോറോണ വൈറസ് നിൽക്കില്ലെന്ന് കേരള
 രാഷ്ട്രീയത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആളുകളുൾപ്പെടെയുള്ള നമ്മുടെ
 സഹപ്രവർത്തകർ പറയുന്നതിൽനിന്നും എത്രത്തോളം ചെറുതായിട്ടാണ്
 അത്തരം കാര്യങ്ങൾപോലും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതും പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നതുമെന്ന്
 മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. മികച്ച ഭരണ നിർവ്വഹണത്തിൽ കേരളം രാജ്യത്തിന്
 മാതൃകയായിരുന്നത് പറയുന്നത് ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടിക്കാരോ അനുഭാവികളോ
 അല്ല. നാഷണൽ ക്രൈം റിക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം
 ഏറ്റവും അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനം കേരളമാണ് എന്ന്
 രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. സാമൂഹിക ലഹളയില്ലാത്ത ഇന്ത്യൻ
 സംസ്ഥാനമേതെന്ന് വേണമെങ്കിൽ യു.പി.എസ്.സി. ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ ഈ
 കൊച്ചുകേരളമാണെന്ന് ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ ആളുകളും ഉത്തരം
 പറയേണ്ടിവരുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ. ഇന്ത്യാ ടുഡേയുടെ
 റിപ്പോർട്ടിൽ ക്രമസമാധാന പരിപാലനം സംബന്ധിച്ച് ഒന്നാമതായി

നിക്കുന്നത് കേരളമാണെന്ന് പറയുന്നു. കേരളം എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും അഭിമാനിക്കാവുന്ന പല നേട്ടങ്ങളും പോലീസ് രംഗത്തും കൈവരിക്കുന്നു. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഒരു വനിതാ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ ആരംഭിച്ചതും പോലീസിൽ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം പത്ത് ശതമാനമുയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചതും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ തൊണ്ടിമുതൽ സൂക്ഷിക്കാൻ QR Code സംവിധാനം, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായുള്ള അക്രമണങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നതിനുള്ള റേഞ്ച് തലത്തിലുള്ള വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രത്യേക സംഘം, കുട്ടികൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി CAP(Children And Police) പദ്ധതി, ഇന്ത്യൻ കോടതികളിൽ ഇലക്ട്രോണിക് തെളിവുകൾ സമർപ്പിക്കുന്ന പോലീസ് ഓഫീസർക്കുള്ള മാർഗ്ഗ രേഖകൾ എന്ന പ്രബന്ധം തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ദേശീയ തലത്തിലുള്ള അംഗീകാരം, പോലീസ് പരിശീലനം സ്മാർട്ടാക്കിമാറ്റൽ അങ്ങനെ ഒട്ടനവധി പരിഷ്കാരങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം കൊണ്ടുതന്നെ പോലീസ് സേനയിൽ നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കികഴിഞ്ഞു. ഞാൻ കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല. പലപ്പോഴും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്മാർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളാക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ സൂചിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കാര്യം ദുബായ് മോഡൽ

സ്മാർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനാണ്. ഇത് പോലീസ് നവീകരണത്തിൽ മികച്ച മാതൃക സൃഷ്ടിക്കുന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളായ എറിയാട്, എടവലിങ്ങ് പഞ്ചായത്തുകൾ ഉൾപ്പെട്ട കൊടുങ്ങല്ലൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽത്തന്നെ എത്ര വലിയ മാറ്റമാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്. ജോലി ഭാരം കൂടുതൽ വരുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട് അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും വികേന്ദ്രീകരണം എന്ന പ്രക്രിയ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം ആളുകളുള്ള പ്രദേശമായതിനാൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനെന്ന രീതിയിൽ, ഇപ്പോൾ സാമ്പത്തിക ഭാരവും പ്രശ്നങ്ങളുമൊക്കെയുണ്ടെങ്കിൽപോലും അത്തരമൊരു സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വളരെ സന്തോഷപൂർവ്വം ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇന്ന് നമ്മുടെ ചർച്ചയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കരിപ്പൂർ അംഗം കേരളത്തിലെ പിണറായി പോലീസിന്റെ മേന്മയെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെ കാര്യമൊക്കെ

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ഒരാഴ്ച മുമ്പ് അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായ അനുഭവം അദ്ദേഹം എന്തുകൊണ്ടോ ഇവിടെ പറയാൻ വിട്ടുപോയതാകുമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. 'അതൊക്കെ പോലീസുകാരോട് പറഞ്ഞാൽ മതിയെന്ന് എം.എൽ.എ.-യോട് എസ്.ഐ.' (പത്രം ഉയർത്തിക്കാട്ടി) ഇതേ പോലീസാണ്. ഇത് കർണ്ണാടകയിലെ പോലീസല്ല. തൊട്ടടുത്ത ഹോസ്ദുർഗ് എസ്.ഐ.-ആണ് തൃക്കരിപ്പൂർ എം.എൽ.എ.-യോട് പറഞ്ഞത്. എം.എൽ.എ. ജീപ്പിലിരുന്ന എസ്.ഐ.-യെ പോയി കണ്ട് അവിടെ നടന്ന ഒരു അപകടത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ അവിടെ പോലീസുകാരണ്ട് അവരോട് പറഞ്ഞൊള്ളൂ എന്ന് ഇദ്ദേഹത്തോടാണ് എസ്.ഐ. പറഞ്ഞത്. അതുകേട്ട് ക്ഷുഭിതരായ പാർട്ടി പ്രവർത്തകരോട് എസ്.ഐ. പറഞ്ഞത്, എനിക്ക് എം.എൽ.എ.-യെ അറിയില്ലെന്നാണ്. ചെറുപ്പമുതൽ ചെഗുവേരയുടെ തൊപ്പി ധരിച്ച് എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകനായി നാട്ടിൽ പാർട്ടി പ്രവർത്തനം നടത്തിയ ഇദ്ദേഹത്തെ ഹോസ്ദുർഗ് എസ്.ഐ.-യ്ക്ക് അറിയില്ലായെന്നുപറഞ്ഞ ആ എസ്.ഐ.യുടേയും പോലീസിന്റെയും മഹിമയാണ് അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു പറഞ്ഞത്. എന്താണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന്റെ അവസ്ഥ? നാലു വർഷംകൊണ്ട് കേരള

പോലീസിന് വലിയ ദുഷ്പേരാണുണ്ടായത്. പോലീസ് നേതൃത്വത്തിലെ അഴിമതിയും തുടർച്ചയായി നടത്തിവന്ന ക്രമംവിട്ട നടപടികളുമാണ് സി.ആന്റ് എ. ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഇത് പുറത്താക്കിപ്പോലും വെച്ചിട്ടുള്ള ഉണ്ടയില്ലാ വെടിയല്ല. തോക്കുകളും വെടിയുണ്ടകളും കാണാതാകുന്നു. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഇതുവരെ തോക്കുകളും വെടിയുണ്ടകളും കാണാതായ അനുഭവമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ആദ്യത്തെ സംഭവമല്ലേ? വി.ഐ.പി. സുരക്ഷയ്ക്ക് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയതിൽ ഡി.ജി.പി. വ്യവസ്ഥ പാലിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് പുറത്താക്കാനും പ്രസംഗിക്കുകയല്ല സി. ആന്റ് എ. ജി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ കണ്ടെത്തലുകളാണ്. എസ്.ഐ.-മാർക്കും എ.എസ്.ഐ.-മാർക്കും ക്വാർട്ടേഴ്സ് പണിയാനുള്ള തുക സർക്കാർ അനുമതിയില്ലാതെ വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നു. ആ തുക ഡി.ജി.പി.-ക്കും എ.ഡി.ജി.പി.-ക്കും വിലകൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഉപയോഗിച്ചുവെന്നാണ് മറ്റൊരു കണ്ടെത്തൽ. പോലീസ് സേനയുടെ നവീകരണത്തിനുള്ള പണംകൊണ്ട് ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആഡംബര കാറുകൾ വാങ്ങുകയാണ്. സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ പാലിക്കാതെ 1.10 കോടി രൂപയ്ക്കാണ് രണ്ട് ബുള്ളറ്റ് പ്രൂഫ് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയത്. ഇത്തരം ഗുരുതരമായ ആരോപണങ്ങളാണ് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് 03.02.2020-ൽ ഞാൻ ഒരു

ചോദ്യം കൊടുത്തിരുന്നു. വി.ഐ.പി. സുരക്ഷയുടെ പേരിൽ സംസ്ഥാന പോലീസ് വകുപ്പിൽ പുതിയ ബുള്ളറ്റ് പ്രൂഫ് കാറുകൾ വാങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ? പോലീസ് നവീകരണത്തിനുള്ള കേന്ദ്ര ഫണ്ട് ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നതായുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ? എന്ന എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ഇതുവരെയും മറുപടിയുണ്ടായില്ല.

പോലീസിൽ വ്യാപകമായ അഴിമതിയാണ് നടക്കുന്നത്. പോലീസ് എന്നുപറയുന്നത് അഴിമതിയും ക്രമക്കേടുകൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അത് കണ്ടെത്തേണ്ട നിയമപാലകരുമാണ്. 'വേലിതന്നെ വിളവുതിന്നുന്നു' എന്ന സാധാരണ പ്രയോഗം ഉണ്ട്. അതാണ് ഇപ്പോഴിവിടെ നടക്കുന്നത്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും ഒരേ പെയിന്റടിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. അതിന് ഒരു കമ്പനിയുടെ ഇന്ന ബ്രാന്റ്തന്നെ വാങ്ങണമെന്ന നിർദ്ദേശമുണ്ടായി. അതിനുശേഷം കേരളത്തിലെ 56000-ത്തോളം വരുന്ന പോലീസ് സേനാംഗങ്ങൾക്ക് ഏകീകൃത യൂണിഫോം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. നാഷണൽ ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയൊക്കെ മാറ്റി നിർത്തി, ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിയിൽനിന്നും

യൂണിഫോം വാങ്ങിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം വന്നു. ഇതിന്റെയൊക്കെ പിന്നിൽ അഴിമതിയല്ലാതെ മറ്റെന്താണ്? കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ അഴിമതിയും വ്യക്തമായ ക്രമക്കേടും പോലീസിൽ നടന്നതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അന്വേഷിക്കുമെന്നാണ് ധരിച്ചത്. ഇവിടെ തുടക്കത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ പോലീസ് വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ അഴിമതിയുണ്ടായാൽ അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുമെന്നെങ്കിലും പറയുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ധരിച്ചത്. പക്ഷേ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുമെന്നല്ല പറഞ്ഞത്. സി. & എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് ചോർന്ന വഴിയേതാണെന്നാണ് ഇപ്പോൾ അന്വേഷിക്കാൻ പോകുന്നത്. അതാണോ ഗവൺമെന്റ് അന്വേഷിക്കേണ്ടത്; പോലീസിന്റെ തലപ്പത്തുതന്നെ അഴിമതിയും അതിന് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരുമുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ ആർക്കും എന്തുമാവാമെന്ന മട്ടിലാണ് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുന്നത്. ഇന്നലെ വന്ന ഒരു വാർത്ത, ചൂടാറിയിട്ടില്ല. 'പോലീസ് കാവൽ നിന്നു, ക്യാരിയറെ സ്വർണ്ണക്കടത്തുകാർ ചോദ്യം ചെയ്തു, കമ്മീഷൻ തുകയ്ക്കുവേണ്ടി സ്വർണ്ണക്കടത്തുകാരുടെ ക്വട്ടേഷൻ ഏറ്റെടുത്ത് പോലീസ്. നഷ്ടമായ സ്വർണ്ണത്തിന്റെപേരിൽ ക്യാരിയറായ യുവാവിനെ പോലീസ്

സ്റ്റേഷനിൽവെച്ച് കള്ളക്കടത്തുസംഘം ചോദ്യം ചെയ്തു. പോലീസുകാരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടന്ന ചോദ്യം ചെയ്യലിൽ യുവാവിനെയും കുടുംബത്തെയും വകവരുത്തുമെന്ന ഭീഷണിയുണ്ടായി. നഷ്ടമായ തുക തിരിച്ചുനൽകിയില്ലെങ്കിൽ പ്രത്യംഘാതമുണ്ടാകുമെന്ന് പോലീസുകാരും ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയെന്നാണ് യുവാവിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തൽ.' ഇതാണ് കള്ളക്കടത്തുകാർക്കുവേണ്ടി..... ഒരു ഭാഗത്ത് അഴിമതി നടത്തുന്നു, മുകളിൽ അഴിമതി നടക്കുമ്പോൾ അതനുസരിച്ച് അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ ആളില്ല എന്തുമാവാമെന്ന നിലയാണെങ്കിൽ, താഴെ കള്ളക്കടത്തുകാർക്ക് കൂട്ടിരിപ്പ് സമീപനം സ്വീകരിക്കും. പോലീസ് ഭാഷ്യത്തിലും സ്വഭാവത്തിലും ഒരു മാറ്റവും ഉണ്ടായില്ല എന്നുള്ളതിന് തെളിവാണ് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചത്. നമ്മുടെ ഒരു എം.എൽ.എ.-യോട് ഇത്തരത്തിൽ പെരുമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് മുമ്പ് മൂവാറ്റുപുഴ എം.എൽ.എ.-യോടും ഇതേ രീതിയിൽ പെരുമാറിയിട്ടുണ്ട്. മൂവാറ്റുപുഴ എം.എൽ.എ. ഒരു കാര്യത്തിന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിളിച്ചപ്പോൾ, 'എം.എൽ.എ. ആണോ അത് കയ്യിലിരുന്നാൽ മതിയെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അതുപോരാത്തതിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കയ്യും പോലീസ് അടിച്ചുപൊളിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതാണ് നമ്മുടെ പോലീസിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെന്ന് പറയുന്നത്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; ക്രമസമാധാന രംഗം ഇതുപോലെ വഷളായ ഒരു കാലഘട്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; നാല് വർഷത്തിനിടയ്ക്ക് 31 രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളല്ലേ നടന്നത്; 5 പേർ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ മരണപ്പെട്ടില്ലേ; ഏഴ് മാവോയിസ്റ്റുകളെയാണ് വെടിവെച്ച് കൊന്നത്. മാവോയിസ്റ്റ് ബന്ധമാരോപിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകരായ അലൻ ഷുഹൈബിനെയും താഹ ഫസലിനെയും യു.എ.പി.എ. ചുമത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. നിരവധി കർഷകർക്ക് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. രണ്ട് ലോക കേരള സഭ നടത്തിയപ്പോൾ രണ്ട് പ്രവാസികളാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. സാജനം സുഗതനും ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. അവർ പ്രവാസി ജീവിതം നയിച്ച് നാട്ടിൽ തിരിച്ചെത്തി വന്നപ്പോൾ ഒരു കൺവെൻഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സി.പി.ഐ.(എം.) ഭരിക്കുന്ന ആന്റർ നഗരസഭയിൽ അപേക്ഷ നൽകിയപ്പോൾ ആ അപേക്ഷ നിരസിച്ചതിന്റെ പേരിലാണ് സാജൻ ജീവനൊടുക്കേണ്ടിവന്നത്. കൊല്ലത്തെ സുഗതൻ, ഇതേ രീതിയിൽ പാർട്ടിക്കാരുടെ അക്രമം ഭയന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വർക്ക്ഷോപ്പ് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് കൊടുക്കുത്തിയതിന്റെ പേരിലാണ് ജീവനൊടുക്കിയത്. ഇതൊക്കെയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത്.

സി.ഐ.റ്റി.യു.-ക്കാർ മുത്തൂറ്റ് ഫൈനാൻസിന്റെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ജോർജ്ജ് അലക്സാണ്ടറിന്റെ തല അടിച്ചുപൊട്ടിച്ചു. പുതുവർഷം ആഘോഷിക്കാൻ ഡി.വൈ.എഫ്.വൈ. പണം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് നൽകാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഒരു പാവം മനുഷ്യന്റെ മേലിൽ ഓട്ടോറിക്ഷ കയറ്റി കൊല്ലാൻ ശ്രമിച്ചു. കേരള സർക്കാരിന്റെ അതിഥിയായെത്തിയ നോബൽ സമ്മാന ജേതാവ്, മെക്കിൾ ലെവിറ്റിനെയും സഹധർമ്മിണിയെയും കുട്ടനാട്ടിൽ ഹൗസ് ബോട്ടിൽ തടഞ്ഞുവെച്ച് 2 മണിക്കൂർ ബന്തിയാക്കി കേരളത്തിലാകമാനം നാണക്കേടുണ്ടാക്കിയവരാണ് സി.ഐ.റ്റി.യു.-ക്കാർ. ഇതാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 2016 മേയ് മുതൽ 2019 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 48 പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് കേരളത്തിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. എന്തുകൊണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇത്രയധികം ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; മേലുദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നിയമവിരുദ്ധമായ ഉത്തരവുകൾ നടപ്പാക്കാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെടുന്നതാണ് കീഴുദ്യോഗസ്ഥർ നേരിടുന്ന മാനസിക സങ്കർഷത്തിന് കാരണമെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം മേലുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനം കൊടുക്കാനും

അവർക്കാവശ്യമായ കാര്യക്ഷമമായ പാഠ്യപദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കാനും ഗവൺമെന്റിന് സമയമില്ല. ഇതിനൊന്നും സമയമില്ലാത്ത ഗവൺമെന്റ് ഇതൊന്നും കണ്ടില്ലെന്ന് നടിച്ചു തങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ എങ്ങനെ നിശബ്ദരാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ഗവൺമെന്റ് അവിടെ രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ നിഷ്പ്രഭമാക്കുകയും നിശബ്ദമാക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി മുൻമന്ത്രിമാരുടെ വീടുകളിൽ റെയ്ഡ് നടത്തി അവരെ കേസിൽ കുടുക്കുകയാണ്. മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. ചിദംബരത്തെയും കർണ്ണാടകയിലെ ഡെപ്യൂട്ടി സി. എം. ഡി. കെ. ശിവകുമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളുടെ വീടുകളിൽ റെയ്ഡ് നടത്തി അവരുടെ പേരിൽ നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് കേസെടുത്തു. അതേ സമീപനമല്ലേ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മുൻ മന്ത്രിമാരുടെ വീടുകളിൽ റെയ്ഡ് നടത്തുന്നു. അവരുടെ പേരിൽ കള്ളക്കേസ് ചുമത്തുന്നു. ഒരു കാര്യം ഓർമ്മിക്കുക, കേരളത്തിൽ വർഷങ്ങളായി പൊതുപ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കന്മാർക്ക് ഈ സമൂഹത്തിലുള്ള മാനുഷതയും അംഗീകാരവും താരടിച്ചുകാണിക്കുവാനുള്ള ശ്രമം

നിങ്ങൾക്ക് ഭ്രഷണമല്ല എന്നുകൂടി പറയാൻ ഈ സന്ദർഭം ഞാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. നിങ്ങൾ എക്കാലത്തും മന്ത്രിമാർ ആയിരിക്കുമെന്ന ധാരണ വേണ്ട. നിങ്ങളും മുൻമന്ത്രിമാരാകുമെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടാകുന്നത് നല്ലതാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഡൽഹിയിൽ നടക്കുന്ന വംശഹത്യ കൃത്യമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത മാധ്യമങ്ങൾക്ക് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ശ്രീ. അമിത് ഷായും കൂച്ചുവിലങ്ങ് ഇടുകയാണ്. അവിടെ മീഡിയ വൺ-നും ഏഷ്യാനെറ്റിനും സംപ്രേഷണം ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം 48 മണിക്കൂർ ഇല്ലാതാക്കി ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യം തടയാൻ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ശ്രീ. അമിത് ഷായും മുന്നോട്ടുവന്നതുപോലെ ഇവിടെ പാരമ്പര്യമായി 86 കൊല്ലമായി, പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മുസ്ലീം ലീഗ് മുഖപത്രമായ ചന്ദ്രികയുടെ ആസ്ഥാന ഓഫീസ് റെയ്ഡ് ചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നില്ലേ; ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ട് 86 കൊല്ലമായി. ഇന്നുവരെ ഒരു നയാപൈസ അവിഹിതമായി ചന്ദ്രിക പത്രത്തിനുവേണ്ടി ഒരാളിൽനിന്നും ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്തിന്റെ പേരിലാണ് ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസ് റെയ്ഡ് ചെയ്യാൻ മുന്നോട്ടുവന്നത്; പാവപ്പെട്ട മുസ്ലീം ലീഗ് പ്രവർത്തകന്മാരുടെ വിയർപ്പുകൊണ്ടാണ് ചന്ദ്രിക പത്രം

പടുത്തുയർത്തിയത്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്...സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഞങ്ങളുടെ പാവപ്പെട്ട സഹോദരന്മാർ, അവിടെ കഠ്ഠിരിയയിലും ബക്കാലയിലുമൊക്കെ തുച്ഛമായ വേതനത്തിന് ജോലി ചെയ്യുന്ന പാവങ്ങളുടെ വരിസംഖ്യ വാങ്ങിയിട്ടാണ് ഈ ചന്ദ്രിക പത്രം നിലനിൽക്കുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ റെയ്ഡ് നടത്തി. ലോട്ടറി രാജാവ് സാൻഡിയാഗോ മാർട്ടിന്റെയും മദ്യരാജാവ് മണിച്ചന്റെയും കയ്യിൽനിന്നും കോടികൾ വാങ്ങിയിട്ടല്ല ചന്ദ്രിക പത്രം നടത്തുന്നതെന്ന കാര്യംകൂടി നിങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുവാൻ ഈ സന്ദർഭം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ വകവരുത്തുന്ന കാര്യത്തിലും അതുപോലെ മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിൽ തടയിടുന്ന കാര്യത്തിലും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ഒരേ സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഏത് കാര്യത്തിലാണ് വ്യത്യം. പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരായി ഷാഹിൻ ബാഗിൽ സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമര നേതാക്കളുടെ നെഞ്ചിലേയ്ക്ക് നിറയൊഴിക്കാൻ സംഘ് പരിവാറും

ക്രിമിനലുകളും പോലീസും മുന്നോട്ടുവരുമ്പോൾ ആ ഷാഹിൻ ബാഗിനോട് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഷാഹിൻ ബാഗുകൾ തകർക്കുന്നതിനും പൊളിച്ചുനീക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുന്ന പോലീസാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുമ്പിലുള്ള ഷാഹിൻ ബാഗ് പൊളിക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തില്ലേ; സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലുള്ള ഷാഹിൻ ബാഗുകൾ പൊളിച്ചുനീക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തില്ലേ;

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്..... കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ. അടുത്ത ആളിനെ വിളിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, അപ്പോൾ ഈ കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെയും ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെയും സമീപനം ഒന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ മാറ്റിയെടുക്കാനുള്ള ഒരു നിലപാടും ഈ നാല് വർഷക്കാലമായി ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്.....

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, എനിക്ക് ഒരു തിരുത്തലുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, യഥാർത്ഥ ഉള്ളിലിരുപ്പാണ് പുറത്ത് വന്നത്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം പി. ഉബൈദുള്ള മനസ്സുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവുവാനിത്. ഞങ്ങൾ അത് സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, എനിക്ക് തിരുത്തലുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഒറ്റവാക്കിൽ പറയുക. എന്താണ് തിരുത്തിയത്?

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നമ്മുടെ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് നായനാർ മുൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, slip of thing ആർക്കും സംഭവിക്കും. ഇവിടെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അതിശക്തമായി ഞാൻ എതിർക്കുന്നു, എതിർക്കുന്നു, എതിർക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ചന്ദ്രിക ഓഫീസിൽ റെയ്ഡ് നടന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി.

ഉബൈദുള്ള ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് കൃത്യമായി പത്രക്കാരോടും ദൃശ്യ മാധ്യമക്കാരോടും പറഞ്ഞത് ചന്ദ്രിക ഓഫീസിൽ റെയ്ഡ് നടന്നിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അറിയാമോ എന്നുള്ളത് എനിക്കറിയില്ല. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് പത്ര-ദൃശ്യ-മാധ്യമക്കാരോട് പറഞ്ഞത്, ചന്ദ്രികാ ഓഫീസിൽ ഒരുരൂപത്തിലുമുള്ള റെയ്ഡ് നടന്നിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. ഇത് പത്രത്തിലും വന്നു. ഇന്നത്തെ ചന്ദ്രിക പത്രത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും റെയ്ഡ് നടത്തിയെന്ന വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ടോ; ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഓഫീസിൽ പോകും. ഇല്ലാത്തൊരു കാര്യം പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ലല്ലോ.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. ചെയർമാൻ: എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ?

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചതുകൊണ്ട് അത് തിരുത്താനായി ഞാനിക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ റെയ്ഡ് നടന്ന സ്വഭാവത്തെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് പറഞ്ഞത്, അവിടെ പോയി അക്കൗണ്ടുകൾ പരിശോധിക്കാനാണെങ്കിൽ

ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് പോലീസ് ചെല്ലേണ്ട കാര്യമില്ലായിരുന്നു എന്നാണ്. ഒരു പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിലേയ്ക്കും പോലീസ് ചെല്ലുന്നത് ശരിയല്ല. അങ്ങനെയൊരു കീഴ്ചക്കും ഇവിടെയില്ല. ദേശാഭിമാനിയിൽ ഇതിനുമുമ്പ് ഇങ്ങനെ ഉണ്ടായപ്പോഴും അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് അത് ചെയ്തില്ല. അതുകൊണ്ട് ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ ഒരു റെയ്ഡിന്റെ സ്വഭാവത്തിൽ പോലീസ് കയറിയ നടപടി ശരിയായില്ല എന്ന് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് പറഞ്ഞതിനെ അങ്ങ് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് സഭയിൽ പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ല.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ ഒരു റെയ്ഡും നടത്തിയിട്ടില്ല, അങ്ങനെയുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തേണ്ട എന്നാണ് അദ്ദേഹം കൃത്യമായി പറഞ്ഞത്. ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ റെയ്ഡ് നടത്തിയെങ്കിൽ അക്കാര്യം ഇന്നത്തെ ചന്ദ്രിക പത്രത്തിൽ 'വെണ്ടയ്ക്കു വാർത്ത' ആയിരിക്കുമായിരുന്നു. എന്തുകൊണ്ട് അത്തരമൊരു വാർത്ത ഇന്ന് ചന്ദ്രിക പത്രത്തിൽ വന്നില്ല? സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിക്കുകയാണോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പോലീസും ജയിലുകളും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും സംബന്ധിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിൽ

ഇല്ലെങ്കിൽപ്പോലും കോൺഗ്രസിലെ മിക്ക എം.എൽ.എ.-മാരും ഇവിടെ ഉണ്ടെന്നുള്ളത് സന്തോഷമുള്ള കാര്യമാണ്. കാരണം, പൂന്താനം പാടിയതുപോലെ "കണ്ടുകണ്ടങ്ങിരിക്കും ജനങ്ങളെ കണ്ടില്ലെന്നു വരുത്തുന്നതും...." എന്നതുപോലെ 'കണ്ടുകണ്ടിരിക്കും കോൺഗ്രസുകാരെ കൺമുന്നിൽ കാവിയുടുത്തിരുത്തുന്ന' കാലമാണിത്. അതിനാൽ അവരവിടെ ഉണ്ടെന്നുള്ളതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. കൊറോണയെ പ്രതിരോധിക്കാനായി സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനുകളിലുമെല്ലാം പബ്ലിംഗ് നിരോധിച്ചെങ്കിലും കെ.പി.സി.സി. ആസ്ഥാനത്തും ഡി.സി.സി.-കളിലും പബ്ലിംഗ് നിർബന്ധമാക്കിയെന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ പുതിയ പ്രസിഡന്റ് ചുമതല ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് 'ഞാനി പാർട്ടിയിൽ തന്നെ നിലനിൽക്കും' എന്ന് പറഞ്ഞത്. "കൊറോണ എങ്കിൽ കൊറോണ, കലക്കവെള്ളത്തിൽ മീൻ പിടിക്കാനാണ്" കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴും അതാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനവും രാജ്യവും ഉൾപ്പെടെ ലോകം നേരിടുന്ന ഇത്ര വലിയൊരു വിപത്തിനെ ഇത്ര ശക്തമായി, മാതൃകാപരമായി പ്രതിരോധിക്കുന്ന സർക്കാരിനെതിരെ അതിനെ രാഷ്ട്രീയ ആയുധമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് വളരെ

നിർഭാഗ്യകരമാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച കോൺഗ്രസിലെ സീനിയറായ അംഗം ബഹുമാന്യനായ പേരാവൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫും മുസ്ലീം ലീഗിലെ ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ളയും ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ റെയ്ഡ് നടന്നുവെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാനാണ് അദ്ദേഹം ശ്രമിച്ചത്. ചന്ദ്രിക പത്രം പോലും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത കാര്യമാണത്. ഇതിൽനിന്നെല്ലാം ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാണ്. ഏത് കാലഘട്ടമാണെങ്കിലും ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിമർശനം നേരിടുന്ന ഒരു വകുപ്പാണ് പോലീസ് വകുപ്പ്. പക്ഷെ ഈ നാലുവർഷക്കാലയളവിൽ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന് കീഴിലുള്ള പോലീസിന് നേരെ ശക്തമായ ഒരു ആക്ഷേപവും ഇല്ലായെന്നതാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ വെളിവാക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പ്രതികളെ രക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നുവരെ ഉണ്ടാകാത്ത തരത്തിൽ ആരാണെങ്കിലും മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരാണ് ഇപ്പോൾ കേരളം

ഭരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പോലീസ് സംവിധാനമുള്ളത് കേരളത്തിലാണ്. ഇക്കാര്യം ഇടതുപക്ഷം മാത്രം പറയുന്നതല്ല, ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ സർവ്വകലാശാലകളും കണക്കുകളും ഇതാണ് പറയുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ നമ്പർ വൺ പോലീസ് കേരളത്തിലാണെന്ന് ഇന്റലിജൻസ് ബ്യൂറോയും കോൺഫെഡറേഷൻ ഓഫ് ഇൻഡ്യൻ ഇൻഡസ്ട്രിയും (സി.ഐ.ഐ.) പറയുന്നു. ഇന്ത്യാ ടുഡേ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാധ്യമങ്ങൾ കേരളത്തിലെ പോലീസാണ് നമ്പർ വൺ പോലീസ് എന്ന് പറയുന്നു. കേരളത്തിൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന മറ്റൊരു മുഖ്യമന്ത്രിക്കും അവകാശപ്പെടാൻ കഴിയാത്ത നേട്ടം കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുണ്ട്. നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ കണക്കുകൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പിന്നൽകോഡ് ഓഫ്സസിൽ, കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ conviction rate 65 ശതമാനമാണ്. അതായത്, കേരളത്തിൽ മൊത്തം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന കേസുകളിൽ 65 ശതമാനം convicted ആകുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ ശരാശരി 30 ശതമാനമാണ്. അതായത്, ഇന്ത്യൻ ശരാശരിയേക്കാൾ ഇരട്ടിയാണ് കേരളത്തിലെ conviction rate. റേപ്പ് കേസുകളിൽ കേരളത്തിലെ conviction rate 71 ശതമാനമാണെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിലത് 29 ശതമാനം

മാത്രമാണ്. പോലീസ് ഒരു കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുമ്പോൾ, പഴുതുകളില്ലാതെ കൃത്യമായി പ്രതികളെത്തന്നെ കണ്ടെത്തി നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഫലമാണത്. അത് കേരളത്തിന് മാത്രം അവകാശപ്പെടാവുന്നതാണ്. ഈ കാലയളവിൽ സെൻസേഷണലായിട്ടുള്ള എല്ലാ കേസുകളും കേരള പോലീസ് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടത്തായി കേസ് പോലെയുള്ള മുൻകാലങ്ങളിലെ കേസുകൾ പോലും സുപ്രണ്ട് ഓഫ് പോലീസ് സൈമൺ ഐ.പി.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ടീം വളരെ ഭംഗിയായി തെളിയിച്ചു. വളരെ മാതൃകാപരമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു വനിതാ എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ സ്ത്രീകളെ സംബന്ധിച്ച്, കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ jurisdiction ഒരു ജില്ല മുഴുവനാണ്. അതായത് ഒരു ജില്ലയിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഭാഗത്ത് ഒരു സ്ത്രീക്ക് ഒരു പരാതി ഉണ്ടെങ്കിൽ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് കയറി ചെല്ലാൻ പേടിയോ സങ്കോചമോ ഉള്ള സ്ത്രീകൾക്ക് വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനെ സമീപിക്കാം. വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയ്ക്കും അനുവദിച്ചതിനുള്ള നന്ദി ഞാൻ സാന്ദർഭികമായി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഉൾപ്പെടെ

സ്ത്രീകൾക്ക് കയറാൻ സാധിക്കാത്ത കാലമായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലമെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ മാത്രമല്ല, പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽപോലും ആത്മാഭിമാനത്തോടെ സധൈര്യം സ്ത്രീകൾക്ക് കടന്നുചെല്ലാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. പോലീസ് സേനയിലെ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം 15 ശതമാനമായി. അത് 50 ശതമാനമാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായി എഴുനൂറ്റിഅൻപതോളം വനിതാ പോലീസ് ഓഫീസേഴ്സിനെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്ത് ട്രെയിൻ ചെയ്ത് പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണ പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമാണത്. വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം, സ്ത്രീകൾക്ക് പോലീസ് സേനയെ സമീപിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ കൂടുതലായി ഒരുക്കുകയും പോലീസ് സേനയിലെ സ്ത്രീ പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിലൂടെ സ്ത്രീ ശാക്തീകരണ പ്രക്രിയകൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ സ്ത്രീ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനൊപ്പം ശിശു സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 4 വർഷക്കാലയളവ് കേരളത്തിന്റെ പോലീസ്

സേനയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവുമധികം പോലീസുകാർ ട്രെയിനിംഗ് കഴിഞ്ഞ് പുറത്തിറങ്ങിയിട്ടുള്ള കാലഘട്ടമാണ്. മൂന്നുറിലധികം എസ്.ഐ.-മാർ, പന്ത്രണ്ടായിരത്തിലധികം സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസേഴ്സ് എന്നിങ്ങനെ പുറത്തിറങ്ങിയ കാലഘട്ടമാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള അനവധി നേട്ടങ്ങളും റെക്കോർഡുകളും പോലീസിന് അവകാശപ്പെടാവുന്ന കാലഘട്ടമാണ്. പ്രതിപക്ഷം തുടങ്ങിയെങ്കിലും പിൻവലിച്ച ഒരു ആരോപണം സംബന്ധിച്ച് മാത്രമാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചകളിലും ബഹുമാന്യനായ സണ്ണി ജോസഫും ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ളയും പറയുന്നത്. സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് മാത്രമാണ് അവർ പറയുന്നത്. പക്ഷെ വിശദമായി ആ റിപ്പോർട്ട് വായിച്ചു നോക്കണം. അതിൽ പറയുന്നത്, വെടിയുണ്ടകൾ കാണാതായത് സംബന്ധിച്ച് ആദ്യം സൂചിപ്പിക്കുകയും അതിനനുസരിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തത് 2015 സെപ്റ്റംബർ 14-ൽ എന്നാണ്. വിശദമായി ഉണ്ട്, ഞാനതൊന്നും വായിക്കാൻ മുതിരുന്നില്ല.

സബോർഡിനേറ്റ് ഓഫീസേഴ്സിനുള്ള ഭവന നിർമ്മാണത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, 2013-14 കാലയളവിൽ കേന്ദ്ര മന്ത്രാലയം അനുവദിച്ച തുകയെ സംബന്ധിച്ചാണിവിടെ പറയുന്നത്. 'ഉണ്ടയില്ലാ വെടി' എന്നുപറയുന്നപോലെ

വളരെ ദുർബലമായ ആരോപണങ്ങളാണ് ഉന്നയിച്ചത്. അവർക്കുതന്നെ 'ബൃഹദാഭായി' വന്നു പതിച്ച ഒരു ആരോപണത്തെ വീണ്ടും ദുർബലമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. എന്നാലത് കേരള ജനതയുടെ മുന്നിൽ വിലപ്പോകില്ല എന്നുപറയുന്നതിന് ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം, പ്ലസ് ടു പരീക്ഷ എഴുതി മടങ്ങുകയായിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥിനികളുടെ ഇടയിലേക്ക് മദ്യപിച്ച് കാരോടിച്ചയാൾ വാഹനം ഓടിച്ച് കയറ്റുന്ന വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവത്തിന്റെ ക്യാമറ ദൃശ്യങ്ങൾ നമ്മൾ കണ്ടു. അങ്ങനെയുള്ളവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഏത് സമൂഹത്തിലാണെങ്കിലും ശരാശരി മൂന്ന് ശതമാനം വർദ്ധന ട്രാഫിക് അപകടങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷംകൊണ്ട് 38 ലക്ഷം വാഹനങ്ങൾ അധികമായി ആളുകളുടെ കയ്യിലേക്ക് വന്നുചേരുകയുണ്ടായി. മൊത്തം ഒന്നരക്കോടി വാഹനങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. 44,000 അപകടങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ ഈ നാല് വർഷക്കാലയളവ് കൊണ്ട് ട്രാഫിക് അപകടങ്ങൾ കുറയ്ക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചുവെന്നത് വളരെ വലിയ ഒരു നേട്ടമായി നമ്മൾ കാണേണ്ടതാണ്. അതൊരു വലിയ ഇടപെടലാണ്.

ഇങ്ങനെ വിവിധങ്ങളായ മേഖലകളിൽ സാധാരണക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സമീപിക്കാവുന്ന, സമീപിച്ചാൽ മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുന്ന ഒരു ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റായി കേരളത്തിലെ പോലീസ് മാറിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും ജനമൈത്രി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളായി. നേരത്തെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, അതിന്റെ ഭാഗമായി വീടുകൾ വെച്ചു കൊടുക്കുന്നു. ആറന്മുള നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസുകാർ തന്നെ നേരിട്ട് അനേകം വീടുകൾ വെച്ചുകൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. മാതാപിതാക്കളെ നഷ്ടപ്പെട്ട് ഒറ്റയ്ക്കാകുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി പഠിപ്പിക്കുന്ന പോലീസുകാരുണ്ട്. ആ രീതിയിൽ നമ്മുടെ പോലീസ് സേന മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ ആറ് ലക്ഷത്തോളം സൈബർ കേസുകളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. പക്ഷേ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള സൈബർ കേസുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഒരു ലക്ഷത്തോളം സൈബർ കേസുകൾ കേരളത്തിലാണുള്ളത്. ഈ നിയമസഭയിലെ പല എം.എൽ.എ. മാർക്കെതിരെയും, സൈബർ കേസുകൾ സംബന്ധിച്ച് പരാതി നൽകിയിട്ടുള്ള എം.എൽ.എ-മാരുണ്ട്. ഇവിടെ സൈബർ പോലീസ് വിംഗിനെ

ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് കാണേണ്ടതാണ്. നിലവിൽ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരായിട്ടുള്ളവരിൽ ബി.ടെക്. ബിരുദധാരികളായിട്ടുള്ള ധാരാളം പേരുണ്ട്. അവരുടെ സേവനംകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി സൈബർ വിംഗിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമം ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 654 കിലോമീറ്ററാണ് കേരളത്തിന്റെ തീരദേശം വരുന്നത്. നമുക്ക് പലപ്പോഴും കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നില്ല. അല്ലെങ്കിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ ലഭ്യമാകാത്തൊരു സാഹചര്യത്തിൽ സ്പീഡ് ബോട്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നൽകികൊണ്ട് തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള പരിശ്രമം ഈ കാലയളവിൽ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത് കുറച്ചുകൂടി ശക്തമായിട്ടുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ശബരിമലയിലേക്ക് വേണ്ടി മണിയാർ ക്യാമ്പിൽ കൂടുതൽ ട്രെയിൻഡായിട്ടുള്ള പോലീസുകാരെ വിന്യസിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ എടുത്ത് പറയേണ്ടതായ കാര്യങ്ങൾ, ഒരു മണ്ഡലത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ ആ മണ്ഡലത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസാരിക്കേണ്ടതെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുകയാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ ആസ്ഥാനം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ആറന്മുള നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മുൻകാലങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി പോലീസ് സേനയുടെ Infrastructure Development ഏറ്റവുമധികം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൊരു കാലഘട്ടമാണിത്. പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിച്ചു, നിലവിലുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ നവീകരിക്കപ്പെട്ടു. സ്ത്രീകൾക്കും, കുട്ടികൾക്കും സാധാരണക്കാർക്കും പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്കും കയറിവന്നാൽ ഇരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഇടങ്ങളായി നമ്മുടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ മാറ്റപ്പെടുകയാണ്. ആ രീതിയിലുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം നമ്മുടെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഉണ്ടാകുന്നു. ആറന്മുള പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പ്രളയത്തിൽ കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ചൊരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനാണ്. 2018-ലെ പ്രളയ കാലത്തിന് മുമ്പുതന്നെ ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാതെത്താരു സാഹചര്യമായിരുന്നു. പൊട്ടിപൊളിഞ്ഞ മുറികളും, ലോക്കപ്പുകളുമാണുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ അവിടെ അതിമനോഹരമായ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കപ്പെടാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങനെ Infrastructure മേഖലയിൽ ജനസൗഹൃദവും ശിശുസൗഹൃദവും

സ്ത്രീസൗഹൃദവുമാകുന്ന രീതിയിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നു. പോലീസ് സേന ശാക്തീകരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമനസോടെ പിന്തുണയ്ക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് ഈ സർക്കാരിനോട് ഒരു അഭ്യർത്ഥനകൂടി ഈ അവസരത്തിലുണ്ട്. അത് മറ്റൊന്നുമല്ല, വംശനാശം വരുന്നവർക്കുള്ള ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് കോൺഗ്രസിന് അനുവദിക്കണമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. പോലീസ് വകുപ്പിന്റെയും ജയിൽ വകുപ്പിന്റെയും കാര്യത്തിൽ ക്രിയാത്മകമായ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നതിനാണ് ഞാൻ മുഖ്യമായും ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞൊരു വർഷം മാത്രം എട്ടുരലക്ഷം കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. തൊട്ടു മുൻവർഷങ്ങളിലെ പെൻഡിംഗ് കേസുകൾ കൂടി വരുമ്പോൾ 18 ലക്ഷം കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് അന്വേഷിച്ച് ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് നൽകാതെ പെൻഡിംഗായ ഇത്രയധികം കേസുകൾ വന്നിരിക്കുന്നത് നടപടിക്രമങ്ങൾ

പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാതെവന്ന സാഹചര്യം കൊണ്ടാണ്. ആവശ്യത്തിന് പോലീസ് സ്ട്രെങ്ത് ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. മറ്റൊരു കാര്യം, കേസ് അന്വേഷിച്ച് ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് സമർപ്പിച്ചതിനുശേഷം കോടതിയിൽ പെൻഡിംഗുള്ളതിൽ പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ വന്നിരിക്കുന്നത് 16 ലക്ഷമാണ്. കേരള പോലീസിന്റെ സ്ട്രെങ്ത് 57000 എന്ന് കണക്കാക്കുമ്പോഴും 27000 പേരുടെ സേവനം മാത്രമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ലഭിക്കുന്നതെന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ബാക്കിവരുന്നതിൽ എ.ആർ. ക്യാമ്പിൽ 7000 പേർ, 11,000 പേർ എ.പി. ബറ്റാലിയൻ, ക്രൈം ബ്രാഞ്ച്, സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് എന്നിങ്ങനെയെല്ലാം പോകുകയാണ്. ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ആവശ്യത്തിന് പോലീസിനെ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കാണണമെന്നുള്ളത് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. നിലവിലുള്ള പോലീസുകാരെ വെച്ച് കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നതിനും പരിമിതിയുണ്ട്. 18,000 പേർക്കാണ് അന്വേഷണ ചുമതലയുള്ളത്. ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് അന്വേഷണ ചുമതല ലഭിക്കുന്നില്ല. ഒരു വർഷം എട്ടുരലക്ഷത്തോളം വരുന്ന കേസുകൾ അന്വേഷിക്കേണ്ടതായി വരികയാണ്.

കേസന്വേഷണം മുഴുവൻ സമയബന്ധിതമായി നടത്താൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉറപ്പുവരുത്തണമെങ്കിൽ സാമ്പത്തിക പരിമിതികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾമാരുടെ നിയമനം ഇനിയും നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വിവിധ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ സജീവമായി നിൽക്കുകയാണ്. കുറെ നിയമനം നടത്തിയെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. എങ്കിലും ഇനിയും പരമാവധി ചെറുപ്പക്കാരെ പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾമാരായി നിയമിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം/ആവശ്യം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ 8000 ആംഡ് റിസർവ് പോലീസിനെ ലോക്കൽ പോലീസിൽ ലയിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതാകാൻ കാര്യമാണ്. ഇതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവിട്ടു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിറക്കിയെങ്കിലും ഇതുവരെ നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ സുപ്രധാനമായൊരു നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ ചർച്ചയിലും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ് ക്രൈം, ലാ ആന്റ് ഓർഡർ എന്നിവ വേർതിരിക്കുന്ന കാര്യം. ഇത് രണ്ടും വേർതിരിക്കുന്നതിലൂടെ കേസന്വേഷണത്തിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയിൽ ചാർജ്ജ് ചെയ്ത് നിൽക്കുന്ന കേസിന്റെ

കാര്യങ്ങൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനും ജനങ്ങൾക്ക് എത്രയുംവേഗം നീതി നടപ്പാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിനും കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള സാഹചര്യം ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നുള്ള ആവശ്യം ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ തീരദേശ പോലീസിനെക്കുറിച്ച് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ തീരദേശ പോലീസ്, പല ബോട്ടുകളും ഓടുന്നവയല്ല. ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ 200 പേർ കടലിൽ പോയി, അവരെ രക്ഷിക്കാൻ തീരദേശ പോലീസിന് പെട്ടെന്ന് ഇറങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കോസ്റ്റഗാർഡിന്റെ സഹായം തേടി. തീരദേശ പോലീസിൽ പലരും വെള്ളത്തിലിറങ്ങാൻ പരിചയമില്ലാത്തവരാണെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് തീരദേശത്ത് തുടങ്ങിയിരിക്കുന്ന പത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഫലപ്രദമായി തീരദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകരിക്കുന്ന വിധത്തിൽ മാറ്റണമെങ്കിൽ അവർക്കാവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകുവാനും അവരെ കൂടുതലായി ഈ രംഗത്ത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താനും കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ കൂടുതൽ ബോട്ടുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്ന് നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്ത് കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ, സൈബർ കുറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. മൊബൈലിലൂടെയും ഇലക്ട്രോണിക് ഉപകരണങ്ങളിലൂടെയും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യം ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ആറ് ലക്ഷത്തോളം സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിൽ 142000 കേസുകൾ കേരളത്തിലാണ്. ഇന്ത്യയുടെ 24 ശതമാനം സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളും കേരളത്തിലാണ്. ഇവിടെ സൈബർ സെക്യൂരിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ഉയർന്നുവരികയാണ്. കേരളത്തിലെ സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ 142000 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിടത്ത് അന്വേഷിക്കാൻ നമുക്കുള്ളത് 180 പോലീസുകാരാണ്. 180 പോലീസുകാരെ വെച്ച് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇത് വ്യാജ പ്രചരണങ്ങളുടെ കാലഘട്ടമാണ്. ജനപ്രതിനിധികൾക്കുനേരെയും പൊതുപ്രവർത്തകർക്കുനേരെയുമുള്ള കള്ളപ്രചരണങ്ങൾ അഴിച്ചുവിട്ടുകൊണ്ട് ഇന്ന് സൈബർ രംഗത്ത് നടത്തുന്ന അഴിഞ്ഞാട്ടം ഫലപ്രദമായി അവസാനിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. 3 കോടി 46 ലക്ഷം ജനസംഖ്യയാണ് കേരളത്തിലുള്ളതെങ്കിൽ 4 കോടി 30 ലക്ഷം

മൊബൈൽ ഫോൺ ഇവിടെ വിറ്റിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പരിശോധിച്ചാൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത് മൂന്നരകോടി ജനങ്ങളുള്ളതിൽ നാലര കോടി മൊബൈൽ വിറ്റിരിക്കുകയാണ്. പതിമുട്ടു കറുത്തുപിടിച്ചു ഇവിടെ വർദ്ധിക്കുന്നതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമായി ഇത് മാറുകയാണ്. മൊബൈൽ ഫോൺ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ തിരിച്ചുകിട്ടാൻ പോലും മാർഗ്ഗമില്ല. ഒരു ട്രെയിൻ യാത്രയ്ക്കിടയിൽ എന്റെയും ഭാര്യയുടേയും മൊബൈൽ ഫോൺ നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഒരുവർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഒന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. അന്വേഷണം നടക്കുന്നുണ്ടെന്നല്ലാതെ ഒരു കാര്യവുമില്ല. 2010, 2011, 2012 കാലഘട്ടത്തിൽ ജയിൽ ചാടിയ പ്രതികളെ 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ പിടികൂടിയത് ഫോണിന്റെ സഹായത്തോടെയാണ്. മൊബൈൽ ഫോണിന്റെ നമ്പരോ അല്ലെങ്കിൽ എഞ്ചിൻ നമ്പരോ ഉപയോഗിച്ച് പിടികൂടാൻ കഴിയും.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഇന്നത് കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണം ആവശ്യത്തിന് പോലീസ് ഈ രംഗത്തില്ലെന്നതുകൊണ്ടാണ്. ജയിലിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒറ്റവാക്കുകൂടിപ്പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ജയിൽ മോചിതരാവുന്നവർക്ക് പുനരധിവാസ പാക്കേജ് ഗവൺമെന്റ് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഭാവിയിൽ എന്തെങ്കിലും ജോലിചെയ്തു ജീവിക്കാൻ

കഴിയുന്നത്ര പ്രചോദനം നൽകണം. ഇപ്രാവശ്യത്തെ ജയിൽ ദിനത്തിൽ ഇടുക്കി ജില്ലാ ജയിലിൽ കേരളത്തിന്റെ മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രികൂടിയായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് വലിയൊരു മാതൃക കാണിച്ചു. അദ്ദേഹം തടവുകാരായ ആളുകളോട് 'നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് ആഗ്രഹം' എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞത്; 'ഞങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗം വേണമെന്നാണ്'. 'പശുവിനെ നൽകിയാൽ വളർത്താമോ' എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞത് 'പശുവിനെ വളർത്താൻ പരിചയമില്ലെന്നാണ്. ജയിലിൽ പശുവിനെ നൽകിയാൽ പരിശീലിപ്പിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ജയിൽ ഡി.ജി.പി അടക്കമുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ മീര എന്ന പശുവിനെയും അഭിമന്യു എന്ന പശുക്കുട്ടിയെയും നൽകി. ജയിലിലിപ്പോൾ പശുവിനെ വളർത്തുന്നതിനും പാല് കറക്കുന്നതിനുമെല്ലാം പരിശീലനം നൽകുകയാണ്. അവിടെ കണ്ടൊരു കാര്യം....

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്... സമയം കഴിഞ്ഞു. ക്ലോസ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്. പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം, Interest free loan അനുവദിച്ചാൽ പശുവിനെ വാങ്ങി വളർത്താൻ സാധിക്കും. ഇതുപോലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു മാർഗ്ഗം അവർക്ക് നൽകിയാൽ

പിന്നെ അവർ മോഷ്ടിക്കാൻ പോകാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. മോഷ്ടിക്കാൻ പോകാത്ത വിധത്തിൽ ഇവർക്കുവേണ്ടി പുനരധിവാസ പാക്കേജ് ഉണ്ടാക്കുക. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ജയിൽ മോചിതരാവുന്നവർ ലോൺ എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ പലിശ ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് അടയ്ക്കാമെന്ന് വാക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി വായ്പ എടുക്കുന്നതിന്റെ പലിശ സർക്കാർ അടയ്ക്കാൻ തയ്യാറായാൽ ഈ പാക്കേജ് കേരളത്തിലെ ഒരു മാതൃക പാക്കേജ് ആയിരിക്കും.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ഒരു സംശയമുണ്ട്. ജയിലിൽ നൽകിയെന്ന് പറയുന്ന അഭിമന്യു പശുക്കുട്ടിയാണോ കാളക്കുട്ടിയാണോ?

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, മീൻ പശുവാണെന്നും അഭിമന്യു പശുക്കുട്ടിയാണെന്നുമറിയാം. അഭിമന്യു കാളക്കുട്ടിയാണെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടത്. അഭിമന്യു എന്നാണല്ലോ പേര്. ശ്രീ. പി. ജെ.ജോസഫ് വരുമ്പോൾ കൂടുതൽ വ്യക്തമാക്കാം. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്, ജയിലിൽ നിന്നിറങ്ങുന്നവർ പിന്നീട് മോഷ്ടിക്കാൻ പോകാതെ ജീവിക്കാനുള്ള നല്ലൊരു മാതൃക ജയിലിൽ കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അത്തരം പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചുകൂടി പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. എന്റെ

മണ്ഡലത്തിൽ കടുത്തുരുത്തി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. അതുകൂടി തുടങ്ങാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയാൽ പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഒരനുഗ്രഹമായിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പോലീസ് വകുപ്പിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ അതിൽ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷം കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ പോലീസ് വകുപ്പിനും ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനും വലിയ മാറ്റങ്ങൾ കുറിച്ചൊരു കാലഘട്ടമാണ്. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിയായാലും പോലീസ് വകുപ്പായാലും ഗവൺമെന്റായാലും വിമർശനങ്ങളെ എതിർക്കുകയാണ് സാധാരണയായി ചെയ്യുന്നത്. വിമർശനങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അതിനെ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുന്നതരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റേത്. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ (ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനെ) കുറ്റം പറയുന്നവരുടെ പ്രധാന വികാരം നാടൻ ഭാഷയിൽ പറഞ്ഞാൽ, എനിക്ക്

ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത കാര്യം വേറെയാളുകൾ ചെയ്യുമ്പോൾ തോന്നുന്ന അസൂയയെന്നാണ്. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞതുപോലെ, ഒരിക്കലും പിടികിട്ടാതെ, തെളിയിക്കപ്പെടാതിരുന്ന കൂടത്തായി കേസ്, എല്ലാകാലത്തുമുണ്ടാകാറുള്ള നെടുങ്കണ്ടം കസ്റ്റഡി മരണം പോലുള്ള ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനം. പോലീസ് വകുപ്പിന് ഇത് ഒരു ശാപമാണ്. നെടുങ്കണ്ടം കസ്റ്റഡി മരണം വന്നപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉടൻതന്നെ അന്വേഷണ കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചു. അതിന് യാതൊരു സമ്മർദ്ദവും വേണ്ടിവരാതെ അടിയന്തരമായി ഈ വിഷയം സി.ബി.ഐ.-ക്ക് കൈമാറി. കാരണം, പോലീസുതന്നെ പോലീസിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കേണ്ടായെന്ന് ധാരണയുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. പ്രതികളെ ഓരോന്നോരോന്നായി, എത്ര വലിയ ആളാണെങ്കിലും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് മരിച്ചുപോയ വ്യക്തിക്ക് നീതികൊടുക്കുന്നതിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും കാണിച്ചില്ലെന്നതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകത. സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചാരു മുദ്രാവാക്യമുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ സർക്കാർ നിങ്ങളോടൊപ്പമെന്ന് ഓരോ ദിവസവും തെളിയിക്കുകയാണ്. നമുക്കറിയാം, കോവിഡ് 19 പടർന്നുപിടിക്കുമ്പോഴും സർക്കാർ ജനങ്ങളോടൊപ്പമുണ്ടെന്ന

പ്രഖ്യാപനമാണ് നടത്തിയത്. വളരെ കൃത്യവും കർശനവുമായ നിലപാടുകളിലൂടെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് പോലീസ് വകുപ്പിൽ ആധുനികവൽക്കരണവും ധാരാളം സ്റ്റേഷനുകളും അനുവദിച്ചു. ഒരു സംഭവം നടന്നാൽ FIR ആ സ്റ്റേഷനിൽ മാത്രമേ ഇടാവൂ എന്നതായിരുന്നു അവസ്ഥ. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയല്ല സ്ഥിതി. പരാതിക്കാരന് എവിടെവെച്ചുവേണമെങ്കിലും പരാതി പറയാനും അവിടെ FIR രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ബന്ധപ്പെട്ട സ്റ്റേഷനിലേക്ക് മാറ്റാനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം നിലവിൽവന്നു. മാത്രമല്ല, ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കേണ്ട സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. പണ്ടുകാലങ്ങളിൽ പോലീസിന്റെ വാഹനങ്ങളിൽ നാട്ടുകാർ പെട്രോൾ അടിച്ചുകൊടുക്കേണ്ട ഗതികേടുണ്ടായിരുന്നു. എത്ര വലിയ സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കമുണ്ടായിട്ടും നമ്മുടെ സർക്കാർ ധാരാളം പോലീസ് വാഹനങ്ങളും പിങ്ക് പോലീസ് സംവിധാനവും കൊണ്ടുവരുകയും അവയെല്ലാം ശുഷ്കാന്തിയോടെ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അല്ലാതെ ഡീസൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് മാറ്റി ഒതുക്കി ഇട്ടിരിക്കുകയല്ല. ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്ത് മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ് ഈ സർക്കാർ. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിലൂടെ എല്ലാ മേഖലകളിലും വലിയ

മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ട്രാഫിക് രംഗത്തുണ്ടാകുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങളെയാണ് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്, ഈ അടുത്ത കാലത്ത് 16 സഹോദരങ്ങൾ വലിയൊരു അപകടത്തിൽ മരിച്ചിരുന്നു. ഈ അപകടത്തിന് കാരണം, വലതുവശത്തുകൂടി കയറിവന്ന ഒരു വണ്ടിയാണ്. ആ വണ്ടിയുടെ കണ്ടെയ്നർ ബസ്സിന്റെ മുന്നിൽ വീഴുകയും അപകടം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. ലോകത്തിൽവെച്ച് കണ്ടെയ്നർ വണ്ടികൾ ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്കിൽകൂടി പോകാൻ അനുവദിക്കുന്നത് കേരളത്തിൽ മാത്രമാണ്. ഇത് അപകടമാണെന്നും തടയണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് 20-07-2018-ൽ പോലീസ് ചീഫിന് ഞാനൊരു കത്ത് കൊടുത്തു. ഇത് അപകടമാണ്. കാരണം, വലതുവശത്തുകൂടി പതുക്കെ കണ്ടെയ്നർ ലോറികൾ കടന്നുപോകുമ്പോൾ കാറിൽ പോകുന്നവർ നിയമം ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുവശത്തുകൂടി ഓവർടേക്ക് ചെയ്യുന്നത് നിയമലംഘനമാണെന്നും ഇത് തടയണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് അദ്ദേഹത്തിന് കത്ത് കൊടുത്തിട്ട് മൂന്നുനാലു മാസമായിട്ടും മറുപടിയൊന്നും ലഭിച്ചില്ല. അങ്ങനെ വീണ്ടും കത്ത് കൊടുത്തപ്പോൾ, ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കാൻ ട്രാഫിക് ഇൻസ്പെക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് മറുപടി നൽകി. പിന്നീട് ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ, ഐ.ജി. ശ്രീ. മനോജ് എബ്രഹാം ഈ പ്രശ്നം

പരിഹരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. പരിഹരിക്കാൻ നടപടിയെടുത്തുവെന്നാണ് അവിടെനിന്നും മറുപടി നൽകിയത്. അപകടം നടന്നത് തമിഴ്നാട്ടിലാണെങ്കിലും വാളയാർ മുതൽ ചേർത്തലവരെയുള്ള നാലുവരിപ്പാതയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ലോറികൾ വലതുവശത്തുകൂടിയാണ് പോകുന്നത്. അന്നത്തെ ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണർക്ക് ഞാനൊരു കത്ത് കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിലും അതിന് മറുപടി തന്നില്ല. പക്ഷേ, ഇത് പരിഹരിക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രമിക്കണം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, ഫൈൻ അടിക്കാതെ പല ഭാഷകളിലുള്ള ലഘുലേഖകൾ അടിച്ചുനൽകി ഡ്രൈവർമാരെ ബോധവൽക്കരിക്കണമെന്നാണ്. വലതുവശത്തുകൂടി ടാങ്കർലോറി പോയതുകൊണ്ടാണ് തമിഴ്നാട്ടിലാണെങ്കിലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് ഇത്രയും വലിയ അപകടം സംഭവിച്ചത്. ട്രാഫിക് ഓഫീസുകൾ നടക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ മൂവിംഗിലാണ്. ട്രാഫിക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ, വണ്ടി തടഞ്ഞുനിർത്തി പോലീസ് പരിശോധിക്കുന്നതിനുമപ്പുറം പോലീസ് വാഹനങ്ങളിൽ ക്യാമറ വച്ചുകൊണ്ടാണ് പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനത്തിലേക്ക് നമ്മളും മാറണമെന്ന് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ വനിതകൾക്ക് മാത്രമായി വനിതാ പോലീസ്

ബറ്റാലിയൻ, അതുപോലെ ഫയർഫോഴ്സിലും വനിതകളെ നിയമിച്ചു. അവരുടെ ഡ്രസ്സിംഗിലായാലും യൂണിഫോമിലായാലും വനിതകൾക്ക് കോൺഫിഡൻസ് ഡെവലപ്പ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനെപ്പറ്റി ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് വളരെ നല്ലൊരു കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. പലപ്പോഴും പോലീസിലെ പുരുഷന്മാരോട് പറയാൻ മടിക്കുന്ന പല കാര്യങ്ങളും അവർക്ക് തുറന്നു പറയാൻ അവസരം നൽകുന്ന വനിതാപോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമുണ്ടാക്കി സമസ്ത മേഖലയിലും പോലീസ് വകുപ്പിൽ വലിയൊരു പരിഷ്കരണവും മാറ്റവുമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതിൽ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വനിതകളുടെ സുരക്ഷയെന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. മഹാഭാരതത്തിൽ വളരെ പ്രശസ്തമായൊരു ഭാഗമുണ്ട്, മഹാഭാരത യുദ്ധം നടക്കുമ്പോൾ ധർമ്മപുത്രർ ജയിക്കും. അതായത് പാണ്ഡവർ ജയിക്കുമെന്ന നിലയിലെത്തി. ഭീഷ്മർ ശരശയ്യയിലാണ്. അങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോൾ ശ്രീകൃഷ്ണ ഭഗവാനെ കണ്ട് പാണ്ഡവരുടെ ജ്യേഷ്ഠനായ ധർമ്മപുത്രൻ പറഞ്ഞു, ഞാൻ ഒരിക്കലും രാജാവും ചക്രവർത്തിയുമായിട്ടില്ല. പക്ഷേ എല്ലാവരും പറയുന്നു ഞാൻ യുദ്ധം ചെയ്ത് ചക്രവർത്തിയാകാൻ പോകുന്നുവെന്ന്. എന്താണ് ഒരു ചക്രവർത്തി; എന്റെ

രാജ്യമെങ്ങനെയായിരിക്കണം; രാജ്യതന്ത്രജ്ഞത എന്താണ് എന്നിങ്ങനെ ചോദിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ ഒരിക്കലും രാജാവായിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ എനിക്ക് അതിനെക്കുറിച്ച് വിവരമൊന്നുമില്ലെന്ന് ഭഗവാൻ ശ്രീകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞു. ഒരിക്കലും രാജാവായിട്ടില്ലെങ്കിലും രാജതന്ത്രങ്ങൾ അറിയുന്ന ഒരാൾ ശരശയ്യയിലുണ്ട്. അത് ഭീഷ്മരാണ്. അദ്ദേഹം അനേകം തലമുറകളെ നയിക്കുകയും ധാരാളം രാജാക്കന്മാരെ ഉപദേശിക്കുകയും ചെയ്ത ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തെ നീ പോയി കണ്ടിട്ട് എങ്ങനെയായിരിക്കണം നിന്റെ രാജ്യമെന്ന് ചോദിച്ചാൽ മതി. അങ്ങനെ ധർമ്മപുത്രർ ശരശയ്യയിൽ കിടക്കുന്ന ഭീഷ്മരുടെ അടുത്ത് ചെന്നു. ചക്രവർത്തിയാകുമെന്ന് എല്ലാവരും പറയുകയാണ് യുദ്ധം അവസാനിക്കാറായി, ഞാനൊരു രാജ്യം ഭരിക്കുമ്പോൾ ആ രാജ്യം എങ്ങനെയുള്ളതായിരിക്കണമെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഭീഷ്മർ ഒറ്റകാര്യം മാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്. അതാണ് ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യൗവനയുക്തയായ, സുന്ദരിയായ ഒരു സ്ത്രീക്ക് സർവ്വാഭരണ വിഭ്രഷിതയായി അർദ്ധരാത്രിയിലും രാജ്യത്തുകൂടി നടന്നുപോകാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ആ രാജ്യമാണ് ഏറ്റവും സമ്പന്നമായ രാജ്യം. അത്തരത്തിൽ സമ്പന്നമായ രാജ്യമാക്കി മാറ്റാൻ, സ്ത്രീകൾക്ക് രാത്രി കാലത്തും ധൈര്യസമേധം ഇറങ്ങി

നടക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നതെന്നതിൽ അഭിമാനമുണ്ട്. അതിൽ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് വിഷമിക്കണ്ട്; പഴയകാലമല്ല ഇപ്പോൾ മാറ്റമുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്ക് രാത്രികാലങ്ങളിൽ ഇറങ്ങി നടക്കുന്നതിന് 'സുരക്ഷിത' എന്നൊരു പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. നിങ്ങൾ ഉടനെ പറയും ഇപ്പോൾ ഒരുപാട് സ്ത്രീകളില്ലേയെന്ന്. ഒറ്റയ്ക്ക് പോയാലും ഒരു സ്ത്രീ സുരക്ഷിതയാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് അടുത്ത ഒരുവർഷത്തിനുള്ളിൽ എത്തിക്കുവാൻ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കഴിയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾക്കും എനിക്കും നമുക്കാർക്കും സംശയമില്ല. ഒരു നല്ല രാജ്യവും നാടുമാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടത്. ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് അനുസരിച്ച് വളരെയധികം ക്രൈമുകൾ കുറഞ്ഞു. ക്രൈമിന്റെ കാര്യത്തിൽ കർശന നിലപാടുകളാണുള്ളത്. എത്ര വലിയവനായാലും കുറ്റം ചെയ്തവൻ പിടിക്കപ്പെടുമെന്ന ചിന്തയാണ് നമ്മളെ നയിക്കുന്നത്. ഒരു പത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ കയറി റെയ്ഡ് ചെയ്തവനെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അത് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതല്ല. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ചന്ദ്രിക ദിനപത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ കയറി റെയ്ഡ് ചെയ്തവനെ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷേ

ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, പത്രം ഓഫീസിൽ കയറി പരിശോധന നടത്തിയെന്ന കാര്യം ശ്രീ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി ടി.വി.-യിൽ പറയുന്നത് കേട്ടു. അവിടെ പരിശോധിച്ചതെന്തിനാണ്? ആ പത്രത്തിൽവന്ന തെറ്റായ വാർത്തയെക്കുറിച്ചല്ല പരിശോധിച്ചത്. ആ പത്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില ആളുകൾ നടത്തിയ അഴിമതിയുടെയും ക്രമക്കേടുകളുടെയും കണക്ക് ഉണ്ടോയെന്ന് അറിയാൻ ചെന്നതാണ്. കേരളത്തിലെയും ഇന്ത്യയിലെയും ഒരു പത്രത്തിന്റെയും ഓഫീസിലേയ്ക്ക് അങ്ങനെ പോകേണ്ടിവന്നിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം കൂടി നമ്മൾ ഓർക്കണം. അല്ലാതെ റീഡ് ചെയ്ത പത്രത്തിലെ തെറ്റായ വാർത്തയ്ക്കെതിരെ വന്നതല്ല. ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം, കേരളത്തിൽ വർഗ്ഗീയ ലഹളയും വർഗ്ഗീയ സംഘർഷവുമുണ്ടാക്കാതെ നാലുവർഷം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയ ഗവൺമെന്റാണിത്. ഇവിടെ ഇന്ത്യയിൽ എന്താണ് കാണുന്നത്? ജനദ്രോഹവും മതേതരത്വവും തകർക്കുന്നൊരു ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.-യുടെയും സൗഹൃദപാരിവാറിന്റെയും അജണ്ട നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഭരിക്കുന്ന ഡൽഹിയിൽ കലാപം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുമ്പോൾ ആലോചിക്കേണ്ടത്, ഏറ്റവും വലിയ ജനകീയ സമരങ്ങളുള്ള കേരളത്തിൽ ഒരു വർഗ്ഗീയ സംഘർഷമോ, വാക്ക് തർക്കമോ

ഉണ്ടാകാതെ ഈ നാടിനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഗവൺമെന്റിനെയും പോലീസിന്റെ നടപടികളെയും നമ്മൾ അഭിനന്ദിക്കണ്ടേ? ഒരു കാര്യം കോൺഗ്രസ്സ് വളരെ ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന് ഇറ്റലിയിൽനിന്നും കൊറോണാ വൈറസ് (കോവിഡ് 19) പിടിപെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അനേകംവർഷം കോൺഗ്രസ്സിനെ സേവിച്ച മധ്യപ്രദേശിലെ കോൺഗ്രസ്സിന് വോട്ട് മുഴുവൻ വാങ്ങിക്കൊടുത്ത ശ്രീ. മാധവ് റാവു സിന്ധ്യയുടെ മകൻ ഗതികെട്ട് ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ പാർലമെന്റിൽ മത്സരിക്കാൻ പേടിയുള്ള ആളുകൾ ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധിയുടെയും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെയും അടുത്തിരുന്നുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സിനെ നയിക്കുന്നത് കോൺഗ്രസ്സിന് നല്ലതല്ല. ഇവർ ബി.ജെ.പി.-യെ നേരിടുമെന്നോ വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കുമെന്നോ പറഞ്ഞാൽ അത് വിശ്വസിക്കുന്ന മൂഢൻമാരല്ല കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെന്ന് മനസ്സിലാക്കുക. ഇത്തരം വർഗ്ഗീയ ശക്തികളെ ചെറുക്കാൻ, സംഘ്വപരിവാരീനെ ചെറുക്കാനും മതേതരത്വം നിലനിർത്താനും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയ്ക്ക് മാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന നടപടികൾ ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. നിപാ, കൊറോണ,

കോവിഡ് 19 അതിനപ്പുറത്തുള്ള ഏത് രോഗം വന്നാലും നമ്മൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി നേരിടുമെന്ന് തെളിയിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് കരുത്തുള്ള ഗവൺമെന്റാണ്. അതിനാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അതിശക്തമായി ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുമ്പോൾ ഒന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവസാനം സർക്കാർ ഡയറിയിലെതോ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ വീട്ടിലെ നമ്പരില്ലാതെ പരാതിയാണ് ഈ പ്രസംഗത്തിൽ ആകെ കേട്ടത്. രാജ്യത്തിന്റെ സ്ഥിതിയാണെങ്കിൽ അതീവ ഗുരുതരമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അത് നന്നാക്കാൻ കോൺഗ്രസിനു പറ്റില്ല; കൊറോണയേക്കാൾ വേഗതയിലാണല്ലോ കോൺഗ്രസിന്റെ തലയിൽ താമര വിരിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. താമരപ്പാർട്ടിക്കാർ നാടിനെ നശിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഈ രാജ്യത്തിലെ ജനങ്ങളെല്ലാം രക്ഷതേടി നോക്കുന്നത് കേരളത്തെയാണ്. അതിനെന്താ കാരണമെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഒരൊറ്റ ഉത്തരമേയുള്ളൂ; ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്നതു മാത്രം. സർ, അദ്ദേഹം ആരായിരുന്നു? 1971 ഡിസംബർ 28-നാണ് തലശ്ശേരിയിൽ വർഗ്ഗീയ

കലാപം ആരംഭിക്കുന്നത്. തെരുവിൽ വർഗ്ഗീയ വാദികളുടെ അഴിഞ്ഞാട്ടം നടന്ന ദിവസമായിരുന്നു. കേരള പോലീസിൽ വർഗ്ഗീയ ചേരിതിരിവിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ ദൃശ്യമായോ എന്ന് പലരും ചർച്ച ചെയ്തു തുടങ്ങിയ മണിക്കൂറുകൾ, പൊതുസമൂഹം മരവിച്ചു നിന്ന അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ 24 മണിക്കൂർ പിന്നിടുന്നതിനു മുമ്പ് 1971 ഡിസംബർ 29-ന് കർമ്മധീരരായി കുറേ സഖാക്കളേയുംകൂട്ടി ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ വർഗ്ഗീയവാദികളുടെ ഊരിപ്പിടിച്ച വാളുകൾക്കിടയിലൂടെ കടന്നുവന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് വിജയൻ എന്നായിരുന്നു. അത് സാക്ഷാൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചങ്കുറപ്പും ധീരതയും സത്യസന്ധതയും സുതാര്യതയും സന്നിവേശിപ്പിക്കപ്പെട്ട സൈന്യമായി ഇന്ന് കേരള പോലീസ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് നാട്ടുകാരെല്ലാം ഇതുതാൻടാ പോലീസ് എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനു ശേഷമുള്ള ചില രംഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. രംഗം ഒന്ന്, ജിഷാ വധക്കേസ്, അത് നടന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്താണ്. അന്ന് വലതുകാലിലെ വാറു പൊട്ടിയ ചെരുപ്പമെടുത്ത് ഇടതു കാലിൽ ചെരുപ്പമിട്ടു വരുന്ന പ്രതിയെപ്പിടിക്കാൻ തെരുവു മുഴുവൻ തെണ്ടുകയായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്.-

ന്റെ പോലീസ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്തപ്പോൾ ഹെൽമറ്റിട്ടു രണ്ട് മറ്റി പോലീസുകാരെ കൊണ്ടുവന്നു പ്രതികളെപ്പിടിച്ച് അവർ പരസ്യമുണ്ടാക്കി. ആ പരസ്യത്തിലെ വിലുബ്ബ കഥാപാത്രങ്ങളായി ഈ പോലീസുകാരെ അവതരിപ്പിച്ചു. ആ കാലമൊക്കെ പോയി, പിന്നറായി വന്നപ്പോൾ പോലീസ് ഉണർന്നു. പ്രതികളെ തൂക്കിയെടുത്ത് ജയിലിലാക്കി. അത് കണ്ട് ഈ നാട് അന്നു പറഞ്ഞു; ഇതുതാൻസാ പോലീസ്. രണ്ട്, ജലജാ വധക്കേസ്, അതു നടന്നതും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തായിരുന്നു. കേസ് സി.ബി.ഐ.-യ്ക്കു വിട്ടു. എല്ലാം പെട്ടെന്നാണല്ലോ തീരുമാനിക്കുന്നത്, എന്തുപിടിയും കിട്ടാതെ സി.ബി.ഐ. ആ കേസ് കൈവിട്ടു. ശ്രീ. പിന്നറായി വന്നു പോലീസ് ഉണർന്നു. കേസ് തെളിഞ്ഞു, കേരളം പറഞ്ഞു, ഇതുതാൻസാ പോലീസ്. മൂന്ന്, കാസർഗോഡ് മദ്രസ്സാധ്യാപകൻ കൊല്ലപ്പെടുന്നു. വർഗ്ഗീയ കലാപ ലക്ഷ്യം വച്ച് അരംകൊല നടത്തിയ ത്രിമൂർത്തികളെ കത്രികപ്പട്ടിട്ട് പൂട്ടിയത് ഈ പിന്നറായി പോലീസാണ്. അപ്പോൾ മതനിരപേക്ഷവാദികൾ പറഞ്ഞു, ഇതുതാൻസാ പോലീസ്. നാല്, പ്രമുഖ നടീ ആക്രമിക്കപ്പെട്ടു. വിലുബ്ബ വീടും നാടും വിടുന്നതിനുമുമ്പാണ് സിനിമയിലെ നായകനെപ്പോലെ പിന്നറായി പോലീസ് മാസ് എൻടി നടത്തിയത്. അപ്പോൾ സാംസ്കാരിക കേരളത്തിന്റെ പഞ്ച്

ഡയലോഗാണ് ഇതുതാൻസാ പോലീസ്. അഞ്ച്, ഐ.എസ്
ഭീകരപ്രസ്ഥാനത്തിലേയ്ക്കുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റ് കേന്ദ്രം തുറന്നുവെന്നറിഞ്ഞ് മലയാളി
ചെറുപ്പക്കാരെ മറുനാട്ടിലെത്തിച്ച് വഴിതെറ്റിക്കാൻ വന്നവരെ മുറുമുറിയായി
ചെന്നിട്ടാണ് പിണറായിയുടെ പോലീസ് മുട്ടുകുത്തിച്ചത്. അപ്പോൾ
രാജ്യസേനികൾ വാനോളം പുകഴ്ത്തിപ്പറഞ്ഞു ഇതുതാൻസാ പോലീസ്. ആറ്,
മലയാളികളെപ്പറ്റിച്ച് ലക്ഷങ്ങൾ കവർന്ന ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പുകാർ
സംസ്ഥാനത്തു നിന്നും രക്ഷപ്പെട്ടു, പിൻതുടർന്ന കേരളത്തിലെ സൈബർ
പോലീസ് സംഘം ഡൽഹിയിൽ ചെന്നാണ് തട്ടിപ്പുകാരെ പൂട്ടിയത്.
പുതുതലമുറ അന്ന് നവമാധ്യമങ്ങളിൽ പൊങ്കാലയിട്ടു, ഇതുതാൻസാ
പോലീസെന്ന്. ഏഴ്, കൂടത്തായി കൊലക്കേസ്, സീരിയൽ കൊലകൾ
നടത്തിയ ലേഡി കില്ലർ യു.ഡി.എഫ്. കാലത്ത് ജോളിയായി നടന്നു.
എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നപ്പോൾ ലേഡി കില്ലറുടെ ജോളി പോയി, ജയിലിലായി.
അതുകണ്ട് ജനംപറഞ്ഞു ഇതുതാൻസാ പോലീസ്. ഇങ്ങനെ ഈ നാട്ടുകാരും
മറുനാട്ടുകാരുമെല്ലാം ഇടതടവില്ലാതെ കേരള പോലീസിന് മാർക്കിട്ടപ്പോൾ
എല്ലാ അവാർഡും ഈ നാട്ടിലേയ്ക്കെത്തി. ഒന്നാമത്തേത്, ക്രമസമാധാന
പാലനത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം -India Today, രണ്ട്, അഴിമതിക്കുറവുള്ള

സംസ്ഥാനം - Center for Media Studies, മൂന്ന്, വർഗ്ഗീയ കലാപം ഇല്ലാത്ത നാട് - National Crime Records Bureau, നാല്, പോലീസ് എക്സലൻസ് അവാർഡ് - കേരളാ ജനമൈത്രി പോലീസിന്, യു.എ.ഇ. യുടെ Best m-Government Service Award അതും കേരളാ പോലീസിന്, സൈബർ കുറ്റാന്വേഷണ നിഗമന ദേശീയ അവാർഡ് ലഭിച്ചതും കേരളാ പോലീസിന്, മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ രംഗത്ത് നിരവധി നിരവധി അവാർഡുകൾ കേരളാ പോലീസിനെത്തേടിവന്നു. ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു പോയാൽ പാതിരാ കഴിഞ്ഞാലും പറഞ്ഞു തീരില്ല. പോലീസ് പോലീസായപ്പോൾ ക്രിമിനലുകളുടെ കാറ്റു പോയി, കേസിന്റെ എണ്ണം കുറഞ്ഞു. ഇവിടെ പല മെമ്പർമാരും കണക്ക് അവതരിപ്പിച്ചല്ലോ; 2015-ൽ 6,53,408 ആയിരുന്നത് 2019-ൽ 4,52,787 ആയിക്കുറഞ്ഞു. രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന കേസുകളാണ് കുറഞ്ഞത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞുവെന്നു പറഞ്ഞ് സ്കൂൾ പൂട്ടിയതുപോലെ ഇവിടെ കേസുകളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞുവെന്നു പറഞ്ഞ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പൂട്ടിയോ; പോലീസിന്റെ എണ്ണം കുറച്ചോ; കുറച്ചില്ല എന്നു മാത്രമല്ല, എല്ലാം കൂട്ടുകയാണ് ചെയ്തത്. ഒന്നും പൂട്ടിയില്ല. ആയിരക്കണക്കിന് പുതിയ തസ്തികകൾ ഉണ്ടാക്കി. 2,742 സ്ഥിരം തസ്തികയും 240 താല്ക്കാലിക

തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചു. ഇങ്ങനെ പുതിയതായി എടുത്ത ആളുകളെയും പഴയ

ആളുകളെയുമെല്ലാം ആധുനിക രീതിയിൽ

ആയുധവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വടക്കൻപാട്ടിലെ നമ്മുടെ കളരി

അഭ്യാസികളും അന്നത്തെ വീരനായകന്മാരുമെല്ലാം ഉപയോഗിക്കുന്ന

പടക്കോപ്പുകളെക്കുറിച്ച് പാട്ടിലെല്ലാം പറയാറുണ്ട്. വാൾ, പരിച, ചുറ്റിക, ഉറുമി,

ഒറ്റ, മർമ്മക്കോൽ എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ട് അതിന്റെ അഭ്യാസങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ച് പറയാറുണ്ട്. അതൊക്കെ പറയുന്നതുപോലെ കേരളാ

പോലീസിന്റെ ആധുനിക പടയാളങ്ങളുടെ പേരു കേട്ടാൽ തന്നെ

ക്രിമിനലുകൾ നാടുവിട്ടുമെന്ന സ്ഥിതി ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. സുരക്ഷിത, നിഴൽ,

കവചം, തൂണ, യോദ്ധാവ്, രക്ഷാ, എന്നൊക്കെപ്പറഞ്ഞ് പദ്ധതികൾ

ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചുമ്മാ പേരിനു വേണ്ടി പറയുന്നതല്ല.

വനിതകൾക്ക് രാത്രിയാത്ര ഭയരഹിതമായി സാധ്യമാക്കുന്ന 'സുരക്ഷിത' എന്ന

പദ്ധതി എല്ലാ ജില്ലയിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ പോവുകയാണെന്നുള്ളത്

ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. വനിതകളേയും മറ്റ് മുതിർന്ന പൗരന്മാരേയും നിഴൽ

പോലെ പിന്തുടർന്ന് അവർക്കാവശ്യമായ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്

'നിഴൽ'. നിങ്ങൾക്ക് ആലോചിക്കാൻ പറ്റുമോ; യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത്

എന്റെ നാട്ടിലെ കാരണവന്മാർ പറഞ്ഞത് സ്വന്തം നിഴലിനെപ്പോലും വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റാത്ത കാലമായല്ലോ ഇക്കാലമെന്നാണ്. ആ ശാപമൊക്കെ മാറുകയാണ്. കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരു രക്ഷിതാവിന്റെ കരുതലോടെ പിന്നറായി വിജയൻ ഒരുക്കിയ സൂരക്ഷാ പദ്ധതിയാണ് 'കവചം'. മറ്റൊരു ഉഗ്രൻ ആയുധമുണ്ട് കേരളാ പോലീസിന്റെ കയ്യിൽ, കളരിക്കാരുടെ മർമ്മവടി പോലെ. എന്താണിത്? കളരി അഭ്യാസികളുടെയും സാധാരണ അഭ്യാസികളുടെയും കയ്യിലൊന്നും ഇത് കാണില്ല. എന്നാൽ കളരി ഗുരുക്കന്മാരുടെ കയ്യിൽ അവർ കൊണ്ടുനടക്കാറുള്ള ഒരായുധമാണ് മർമ്മവടി. ഇതിന് ചൊട്ടച്ചാൺ എന്നും കൊട്ടുകോൽ എന്നുമൊക്കെ പറയും, ചെറിയൊരു മരക്കഷണമാണിത്. കാണാനൊന്നും അത്രയ്ക്ക് വലിപ്പമില്ല; കൈവെള്ളയിൽ ഒതുക്കിപ്പിടിക്കാൻ കഴിയുന്ന ആയുധം; അവസാന സമയമാണ് ശത്രുവിനെ വീഴ്ക്കാൻ കളരിഗുരുക്കന്മാർ ഇത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. ഒരു മുറിവ് പോലും കണ്ടെത്താൻ കഴിയില്ല, പക്ഷേ ആളുടെ കാറ്റു പോകും. ആ ജാതി ആയുധമാണ്. അതുപോലെ ചൊട്ടച്ചാൺ വലിപ്പമുള്ള മൊബൈൽ നമ്മുടെ കയ്യിലെല്ലാം ഇരുപ്പുണ്ട്. ഇത് നമ്മുടെ കയ്യിൽ കിട്ടിയാൽ അതുകൊണ്ടേതു ചെയ്യും. അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമൊന്നു വിളിക്കും,

വാട്ട്സ് ആപ്പിൽ ചാറ്റ് ചെയ്യും, ഫേസ് ബുക്കിൽ കുറച്ച് ലൈക്കിടും നമ്മളതാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ വംശനാശം നേരിടുന്ന കെ.എസ്.യു-ക്കാരുടെ കയ്യിൽക്കിട്ടിയാൽപ്പിന്നെ ഇതുമാത്രമല്ല; കൂടെ നടക്കുന്നവരുടെ ഫോട്ടോയെടുക്കും, അത് മോർഫിങ് നടത്തും, അതുവെച്ച് വിലപേശും അങ്ങനെ നടക്കുന്ന കെ.എസ്.യു-ക്കാർ ഉണ്ട്. എന്നാൽ കേരളാ പോലീസിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താ; ഈ ചൊട്ടച്ചാൺ വലിപ്പമുള്ള മൊബൈൽ ഉപയോഗിച്ച് കുറ്റവാളികളെയെല്ലാം ആപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്തെല്ലാം ആപ്പുകളാണ്; രക്ഷ, സിറ്റിസൺ സേഫ്റ്റി, ഡയൽ-എ-കോപ്പ്, ഇ-ഗ്രന്ഥ, സൈബർ ഗൈഡ് എന്നു തുടങ്ങി മയക്കുമരുന്ന് മാഫിയയെ പൂട്ടാൻ പറ്റുന്ന യോദ്ധാവ് എന്ന ആപ്പും ഇപ്പോൾ കേരളാ സൈബർ പോലീസ് പുറത്തിറക്കി. ഇങ്ങനെ എത്രയെത്ര ആധുനികമായ ഏർപ്പാടുകളാണ് ഇപ്പോൾ കേൾക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ ഒരു വാർത്തയുണ്ട്. കേരളത്തിൽ നഗരങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച ക്രിമിനലുകളെ പൂട്ടാൻ വേണ്ടി അർബൻ കമാൻഡോസ് രംഗത്തിറങ്ങുവാൻ പോവുകയാണ്. ഇവിടെ ഗണേശട്ടൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചല്ലോ; ഒരു അതിർത്തി തർക്കം. ഇന്ത്യ- പാകിസ്ഥാൻ

തർക്കത്തേക്കാളും വലിയ തർക്കമാണ് ചില സ്റ്റേഷനുകളിൽ, ഒരാളെ വണ്ടിയിടിച്ച് ഇടികിട്ടിയ ആൾ തെറിച്ച് വീണ് ജീവൻ പോയാൽ ഇടിച്ച സ്ഥലം ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തി, തെറിച്ച് വീണ് മരിച്ചത് മറ്റൊരു അതിർത്തി; ആകെ 10 മീറ്റർ വ്യത്യാസമേ ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. പക്ഷേ തർക്കം തീർക്കണമെങ്കിൽ മരിച്ചവൻ എഴുന്നേറ്റു വരണമെന്ന സ്ഥിതിയായിരുന്നു പണ്ട് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ കാലം മാറി. അതിന് പരിഹാരമായി എവിടെ വന്ന് പരാതി പറയുന്നുവോ അവിടെ എഫ്.ഐ.ആർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാം. എവിടെ കേസന്വേഷിക്കണമോ അവിടേയ്ക്ക് കൈമാറണം. എത്ര നിസ്സാരമായി പരിഹരിച്ചു. അതാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ, അതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. അതുപോലെതന്നെ നിരവധി പദ്ധതികൾ ഇത്തരത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ മറ്റു കാര്യങ്ങളിലേക്കൊന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഇതെല്ലാം കണ്ടപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന പോലീസിന് സിന്ദാബാദ് വിളിച്ച് കൂടെ നിൽക്കുകയാണ്. വളരെ ആവേശഭരിതമായി ജനങ്ങൾ ഈ രംഗത്തേയ്ക്ക് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഴിമതിക്കാരേയും സാമൂഹിക വിരുദ്ധരേയും

കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ഏതാണ്ട് മുണ്ടൂർ മാടന്റെ മാനസികാവസ്ഥയിലാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പോലീസിന്റെ കൂടെ നിൽക്കുന്നത്. മുണ്ടൂർ മാടനെ പെട്ടെന്നല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാവില്ല. ഞങ്ങൾ പാലക്കാട്ടുകാർക്കറിയാം. എന്നാൽ അയ്യപ്പനും കോശിയുമെന്ന സിനിമ കണ്ടാൽ മതി, അതിലുണ്ട്. അയ്യപ്പനും കോശിയും എന്ന സിനിമയിൽ അയ്യപ്പൻ നായർ എന്ന പോലീസ് ഓഫീസറുടെ പൂർവ്വകാലം വിവരിക്കുന്ന സീനാണ്. അയ്യപ്പൻ നായരോ, അപ്പോൾ ചിലർക്ക് സംശയമായി. കേരളത്തിലെ സവർണകലജാതർക്ക് അയ്യപ്പൻ നായർ എന്ന പേരുണ്ടോ. എങ്ങനെയാണ് ആ പേര് വന്നതെന്നുള്ള മറുപടിയും അതിലുണ്ട്. സവർണന്റെ പരാക്രമത്തിൽ ഗർഭം ധരിച്ച് പ്രസവിക്കേണ്ടിവന്ന ദളിതയായ ഒരു സ്ത്രീ അവരുടെ മകന്റെ പേരിന്റെയൊപ്പം 'നായർ' എന്നുചേർത്താണ് തന്റെ പ്രതികാരം തീർത്തത്. ആ മകൻ വളർന്നുവലുതായി തന്റെ ഗ്രാമമായ മുണ്ടൂരിലെ കുമാട്ടിപ്പറമ്പിൽവെച്ച്...., ജന്മിമാടമ്പിമാർ അവിടത്തെ അവർണരായ മനുഷ്യരെ കൊലപ്പെടുത്താൻ അന്ന് പല അട്ടഹാസങ്ങളും നടത്താറുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് പ്രതികാരം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ച ഈ ചെറുപ്പക്കാരൻ മാടൻ എന്ന കുമാട്ടി വേഷവുമകെട്ടി മുണ്ടൂർ കുമാട്ടിപ്പറമ്പിൽ ഇറങ്ങുന്ന ഒരു സീനാണ്. അയ്യപ്പൻ എന്ന പോരാളി 13

ക്രിമിനലുകളെയാണ് പുറകിൽനിന്ന് വട്ടംപിടിച്ച് വാരിയെല്ല് തകർത്ത് അന്ന് പരലോകത്തേയ്ക്ക് അയച്ചത്. അതാണ് ആ സിനിമയിൽ പറയുന്ന പൂർവ്വകാല കഥ. ഈ നാടിന്റെ വികസനക്കുതിപ്പിന് തുരങ്കം വയ്ക്കുന്ന, പ്രളയകാലത്തുപോലും രാഷ്ട്രീയ പ്രതികാരം തീർക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്. എന്ന ജനവഞ്ചകരെ കാത്ത്, മുണ്ടൂർ മാടന്റെ മനസ്സുമായി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്ന കുമാട്ടിക്കാലത്തെയും കാത്തിരിക്കുകയാണ് കേരളീയർ. ആ കേരളീയരോട് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, പോലീസ്, ജയിലുകൾ, അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഇവിടെയെല്ലാവരും വിശദീകരിച്ചതുപോലെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ വകുപ്പുകളെല്ലാം വികസനത്തിലും അവയുടെ മികവാർന്ന പ്രവർത്തനത്തിലും ചരിത്രം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ നേരത്തേ സംസാരിച്ചവർ ഏറെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പോലീസിൽനിന്ന് ഒരു സമൂഹം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുക, കുറ്റാന്വേഷണം ഫലപ്രദമായി

നടത്തുക, സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തിൽ ക്രമസമാധാനം ഉറപ്പുവരുത്തുക ഇവയെല്ലാമാണ്. ഈ ദൗത്യം ഏറ്റവും ഭംഗിയായി കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടുന്നു എന്നതാണ് ഇവിടെ നേരത്തേ ഞങ്ങളുടെ പക്ഷത്തുനിന്നും സംസാരിച്ചവരെല്ലാം വസ്തുതകൾ വെച്ചുകൊണ്ട് വിശദീകരിച്ചത്. നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോ ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകളിലും സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സിലും കേരളം കൈവരിച്ച ഈ നേട്ടം അക്കമിട്ട് നിരത്തുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളില്ലാത്ത കേരളം ദേശീയതലത്തിൽതന്നെ ഏറെ പ്രശംസയ്ക്ക് പാത്രീഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണത്തിൽ വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്ക് അഴിഞ്ഞാടാനുള്ള അവസരമൊരുക്കിയ അനുഭവമാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളത്. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായാണ് വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളില്ലാത്ത അന്തരീക്ഷം ഇവിടെ വികസിപ്പിക്കാനായത്. പ്രവീൺ തൊഗാഡിയെപ്പോലെയുള്ള വർഗ്ഗീയ വാദികളുടെ കേസ് പിൻവലിച്ചുകൊടുത്തതെല്ലാം നമ്മൾ ഒരുപാട് കാലം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. പക്ഷെ അതിനെക്കാളെല്ലാം ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നം, ഇന്ന് കേരളത്തിലെ

കൊടുംവർഗ്ഗീയവാദികളുടെ ഇൻ്റലക്ച്വൽ ലീഡർഷിപ്പ് എന്നുള്ള നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വ്യക്തിയായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ഇവിടത്തെ പോലീസ് സേനയെ നയിച്ചത്. ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഇവിടത്തെ സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് ചീഫായിരുന്നു. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് അദ്ദേഹം ഇൻ്റലിജൻസിന്റെ മേധാവിയായിരുന്നു. ഇത്തരം ആളുകളുടെ ഉപദേശങ്ങളും ഇൻ്റലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടുമെല്ലാം സ്വീകരിച്ചാണ് അന്നത്തെ പോലീസ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. പോലീസിന്റെ കഴിപ്പുകൊണ്ടായിരുന്നില്ല, അവരെ നയിക്കാൻ നിയോഗിച്ചവരുടെ കഴിവും അതുപോലെതന്നെ നിങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വികൃതമായിട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയവും കാരണമാണ് അന്ന് കേരളത്തിൽ വർഗ്ഗീയ സംഘർഷത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷവും ക്രമസമാധാന തകർച്ചയുടെ അന്തരീക്ഷവും കുറ്റവാളികൾക്ക് വിലസാനുള്ള അന്തരീക്ഷവുമെല്ലാം ഒരുങ്ങിവന്നത്. ഇന്ന് കാലം മാറി, സാഹചര്യങ്ങൾ മാറി. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ആത്മവിശ്വാസം തകർത്ത് അരാജകാവസ്ഥയിലാക്കിയ പോലീസ് സേനയെ ആത്മവിശ്വാസം നൽകി ഒരു പരിഷ്കൃത ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിന്

നിരക്കംവിധത്തിൽ ആധുനികവൽക്കരിക്കുകയാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്നിവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് എന്തുകൊണ്ടാണ് പോലീസിന്റെ ആത്മവിശ്വാസം തകർന്നുപോയത്? യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത്, പ്രധാനമായിട്ടും ആഭ്യന്തരം കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നയാൾ സി.ബി.ഐ.-യുടെ ഉപാസകനായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്, ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്, കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയിൽ വിശ്വാസമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് എപ്പോഴും സി.ബി.ഐ.-യെയാണ് വലിയ മതിപ്പുണ്ടായിരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു കൊലപാതകക്കേസ്, നേരത്തേ അതിവിടെ ആരോ സൂചിപ്പിച്ചു, ജലജാ സുരേന്ദ്രൻ വധക്കേസ്, അത് വലിയ വിവാദമായി നിന്നതായിരുന്നു. പ്രതികളെ പിടികൂടാനായില്ല. ആത്മവിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെട്ട് ആ കേസുപോലും അദ്ദേഹം സി.ബി.ഐ.-യെ ഏൽപ്പിച്ചു. ഒന്നും സംഭവിച്ചില്ല. എന്നാൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആ അന്വേഷണം ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിന് വിട്ടപ്പോൾ ഏറ്റവും മികവുറ്റ നിലയിൽ അന്വേഷണം നടത്തി പ്രതികളെ പിടികൂടി. ഏത് കാലത്താണെങ്കിലും സി.ബി.ഐ.-യെക്കാൾ ഏറ്റവും മികച്ച

നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ പോലീസാണെന്നുള്ളത് നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ആ പോലീസിന്റെ ആത്മവിശ്വാസം തകർക്കുന്ന നിലപാട് തുടർച്ചയായി സ്വീകരിച്ചുവന്നു. ഇവിടെ നേരത്തേ ആരോ പരാമർശിച്ച ജിഷ വധക്കേസിൽ സംഭവിച്ചത് എന്താണ്; ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിന് ശേഷമല്ലേ അതന്വേഷിച്ച് തുമ്പുണ്ടാക്കിയത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പോലീസിനെ കോമാളിയാക്കുകയായിരുന്നു. അന്നത്തെ സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് ചീഫ് ഉൾപ്പെടെ നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ച് പ്രതിയുടെ ഒറ്റച്ചെരുപ്പ് മരത്തിൽ കെട്ടിവെച്ച് ആ ചെരുപ്പന്വേഷിച്ച് പ്രതി വരുമെന്ന് പറഞ്ഞ് കാത്തുകിടന്ന്, പോലീസിനെ പരിഹാസ്യമാക്കുന്ന രീതി അവലംബിച്ചിരുന്നു ആ കാലത്ത്. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരള പോലീസിൽ ഇന്ന്, അതിന്റെ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ഇവിടെ ഏറ്റവും മികവുറ്റ നിലയിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് പ്രാതിനിധ്യം കൊടുക്കുന്നു. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങൾ, ആ നിലയിലുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ

കാര്യങ്ങൾ ഓരോന്നും ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. പഴയകാലത്തെ മൂന്നാം മുറയെല്ലാം ഉപേക്ഷിച്ച് പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ ശാസ്ത്രീയമായി കുറ്റാന്വേഷണം നടത്തുന്ന രീതി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വികസിപ്പിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ നേട്ടങ്ങളോരോന്നും കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം കുറ്റാന്വേഷണ കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മുടെ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എത്രത്തോളം മികച്ച നിലയിൽ മുമ്പോട്ടുവന്നു എന്നതിന് ഉദാഹരണങ്ങൾ ഇവിടെ നേരത്തേ സംസാരിച്ചവരെല്ലാം പറഞ്ഞു. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നടന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ പോലും ഇപ്പോൾ കണ്ടുപിടിക്കുകയാണ്. കൂടത്തായി കൊലപാതക പരമ്പര മാത്രമല്ല. ഒരു ആർ.എസ്.എസ്.-കാരൻ കൊല്ലപ്പെട്ട കേസുണ്ടായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ആ കേസിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-കാരെ കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കി അവരെ ജയിൽ ശിക്ഷയ്ക്ക് വിധേയരാക്കി. പിന്നീട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചപ്പോൾ ആ കേസ് റദ്ദ് ചെയ്യുകയും പുനരന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിടുകയും ചെയ്തു. ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് പുനരന്വേഷണം നടത്തിയപ്പോൾ അതിന്റെ ശരിയായ പ്രതികളെ കണ്ടെത്തി. അപ്പോൾ ഇങ്ങനെയാണ് നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ഓരോ കേസുകളും

കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നത്. ഇവിടെ ഇനി സംസാരിക്കാൻ പോകുന്ന ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ ഏറ്റവും ക്രൂരമായി വേട്ടയാടുന്ന രീതി സ്വീകരിച്ചത്. അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നതിനെക്കാൾ ഭീകരമായാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. അങ്ങ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത് വലിയ വലിയ സ്ഥാനങ്ങളിലേക്കായിരുന്നുവെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആ നിലയിൽ പോലീസിനെ ദുരുപയോഗം ചെയ്ത് ആ കാലത്തായിരുന്നു. അത്തരത്തിലൊരു സമീപനം ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒന്നുപോലും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയില്ല. നേരത്തേ ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി സി.ബി.ഐ.-യെ ഉപയോഗിച്ച് ശ്രീ. പി. ചിദംബരത്തെയും ശ്രീ. ഡി. കെ. ശിവകുമാറിനെയും ജയിലിലിടുന്നു. അതുപോലെ പിന്നറായി വിജയൻ പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ മുൻമന്ത്രിമാരെല്ലാം വേട്ടയാടുന്നു എന്നാണ്. അങ്ങനെയൊരു വേട്ടയാടലിന്റെ ശ്രമം ഈ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ എന്താകുമായിരുന്നു സ്ഥിതിയെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ. ഇവിടെ നിയമം നിയമത്തിന്റെ വഴിക്ക് പോകുമെന്ന സമീപനം മാത്രമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

പക്ഷെ നിങ്ങൾ ഈ പറഞ്ഞ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ സി.ബി.ഐ. അല്ലെ
നിങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ വിശ്വസ്ത സ്ഥാപനം. നിങ്ങളിവിടെ എന്നും
ബോയ്ക്കോടും നടുത്തളത്തിൽ ഇറങ്ങലും ബഹുമാന്യനായ സ്പീക്കറുടെ
പോഡിയത്തിന്റെ കൈവരിയിൽ പിടിച്ച് തൂങ്ങിക്കിടക്കുന്നതുമെല്ലാം ആ
സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിനുവേണ്ടിയല്ലേ. ഈ വീടിന്റെ ഐശ്വര്യം
മുത്തപ്പൻ എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെ നിങ്ങൾ കെ.പി.സി.സി. ഓഫീസിൽ
സി.ബി.ഐ.-യെക്കുറിച്ച് എഴുതിവെച്ചിരിക്കുകയല്ലേ. ആ സമീപനം നിങ്ങൾ
ഈ ഗവൺമെന്റുമായി താരതമ്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ലെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.
കേരളാ പോലീസിന്റെ മികവുറ്റ പ്രവർത്തനം സമൂഹമാകെ അംഗീകരിച്ചതാണ്.
സമൂഹത്തിന് ആ കാര്യത്തിൽ നല്ല ആത്മവിശ്വാസമുണ്ട്. സൂര്യന്റെ പ്രഭയെ
പാഴ്ചരംകൊണ്ട് മറയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമമെന്ന നിലയിൽ ഈ നേട്ടങ്ങളെ
മറച്ചുപിടിക്കാനുള്ള നിങ്ങളുടെ വ്യാമോഹത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് നിങ്ങളിപ്പോൾ
സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലെ ചില കാര്യങ്ങളും എഴുനള്ളിച്ചുകൊണ്ട്
വരുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലെ
ശിപാർശകളിന്മേൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം വേണമെന്നാണ് പറയുന്നത്.
പ്രതിപക്ഷ നേതാവിൽ സി.ബി.ഐ. പരകായ പ്രവേശം

നടത്തിയതുപോലെയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതികരണങ്ങളും പ്രസ്താവനകളും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്താണ് സി ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലുള്ളത്? എല്ലാ കാലത്തുമുള്ളതുപോലെ തന്നെ സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അത് നിയമാനുസൃതമായാണോ നടക്കുന്നത്, അതിൽ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചകളുണ്ടോ, പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന ഒരു റിപ്പോർട്ടാണ്. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രധാനമായും പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ ആധുനികവത്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഭാഗത്ത് 16 ന്യൂനതകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 11 കാര്യങ്ങളും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും കാലത്തുള്ളവയാണ്. രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷമുള്ളതാണ്. ഇതിൽ പലതും സാധാരണ സി ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടുകളുടെ കാര്യത്തിൽ സംഭവിക്കുന്നതുപോലെ സർക്കാരിന്റെ വസ്തുനിഷ്ഠമായ വിശദീകരണത്തിൽ അവസാനിപ്പിക്കാവുന്ന കാര്യങ്ങളാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. എന്തായാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി അത് പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുശേഷം സാധാരണ

നടപടിക്രമങ്ങളനുസരിച്ച് പോകുമ്പോൾ നമുക്ക് അക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വ്യക്തമാകും. പക്ഷെ സി ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചപ്പോൾ, പൂർണ്ണമായും വായിക്കേണ്ട; ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് വായിക്കുന്നതുപോലെ വായിച്ചാൽ മതിയോ? അദ്ദേഹം റഷ്യൻ കുട്ടിക്കഥകൾ മാത്രമേ വായിക്കാറുള്ളൂ. ഇത് അതുപോലെയാണല്ലോ. പൂർണ്ണമായും വായിക്കണം. സി ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലെ ഏറ്റവും ഗൗരവമുള്ള ഭാഗം വായിക്കുമ്പോൾ, എത്രത്തോളം ഗൗരവമുണ്ടെന്ന് പരിശോധന നടക്കുമ്പോൾ അറിയാം. വെടിയുണ്ടകൾ കാണാതായതാണ് ഗൗരവമുള്ള ഭാഗം. അതുപോലെ കൃത്രിമമായി കാടിഡ്ജുകൾ വച്ച കാര്യവും വരുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗൗരവമായി കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. സി ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ ഏറ്റവും രൂക്ഷമായി പറഞ്ഞ ഒരു ഭാഗം, “ 2015 സെപ്റ്റംബറിൽ രൂപീകൃതമായ അന്വേഷണ ബോർഡിന്റെ അലംഭാവത്തോടെയുള്ള അന്വേഷണം; സെൽഫ് ലോഡിംഗ് റൈഫിളുകൾക്കുള്ള 7.62mm M80 വെടിയുണ്ടകൾ നേരത്തെ കുറവ് വന്ന വിവരം മൂടിവെയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമവും” എന്ന തലക്കെട്ടോടെ വിശദീകരിക്കുന്ന ഭാഗമാണ് ഏറ്റവും ഗൗരവപൂർവ്വമുള്ളത്. അതായത് വെടിയുണ്ടകൾ

കാണാതായത് മാത്രമല്ല 2015-ൽ ആ സംഭവം മൂടിവയ്ക്കാൻ നടത്തിയ ശ്രമത്തെക്കുറിച്ച് രൂക്ഷമായി സി ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുണ്ട്. 2015 ആരുടെ കാലമാണ്? എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും ആളുകൾ സി ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടും ആ ഭാഗം സ്പർശിക്കാതിരുന്നത്?

കൂടാതെ മൊബൈൽ ആന്റ് കമാന്റ് കൺട്രോൾ വാഹനം കൊണ്ട് പോലീസ് സേനയെ നവീകരിക്കുന്നതിന് പരാജയപ്പെടുവെന്ന് പറയുന്ന ഒരു ഭാഗം വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. ഹൈടെക് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ നെഗോഷിയേഷൻ സൗകര്യമുള്ള മൊബൈൽ കൺട്രോളിംഗ് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആക്ഷേപങ്ങളിലൊക്കെ,..... നിങ്ങൾ വില നിർമ്മിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ? അത് വകമാറിയോ, ശരിയാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കാം. പക്ഷെ ഇവിടെ ഹൈടെക് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുമ്പോൾ വെറും വാഹനം മാത്രമേ കിട്ടിയിട്ടുള്ളൂ. അതിന്റെ അനുബന്ധമായുണ്ടാകേണ്ട സാങ്കേതിക വിദ്യ, എക്യുപ്മെന്റ്സ് ഒന്നുമില്ല. ഇതൊന്നുമില്ലാതെ അതിന്റെ പണവും കൊടുത്തുവെന്ന ആക്ഷേപം വന്നിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്താണ് ഇത് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇ-ബീറ്റ് സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കിയതിലെ

ക്രമക്കേടുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധനാ വിധേയമാക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. അക്കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് പോലീസ് സേനാ മേധാവിയെയും ഗവൺമെന്റിനെയും ഇകഴ്ത്തികാണിക്കാൻ ചില കാര്യങ്ങളെടുത്ത് പറയുകയാണ്. അക്കാര്യങ്ങളൊന്നും തന്നെ വിലപ്പോകുന്നതല്ല. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന് സംഭവിച്ചത് എന്താണ്? പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് നിയമസഭയിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഉള്ളടക്കം അദ്ദേഹം ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചു. കൂടാതെ സർക്കാർ ഇതിന് മറുപടി കൊടുത്തില്ലെന്നുവരെ പറഞ്ഞുവെച്ചു. ഈ റിപ്പോർട്ട് ചോർത്തികിട്ടിയതോ ചോർത്തിയെടുത്തതോയെന്ന് അറിയില്ല; എന്തായാലും അത് കിട്ടിയ ആവേശത്തിൽ മുഴുവൻ വായിച്ച് പഠിക്കാതെ ഉണ്ടായില്ലാ വെടി ഉന്നയിക്കുകയായിരുന്നു ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഇവിടെ ചെയ്തത്. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിനെ നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. അദ്ദേഹം പണ്ടുപണ്ടേ കോൺഗ്രസിലെ ഉന്നംതെറ്റിയ ഉണ്ടയാണ്. ഉന്നം തെറ്റിയ ഉണ്ട എവിടെയും ചെന്ന് പതിക്കും. ഉണ്ടായില്ലാ വെടി എവിടെ ചെന്ന് പതിക്കുമെന്നത് കാണാനിരിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്. സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, തലശ്ശേരിക്കാരനായ ഒരു കേയിയുടെ കഥ

നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം വ്യാപാരം നടത്തുന്നയാളായിരുന്നു. കരികണ്ണന്മാർ എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ അത് സംഭവിക്കുമെന്ന ഒരു സങ്കല്പമുണ്ട്. കോഴിക്കോടുകാരനായ കുട്ടപ്പനെന്ന ഒരു കരികണ്ണനെയും കൂട്ടി തലശ്ശേരിക്കാരനായ കേയി വ്യാപാരത്തിലെ എതിരാളിയുടെ കപ്പൽ മുക്കാൻ പോയ ഒരു കഥയുണ്ട്. കേയി കരികണ്ണന് കടലിൽ ദൂരെയായുള്ള കപ്പൽ കാണിച്ച് കൊടുക്കുകയാണ്. കരികണ്ണൻ എന്തെങ്കിലും ഒന്ന് പറഞ്ഞുകിട്ടിയാൽ കപ്പൽ മുങ്ങും. കേയി കപ്പൽ കാണിച്ചുകൊടുത്തിട്ടും കരികണ്ണൻ കപ്പൽ കാണുന്നില്ല. അവസാനം സൂക്ഷ്മമായി നോക്കി കപ്പൽ കണ്ടെത്തി. കരികണ്ണൻ കപ്പൽ കണ്ട ഉടനെ കേയിയോട് പറയുകയാണ് അങ്ങയുടെ കണ്ണ് വല്ലാത്ത കണ്ണ് തന്നെയെന്ന്. അങ്ങനെ പറഞ്ഞതും കേയിയുടെ രണ്ട് കണ്ണും പൊട്ടിപ്പോയി. അതുപോലെയാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിനെയും കൂട്ടി പിണറായിയുടെ കപ്പൽ മുക്കാൻ ഇറങ്ങിത്തിരിച്ച പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ അവസ്ഥയെന്ന് പറയാനാണ് ഞാൻ ഈ കഥ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ആറയ്ക്കു നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ അംഗം വംശനാശ പാക്കേജിനെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ആ പാക്കേജ് ആദ്യം ബംഗാളിലും ത്രിപുരയിലും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുവേണം മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടത്. പുത്തൻകൂറ്റുകാർ കൊട്ടിപ്പാടുമെന്ന് ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്. അതായത് മതംമാറി വന്നവർ കൈകൊട്ടി പാടും. സാധാരണ ആളുകൾ മുട്ട് കുത്തി ആരുംകാണാതെ പ്രാർത്ഥിക്കും. മതം മാറി വന്നവർ നാട്ടുകാരെ കാണിക്കാൻ കൊട്ടിപ്പാടും എന്ന ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്. കൂടുതലായി ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. കേരള പോലീസിന്റെ അന്തസ്സും ആത്മാഭിമാനവും വിശ്വാസ്യതയും ഏറ്റവുമധികം ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന. പോലീസിന് എന്തിനാണ് പണം? ടെണ്ടർ ഇല്ലാതെ കാരും മറ്റ് വാഹനങ്ങളും ഉപകരണങ്ങളും വാങ്ങാനും കമ്മീഷൻ എടുക്കുന്നതിനുമാണോ ഇപ്പോൾ പണം അനുവദിക്കുന്നതെന്ന് ജനം ചോദിച്ചാൽ, അവരെ കുറ്റം പറയാൻ സാധിക്കുമോ? പൊതുമുതൽ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള പോലീസ് തന്നെ അത് കൊള്ളയടിക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇപ്പോൾ കേരളം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് താൻടാ പോലീസെന്ന് ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ പറഞ്ഞത് ഇതുദ്ദേശിച്ചായിരിക്കും. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും ഒരു പ്രത്യേക കമ്പനിയുടെ പെയിന്റ് വാങ്ങി

പെയിന്റ് ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞു. കേരളത്തിലുള്ള എല്ലാ പോലീസുകാരും ഒരു പ്രത്യേക കമ്പനിയുടെ ഇണി വാങ്ങി യൂണിഫോം തയ്യാണമെന്ന് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു; വിവാദമായപ്പോൾ പിൻവലിച്ചു. ഇത് താൻസാ പോലീസ്. പോലീസ് മേധാവിയെ കുറ്റാരോപിതനാക്കിയ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ വാർത്താ സമ്മേളനം നടത്തുന്നത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ്; ഇത് താൻസാ പോലീസെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഇത് ഉദ്ദേശിച്ചായിരിക്കും. കേരള പോലീസിന്റെ കഴിവുകേട് എത്രത്തോളമുണ്ടെന്ന് അറിയാൻ 12061 വെടിയുണ്ടകളും 25 ഇൻസാസ് റൈഫിളുകളും കാണാതായ സംഭവം മാത്രം മതി. ചോദിക്കുമ്പോൾ ഭരണകക്ഷിയിലെ അംഗങ്ങൾ പറയുന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തും വെടിയുണ്ടകൾ കാണാതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ബഹുമാന്യനായ എ. പ്രദീപ്കുമാറും അത് തന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നു. അങ്ങനെ വെടിയുണ്ടകൾ കാണാതായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആരുടെ കാലഘട്ടത്തിലായാലും അതിനെക്കുറിച്ച് സ്വതന്ത്രമായ അന്വേഷണം നടത്തുവാൻ നിങ്ങൾക്ക് ധൈര്യമുണ്ടോയെന്ന് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അന്വേഷണം നടത്തുന്നത് ആരാണ്? ഡി.ജി.പി കുറ്റാരോപിതനായ കേസുകൾ

അന്വേഷിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നത് ഹോം സെക്രട്ടറിയെയാണ്. നാളെ ഹോം സെക്രട്ടറിക്ക് ഒരു കാർ ഡി.ജി.പി. വാങ്ങിക്കൊടുത്താൽ ആർക്കും കുറ്റം പറയാൻ കഴിയില്ല. ബാഗിൽ വെടിയുണ്ടകളുമായി പലരും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇതിനുമുമ്പ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ വിസ്മരിക്കാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത്രയും ഗുരുതരമായ വീഴ്ചകൾ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടം കേരളാ പോലീസിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ മുന്പെങ്ങുമുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ് നാല് വർഷത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പോലീസ് ഭരണത്തിന്റെ ബാക്കി പത്രമെന്നുള്ളത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അറിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കമ്മീഷൻ മാഫിയയാണ് ഇന്ന് കേരളാ പോലീസിനെ നയിക്കുന്നത്. സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ കാറ്റിൽ പറത്തി ചട്ടങ്ങളും മാനദണ്ഡങ്ങളും നോക്കുകത്തിയാക്കി യഥേഷ്ടം കോടികളുടെ പർച്ചേസ് നടത്തുകയാണ്. എന്റെ കയ്യിൽ 2017-ലെ ഒരു സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഉണ്ട്. അതുപ്രകാരം പോലീസ് 2017-ൽ സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് മൾട്ടി മീഡിയ പ്രൊജക്ടർ വാങ്ങിയത് റെഗുലറൈസ് ചെയ്തതരണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഡി.ജി.പി. സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. അത് സർക്കാർ റെഗുലറൈസ്

ചെയ്യുകൊടുക്കുകയാണ്. ആ ഉത്തരവിന്റെ അവസാനം പറയുന്നു, Government have examined the matter in detail and are pleased to ratify the action of the State Police Chief..... എന്ന് പറഞ്ഞിട്ട്, The State Police Chief shall follow all the tender formalities as per the Store Purchase Manual for all the purchases in future. ഭാവിയിലുള്ള എല്ലാ പർച്ചേസുകൾക്കും സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ കൃത്യമായി പാലിക്കണമെന്ന് കേരള സർക്കാർ ഉത്തരവ് കൊടുത്തത് 2017-ൽ, അതിനുശേഷം 2018-ൽ അതേ ഹോം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നൽകുന്ന ഉത്തരവാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ ഡി.ജി.പി. സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ വീണ്ടും കാറ്റിൽ പറത്തി 26 കോടി രൂപ ചെലവ് ചെയ്ത് 145 വാഹനങ്ങൾ കേരള പോലീസിനുവേണ്ടി യാതൊരു നടപടിയും പാലിക്കാതെ വാങ്ങുന്നു. ആ നടപടിയും വീണ്ടും റാറ്റിഫൈ ചെയ്യുകൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞ് കേരള പോലീസ് മേധാവി സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ട് അത് വീണ്ടും റാറ്റിഫൈ ചെയ്യുകൊടുക്കുന്ന നടപടിയാണ് കേരള സർക്കാർ ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതായത് എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങളും കാറ്റിൽ പറത്തി സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവലിനെ നോക്കുകത്തിയാക്കി കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് മേധാവി നടത്തുന്ന എല്ലാ

പർച്ചേസുകളും റാറ്റിഫൈ ചെയ്തുകൊടുക്കുവാൻ, കൂട ചൂടികൊടുക്കുവാൻ മാത്രമിരിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരായി ഈ സർക്കാർ മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം അതാണ്. ഇന്ന് പോലീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ എന്തിനാണ് പോലീസിന് പണം കൊടുക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് വരുന്നത്. 150 കോടി രൂപയുടെ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡിജിറ്റൽ ട്രാഫിക് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പദ്ധതിയിലെ തട്ടിപ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അവസാനം അത് ക്യാൻസൽ ചെയ്തു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം പുതിയൊരു രീതി വന്നിരിക്കുകയാണ്. കട്ടിട്ട് തൊണ്ടിമുതൽ തിരിച്ചുകൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാ പരിശുദ്ധമായി, എല്ലാം കോംപ്ലിമെന്റ്സായെന്ന് പറയുന്നതുപോലെയാണ്. ബന്ധുനിയമനം നടത്തി നിയമിക്കപ്പെട്ട ആൾ രാജിവെച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ കുറ്റം കുറ്റമല്ലാതായി. പ്രളയത്തിന്റെ പണം പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കളുടെ അക്കൗണ്ടിലെത്തിയത് തിരിച്ചടച്ചുവെന്ന് ഇന്ന് രാവിലെ ഒരു ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ കിട്ടിയ തൊണ്ടിമുതൽ തിരിച്ചടച്ചാൽ അത് തെറ്റല്ലതായി മാറുമോ? അതുപോലെയാണ് ഇപ്പോൾ എല്ലാ കേസുകളിലും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒന്നുകിൽ തിരിച്ചടച്ച് അത് അവസാനിപ്പിക്കും അല്ലെങ്കിൽ അഴിമതി

പുറത്തുവന്ന് കഴിയുമ്പോൾ ക്യാൻസൽ ചെയ്ത് അവസാനിപ്പിക്കും. പ്രതിപക്ഷം കൊണ്ടുവരുന്ന ഈ ആരോപണങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയാതെ; ഇതിനെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായ അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്താതെ ഇങ്ങനെ തേച്ചുമാച്ച് കളയുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. പ്രളയത്തിന്റെ പേരുപറഞ്ഞ് എറണാകുളത്ത് കരണ എന്ന പേരിൽ ഒരു പരിപാടി നടത്തി. അത് ചർച്ചാ വിഷയമായപ്പോൾ അതിന്റെയും പണം വിവാദമായതിന്റെ പിറ്റേ ദിവസം ചെക്ക് വഴി അടച്ചു. ഞങ്ങൾ ഒരു കുറ്റവും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നാണ് ആ സിനിമാ സംവിധായകൻ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ തൊണ്ടിമുതൽ തിരിച്ചുകൊടുത്താൽ കേസുകൾ ഇല്ലാതാവുന്ന രീതിയിലേക്ക് കേരളത്തിൽ പുതിയ പോലീസ് സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം. കേരളത്തിലെ ഒരു പ്രമുഖ മാധ്യമത്തിന്റെ ഫ്രണ്ട് പേജിൽ ഒരു കാർട്ടൂൺ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തോളിൽ കയറി കേരളത്തിന്റെ ഡി.ജി.പി. ഇരിക്കുന്നതും കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ഡി.ജി.പി.-യെ ചുമന്നുകൊണ്ട് നടക്കുന്നതുമായ ഒരു കാർട്ടൂൺ. കേരള മുഖ്യമന്ത്രി ഇരട്ടച്ചുങ്കുള്ള മുഖ്യമന്ത്രി എന്നൊക്കെ സൈബർ സഖാക്കൾ വിശേഷിച്ചപ്പോൾ പോലീസിനെ നിലയ്ക്ക് നിർത്താൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിക്കുമെന്ന് ജനങ്ങൾ

വിചാരിച്ചു, എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ സർക്കാരിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്; ഈ സർക്കാരിന് കീഴിലെ പോലീസിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ആരാണ്; കേരളത്തിലെ ഡി.ജി.പി. ആരാണ് അല്ലെങ്കിൽ ഡി.ജി.പി. കേരള മുഖ്യമന്ത്രിക്കുമേലെ ഒരു സൂപ്പർ മുഖ്യമന്ത്രിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാഴ്ച ഇന്ന് കേരളം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്തരത്തിൽ കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഭരണം കൂപ്പുകുത്തിയിരിക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ഏതുകാലത്തും ഏതുകൂട്ടായ്മയും എല്ലാം നല്ലവരുടേത് മാത്രമായിരിക്കില്ല. പോലീസും അങ്ങനെയാണ്. ലോകത്ത് നന്മയുള്ളവരുടെ മാത്രം കൂട്ടായ്മയാണ് പോലീസ് എന്ന് ആർക്കും വിശ്വസിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ ഇങ്ങനെ ജനപക്ഷമായ ഒരു തലത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചതിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ പങ്ക്

പരിശോധിക്കുമ്പോഴാണ് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പോലീസ് എന്തുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥയിൽ എത്തിയില്ല എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടി വരുന്നത്. തീർച്ചയായും എവിടെത്തെയും പോലീസ് ഫ്യൂഡൽ കാലത്തെ വരേണ്യവർഗ്ഗ ചിന്തകളും....., ആദ്യകാലത്ത് ഇന്ത്യയിൽ അടിക്കാനുള്ള അവകാശവും പൊരുതാനുള്ള അവകാശവും ക്ഷത്രിയന്മാർക്ക് മാത്രമായിരുന്നു. ആ ബോധമാണ് ഇന്ത്യയിലെ പോലീസിലേയ്ക്കും ഒരു ഘട്ടം വരെയെത്തിയത്. അവിടെ നിന്ന് സാധാരണ മനുഷ്യന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ കൂടി സംരക്ഷിക്കുന്ന; ജനങ്ങളുമായി ഇടപെടുന്ന പോലീസായി കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ മാറ്റിയെടുത്തതിന്റെ പിന്നിൽ ലോകത്തെ അതൂർത്ത എന്ന് പറയാവുന്ന 1957-ലെ കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് തുടങ്ങിവെച്ച വഴികളുണ്ട്. അങ്ങനെ വരാൻ കാര്യമെന്താണ്? അക്കാലത്ത് നിലനിന്ന മനുഷ്യവിരുദ്ധമായ; ജനവിരുദ്ധമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തീർച്ചയായും അധികാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അധികാരത്തിലുള്ളവരുടെ തെറ്റുകളോട് അക്കാലത്ത് പൊരുതാൻ നവോത്ഥാനത്തിനുശേഷം കേരളത്തിലുണ്ടായത് കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് 1957-ൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി അധികാരത്തിലെത്തുമ്പോൾ ഇവിടത്തെ എം.എൽ.എ.

മാർക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ കേസുകളിലോ തല്ലിലോ മറ്റ് പ്രാരാബ്ധങ്ങളിലോപ്പെടാത്ത അനുഭവങ്ങളില്ലാത്ത ഒരാളുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് അന്നുവരെയുള്ള ഫ്യൂഡൽ അധികാരത്തോട് ചേർന്നുനിന്ന് ജനങ്ങളെ ദ്രോഹിച്ച ഈ പോലീസിനെ എങ്ങനെ ജനപക്ഷ പോലീസാക്കാമെന്ന് ആ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലെത്തിയപ്പോൾ ചിന്തിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് ആ പോലീസിനെ ജനാധിപത്യവൽക്കരിക്കാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഒരു പോലീസ് കമ്മീഷനെ നിയോഗിക്കുന്നത്. ആ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടാണ് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല പോലീസ് കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ആ ഗവൺമെന്റിനെ കേന്ദ്രം പിരിച്ചുവിട്ടു. കോൺഗ്രസുകാരും അത് പഠിക്കണം. യു.പി.- യിലെ കോൺഗ്രസ്, പോലീസിനെ ഭരിക്കുന്നതുപോലെ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാർക്ക് പോലീസിനെ ഭരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. കാരണം ഈ പോലീസ് വനിതകളുടെ പങ്കാളിത്തം കൊണ്ട്; പിന്നോക്ക പങ്കാളിത്തം കൊണ്ട്; ദളിത് പങ്കാളിത്തം കൊണ്ട്; ജനകീയ പങ്കാളിത്തം കൊണ്ട് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല പോലീസ്, കുറവുകളില്ലെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയില്ല. കേരളത്തിലെ ഈ പോലീസാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല

പോലീസെന്ന് ഇന്ത്യാ ടുഡെ മാത്രമല്ല....., ഇന്ത്യയിൽ എല്ലാവർക്കുമറിയാൻ ഒരു സത്യമാണ്. കുറവുകളില്ല എന്നല്ല, പക്ഷെ വലിയ വലിയ കുറവുകളുള്ള....., ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നടക്കുന്ന ഒറ്റ കാര്യം ഞാൻ പറയാം. പൗരത്വ നിയമ ഭേദഗതി വന്നപ്പോൾ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും പോലീസിന്റെ ഇടപെടൽ എങ്ങനെയായിരുന്നു. ഡൽഹിയിൽ എങ്ങനെയായിരുന്നു; യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ എങ്ങനെയായിരുന്നു; സമരങ്ങളോട് എങ്ങനെയായിരുന്നു? ജാതീയവും മതപരവുമായ ചേരിതിരിവിൽ പിരിഞ്ഞ് പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യനെതിരായി ആക്രമണോത്സുകരമായ ആളുകളുമായി ചേർന്നാണ് ആ പോലീസ് നിന്നത്. എന്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ അത് സംഭവിച്ചില്ല. കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ ഗുണം മാത്രമല്ല. കേരളത്തിൽ വളർത്തിയെടുത്ത ഒരു രാഷ്ട്രീയം കൂടിയുണ്ട്. ആ രാഷ്ട്രീയം വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിലും കേരളത്തിലെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി നിർണ്ണായകമായ പങ്കാണ് വഹിച്ചത്. ആദ്യം അത് വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിൽ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവും സഹായിച്ചു. പക്ഷെ പിന്നെ അത് വളർന്നില്ല. യു.പി.-യിലും ഡൽഹിയിലും അല്ലെങ്കിലും മധ്യപ്രദേശിലും മറ്റ് പലയിടത്തും സംഭവിച്ചതുപോലെ ഇവിടെ സംഭവിക്കാതിരുന്നതിന് കാരണം

ഇവിടത്തെ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ കൂടി ഉല്പന്നമായിരുന്നു പോലീസ്. എല്ലാ ജോലിക്കാരും അങ്ങനെയായിരിക്കും, എല്ലാ സർവ്വീസും അങ്ങനെയായിരിക്കും. പോലീസിന്റെ പ്രത്യേകതയെന്താണ്? പണ്ടുള്ള അധികാരശക്തികൾ പോലീസിനെ രൂപപ്പെടുത്തിയത് ജനപക്ഷമായിട്ടല്ല. കയ്യിൽ ഒരു ആയുധം, തലയിൽ ഒരു തൊപ്പി ഇതാണ് അവരുടെ വേഷം. അതായത് ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒറ്റപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന; അധികാരത്തോട് ചേർന്ന് നിൽക്കുന്ന വേഷഭാവങ്ങളുള്ള ഒരു സംവിധാനമാണ് പണ്ടുകാലം മുതൽക്കെ പോലീസ്. അതിനെയും മാറ്റാൻ ശ്രമിച്ചതാരാണ്? ആദ്യം യൂറോപ്പിൽ ചില പരിഷ്കാരങ്ങൾ വന്നെങ്കിലും ഇന്ത്യയിൽ അത് ഏറ്റവും നന്നായി ചെയ്തത് കേരളത്തിലാണ്. ജനങ്ങളുടെ പക്ഷത്താണ് പോലീസ് നിൽക്കേണ്ടത്. അധികാരമെന്ന് പറയുന്നതും ജനങ്ങളുടെ പക്ഷത്താണ് നിൽക്കേണ്ടത്. ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയാണ് അധികാരവും പോലീസും. ഒരു വില്ലേജ് ഓഫീസറെപ്പോലെയോ ഒരു അധ്യാപകനെപ്പോലെയോ ഒരു ഡോക്ടറെയോ നഴ്സിനെപ്പോലെയോ അല്ല പോലീസിന്റെ വേഷം അല്ലെങ്കിൽ വേറൊരു വേഷത്തിലാണ് പണ്ടുമുതൽക്കെ ഇത് തീരുമാനിച്ചത്. ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് മാറി, അധികാരശക്തിയോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന ഔദ്യോഗിക ആയുധശക്തിയായാണ് പോലീസിനെ

പണ്ടുമുതലേ നിർവ്വചിച്ചതും രൂപപ്പെടുത്തിയതും. അതിൽ നിന്നും മാറ്റാനുള്ള ആദ്യശ്രമം ഇന്ത്യയിൽ ആരംഭിച്ചത് 1957-ൽ കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ്. ഏതെങ്കിലും കുറവിലെന്നല്ല, പക്ഷെ എല്ലാറ്റിനെയും കുറിച്ചും കൂടുതൽ പഠിക്കാൻ നമ്മൾ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. കുട്ടിപോലീസിനെ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ട് വന്നതാണ്. അതിന്റെ ഗുണം എന്താണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ഹൈസ്കൂളുകളിലെല്ലാം എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റ് വേണമെന്നാണ് എല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കുട്ടികൾക്കിടയിൽ അച്ചടക്കം ഉണ്ടാക്കാവുന്ന സംവിധാനത്തെ, കുട്ടികൾക്കിടയിൽ നിന്നുതന്നെ 8-ാം ക്ലാസ്സ് മുതൽ ഒരു എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റ് ഉണ്ടാക്കുക. ഇന്ന് ഇവിടെ വ്യാപകമാകുന്നു എന്ന് മാത്രമല്ല, അത് ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും മാതൃകയാക്കുകയാണ്. സമൂഹത്തിൽ ചിട്ടയും ക്രമവുമുള്ള ഒന്ന് മറ്റുള്ളവർക്ക് മാതൃകയായി, കുട്ടികൾക്കിടയിൽ എവിടെ രൂപപ്പെട്ടാലും അത് പകർത്താൻ കഴിയുന്ന മാതൃകയായി മറ്റുള്ളവർ അതിന്റെ പിന്നാലെ നടക്കാൻ നിർബന്ധിതമാകും. ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് ഒരു നിർദ്ദേശം വയ്ക്കാനുണ്ട്. എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റുകളുള്ള സ്കൂളുകളിൽ അച്ചടക്കം വരുന്നുണ്ടെന്ന തിരിച്ചറിവിൽ, 10-ാം ക്ലാസ്സ് കഴിഞ്ഞാൽ കോളേജുകളിൽ ഇതിന്റെ

ഇടർച്ചയുണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ 8, 9, 10-ാം ക്ലാസ്സ് വരെ മാത്രമേ എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റുകളുള്ളൂ. ഹയർ സെക്കന്ററിയിലും കോളേജിലും യൂണിറ്റ് ഇല്ല. ഒരു സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന സ്വാഭാവികമായ അസ്വസ്ഥതകൾ, തർക്കങ്ങളും കലാപങ്ങളുമായി രൂപപ്പെടാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അത് വളർത്താവുന്ന വലിയ അന്തരീക്ഷം ഇന്ത്യയിൽ രൂപപ്പെട്ട് വരികയാണ്. ആ വലിയ അന്തരീക്ഷത്തെ സംഭാവന ചെയ്യുന്നതിൽ ഇന്ത്യൻ വർഗ്ഗീയതയ്ക്ക് വലിയ പങ്കുണ്ട്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റിന്റെ ഹൈസ്കൂൾ തലം കഴിഞ്ഞാൽ ഹയർസെക്കന്ററിയിലും കോളേജിലും ഇതിന്റെ ഉന്നത രൂപം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ; ചില യൂണിറ്റുകൾ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എന്റെയൊരു നിർദ്ദേശം.

മറ്റൊരു കാര്യം കോൺഗ്രസിനോടാണ് പറയാനുള്ളത്. ജനാധിപത്യത്തിൽ യോജിക്കാനും വിധേയമാകാനുമുള്ള അനുവാദവും അവകാശവും എല്ലാവർക്കുമുണ്ട്. പക്ഷെ, ചിലതിനെക്കുറിച്ചും നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് നോക്കി കാണേണ്ടതുണ്ട്. സി.ആന്റ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് വന്നു. നിങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, പി.എ.സി. നിയമപരമായി പരിശോധിക്കട്ടേ എന്നാണ്. നിയമപരമായി പരിശോധിക്കാവുന്ന സംവിധാനം നിയമസഭയ്ക്ക് മുന്നിൽ

തന്നെയുള്ളപ്പോൾ, അതിന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ നിർദ്ദേശം വയ്ക്കുമ്പോൾ പിന്നെ അതിനപ്പുറത്തേക്ക് അത് പോകുന്നു എന്ന് വെച്ചാൽ അത് രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് മാറും. നമുക്ക് രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യത്തിനപ്പുറം, ചില നല്ല താൽപ്പര്യങ്ങൾ ഇന്ത്യക്ക് മുമ്പിൽ എല്ലാത്തരം സംവിധാനങ്ങളിലൂടെയും മുന്നോട്ട് വെച്ച സംസ്ഥാനം എന്ന വ്യാതിയാണുള്ളത്. അത് നമുക്കെല്ലാം ഉള്ളതാണ്. ആ മുന്നോട്ട് വെക്കലിന്റെ വഴികളെല്ലാം കേരളത്തിൽ തുറന്നത് 1957-ലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് ആണ്. പക്ഷെ, അതിനെയാണെന്നും ഒരുപാട് അതിലംഘിച്ച് പോകാൻ അല്ലെങ്കിൽ അതിർത്തിവിട്ട് ഒരുപാട് ദുരമൊന്നും സഞ്ചരിക്കാൻ കേരളം ഭരിച്ച ആർക്കും പറ്റാത്ത തരത്തിൽ അത് കേരളത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമേറേഖകൾക്കകത്ത് നിൽക്കാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അങ്ങനെയൊന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിന് ഒരുപാട് തലവാചകം കിട്ടാൻ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് ശരിയാണോ? അവിടെയാണ് എനിക്ക് കോൺഗ്രസ്സിനോട് ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്. അവിടെ രാമായണത്തിന്റെ ഭാഗം പറയേണ്ടി വരും. രാമദാസൻ എന്ന ആൾ രാമായണം എഴുതിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം ശിഷ്യന്മാരെല്ലാം വിളിച്ചുവരുത്തി അത് പാടി കേൾപ്പിച്ചു. ഹനുമൻ, ചിരഞ്ജീവി എന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് പാടിയപ്പോൾ കേൾക്കാനുള്ള ആഗ്രഹം കൊണ്ട് ഹനുമൻ നിശ്ശബ്ദമായി വന്ന്, അദ്ദേഹമായിരുന്ന രാമായണം കേട്ടു. രാമദാസൻ

പറഞ്ഞത്, ഹനമാൻ ലങ്കയിൽ എത്തിയപ്പോൾ സീത ഇരുന്ന അശോകവനിയിലെ പൂക്കളെല്ലാം വെളുത്ത പൂക്കളായെന്നാണ്. മറഞ്ഞിരുന്ന ഹനമാൻ പറഞ്ഞു, അല്ല; അത് ചുവന്ന പൂക്കളായി എന്ന്. രാമദാസൻ വീണ്ടും പറഞ്ഞു അത് വെളുത്ത പൂക്കളായിരുന്നുവെന്ന്. തർക്കം മുത്തപ്പോൾ അദ്ദേശ്യനായിരുന്ന ഹനമാൻ പുറത്തുവന്ന് സ്വന്തം രൂപത്തിൽ പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല ശരി. ഞാൻ ഇവിടെ നിന്ന് ചാടി ലങ്കയിലെ അശോകവനിയിലെത്തിയപ്പോൾ ഞാൻ ആ പൂക്കളെല്ലാം കണ്ടതാണ്. അത് ചുവന്ന പൂക്കളായിരുന്നു. അപ്പോൾ രാമദാസൻ പറഞ്ഞു, അത് ചുവന്ന പൂക്കളല്ല, ക്രോധം കൊണ്ട് ഹനമാന്റെ കണ്ണ് ചുവന്ന് ഇരുന്നതുകൊണ്ട് വെളുത്ത പൂക്കൾ ചുവപ്പായി കണ്ടതാണ് എന്ന്. നിങ്ങൾക്കും ക്രോധം കൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ കാഴ്ചയെ വെളുത്തതാണെങ്കിലും കുഴപ്പമായി കാണുകയാണ്. ചുവപ്പ് കുഴപ്പം എന്നല്ല പറഞ്ഞത്. ഹനമാന്റെ ക്രോധത്തിന്റെ കണ്ണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയോട് നിങ്ങൾക്കുണ്ട്.

അതിന്റെ ഫലം, ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ മധ്യപ്രദേശിൽ നിന്നും പോയി എന്നതാണ്. ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ സംസ്ഥാനം മധ്യപ്രദേശാണ്. ആ മധ്യപ്രദേശിന്റെ കഥ കഴിയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത് നിങ്ങളേക്കാൾ, കോൺഗ്രസ്സിനേക്കാൾ വിഷമം, ഇന്ത്യയിലെ

മതേതരത്വ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കുണ്ട് എന്നതാണ്. കാരണം, നിങ്ങൾ ഒരു പ്രതീക്ഷയാണോ അല്ലയോ എന്നുള്ളതല്ല. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായ, പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കേ ഇന്ത്യയിലെ മധ്യപ്രദേശത്തെ പരന്നുകിടക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നിന്റെ മതേതരത്വ സ്വഭാവമുള്ള ഭരണകൂടം പോകുകയും ബി.ജെ.പി.-യുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് എത്തുകയുമാണ് ചെയ്തത്. ഇന്ന് വന്ന വാർത്ത അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ കമൽനാഥും ദിഗ് വിജയ് സിംഗും ജോത്യരാദിത്യ സിന്ധ്യയും തമ്മിലുള്ള തർക്കം അദ്ദേഹത്തെ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചു എന്നാണ്. ഇങ്ങനെ ഒരാളെ കോൺഗ്രസിൽ നിന്നും ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുമ്പോൾ സംഭവിക്കുന്നത്, ബി.ജെ.പി. വളരുന്നത് മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിൽ മതേതരത്വ ജനാധിപത്യ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽ ഒരു വിളർച്ചയുണ്ട്, ഒരു ബോധത്തിലെ തകർച്ചയുണ്ട്, ഒരു പ്രതീക്ഷ അസ്തമിക്കുന്നു എന്ന ബോധ്യമുണ്ട്. അവിടെയാണ് ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ പറഞ്ഞത്, നിങ്ങളിലൂടെ മാത്രമേ പ്രതീക്ഷയുള്ളൂ എന്ന്. നിങ്ങളിലൂടെയുള്ള പ്രതീക്ഷ നിങ്ങൾ തന്നെ അസ്തമിപ്പിച്ച് കളഞ്ഞാൽ പിന്നെ എന്ത് പ്രതീക്ഷയാണ്? ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ നല്ല ചെറുപ്പക്കാരനാണ്. അദ്ദേഹം യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രസിഡന്റായതിൽ തർക്കമുണ്ട്. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന് അതിൽ

എത്രമാത്രം നിരാശ ഉണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം എനിക്കറിയില്ല. ഇന്ത്യയിലെ ചെറുപ്പക്കാരുടെ നേതാക്കന്മാരുടെ കൂട്ടത്തിൽ, യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് അല്ലെങ്കിലും ചെറുപ്പമുള്ള കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളിലൊരാൾ അപ്പാരത്ത് പോകുകയാണ്. ഇത് ഇന്ത്യയിൽ സംഭവിക്കുകയാണ്.

പോലീസ് ആണെങ്കിലും മറ്റ് സിവിൽ സർവ്വീസാണെങ്കിലും മറ്റ് ഏത് സർവ്വീസാണെങ്കിലും എല്ലാം സൃഷ്ടിക്കുന്നത് രാഷ്ട്രീയമാണ്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയം സൃഷ്ടിച്ചതാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ്. ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഒരു പോലീസ്, ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഒരു സമൂഹം, ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി മൂല്യങ്ങൾ, ആ മൂല്യങ്ങളാണ് ബദലെന്ന് പറയുന്നത്. ആ മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തുന്ന രാഷ്ട്രീയമാണ് ബദലെന്ന് പറയുന്നത്. ആ രാഷ്ട്രീയത്തോട് ചേർന്ന് നിൽക്കാത്ത ഒരു രാഷ്ട്രീയം, അതിനെതിരായ രാഷ്ട്രീയം വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ ഉയർത്തുമ്പോൾ മധ്യപ്രദേശിൽ കോൺഗ്രസ് ഭരണം നിലനിൽക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നത് കോൺഗ്രസ്സിനോടുള്ള ഇഷ്ടം കൊണ്ടല്ല, ഈ രാഷ്ട്രീയം ഇന്ത്യയിൽ നിലനിൽക്കണമെന്നുള്ള ഇഷ്ടം കൊണ്ടാണ്. അത് നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഹനുമാൻ ക്രോധം കൊണ്ട് നോക്കിയതിൽ അർത്ഥമുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ ഇപ്പോൾ ക്രോധം

കൊണ്ട് നോക്കുന്നതിൽ ഒരർത്ഥവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ വലതുപക്ഷത്തുള്ളവർക്ക് പോലും പ്രത്യക്ഷമായി എതിർക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവരുടെ ഉള്ളിൽ നിന്നുപോലും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അറിയാതെ പിന്തുണയ്ക്കേണ്ടി വരുന്നു എന്നുള്ളത് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ശരിയായ ദിശയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ്. പതിനൊന്ന് മിനിട്ട് പ്രസംഗിച്ച സത്യസന്ധനായ ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള, ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ, പോലീസ് എന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് തന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചത്. അത് വലതുപക്ഷത്തിന് പോലും അംഗീകരിക്കേണ്ടി വരുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണ്. പോലീസിനെ ശരിയായ നിലയിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ട് പോകാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നുണ്ട്. ജനകീയമായി, ജനങ്ങൾക്കനുസൃതമായ നിലയിൽ പോലീസിനെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ, പോലീസിനെ ആധുനികവത്കരിക്കാൻ, പുതിയ

കാലത്തിനനുസരിച്ച് പോലീസിനെ നവീകരിക്കാൻ, അവർക്ക് ദിശാബോധം നൽകാനുമെല്ലാം ഭരണപരമായ നല്ല ഇടപെടലാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പോലീസിനണ്ടാകുക. അതിന്റെയൊരു നല്ല അംഗീകാരം സമൂഹത്തിലാകെ പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ചുണ്ട്. ക്രമസമാധാനവും സുരക്ഷയും ഒരുക്കുക മാത്രമല്ല, സമൂഹത്തിന്റെ ഐക്യവും സാഹോദര്യവുമെല്ലാം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാനും ശരിയായ നിലയിൽ സമൂഹത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനും ഫലപ്രദമായി ഇടപെടേണ്ടവരാണ് പോലീസ് സംവിധാനം. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്നതിനേക്കാൾ കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ സംഭവിച്ച കുറവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് കേരളത്തിൽ ക്രമിനൽ പശ്ചാത്തലം കുറഞ്ഞുവരുന്നു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. 2015-ൽ 6,83,408 കേസുകളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അത് 4,52,787 കേസുകളിലേക്ക് കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ അർത്ഥം കേരളത്തിൽ കുറ്റകൃത്യം കുറഞ്ഞു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. പോലീസിനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2742 പുതിയ തസ്തികകൾ ഈ വകുപ്പിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

വനിതാ പ്രാതിനിധ്യത്തിന് വലിയ പിന്തുണയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സ്ത്രീ സുരക്ഷ, സ്ത്രീകൾക്ക് അനുസൃതമായി നിയമങ്ങൾ മാറ്റി എഴുതുന്നതിൽ, പോലീസ്

സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് പരാതിയുമായി സ്ത്രീകൾ എത്തേണ്ടതില്ലെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ, അവരെ അങ്ങോട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും ബന്ധപ്പെടുന്നതിൽ, ഉയർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഓരോ ദിവസവും സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വരുന്ന കേസുകൾ തിരികെ വിളിച്ച് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ തുടങ്ങി അങ്ങനെ വലിയ നവീകരണം പോലീസ് സേനയുടെ ഭാഗമായി നടക്കുന്നു. വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം പത്ത് ശതമാനത്തിൽ നിന്ന് വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള നല്ല പരിശ്രമമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. 100 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആധുനിക നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കുറച്ചുകൂടി നല്ല നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റണം. സമൂഹത്തിൽ നല്ല ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുന്ന പോലീസുകാർക്ക് സ്വസ്ഥമായി ഇരിക്കാനും ഉറങ്ങാനും കഴിയുന്ന ഭൗതികസാഹചര്യം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലുണ്ടാകണം. 350 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസിന്റെ സാങ്കേതിക വൈദഗ്ദ്ധ്യം വളർത്താൻ പോലീസ് ടെക്നോളജി സെന്റർ, കേസുകൾ ഫലപ്രദമായി കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ വിരളടയാളത്തിന് ഡിജിറ്റൽ ബയോമെട്രിക് ഐഡന്റിഫിക്കേഷനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ, ഫോറൻസിക് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ മികച്ച ലാബുകൾ

അടക്കമുള്ള വിപുലമായ മാറ്റങ്ങൾ എന്നിവ പോലീസ് സേനയിലുണ്ടാവുകയാണ്. കോസ്റ്റൽ വാർഡൻ തസ്തികയിൽ 177 പേർക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആദിവാസി വിഭാഗത്തിലെ വനിതകളായ 78 പേരെ നിയമിക്കാനായിട്ടുണ്ട്. സങ്കീർണ്ണമായ കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ, അന്തർ സംസ്ഥാനത്തടക്കം ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിന്റെ നാല് സെൻട്രൽ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. ഇന്ത്യ ടുഡേ അവാർഡ്, അഴിമതി കുറവുള്ള സ്റ്റേറ്റിനുള്ള അവാർഡ്, മികച്ച ക്രമസമാധാനപാലനത്തിനുള്ള അവാർഡ്, വർഗ്ഗീയകലാപം കുറഞ്ഞ സ്ഥലത്തിനുള്ള അവാർഡ്, ബെസ്റ്റ് ഗവേണൻസ് അവാർഡ്, സൈബർ ഡോമിൻ അവാർഡ്, സോഫ്റ്റ് പദ്ധതിക്ക് ട്രാഫിക്സിന്റെ ഭാഗമായി അവാർഡ്, സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് പ്രത്യേക അവാർഡ് തുടങ്ങി നിരവധി പുരസ്കാരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കേരളത്തിലാണ്. ഈ നിലയിൽ ദുബായ് മോഡൽ സ്മാർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കേരളത്തിൽ വരികയാണ്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കാനും പരിഹരിക്കാനും ട്രെയിൻഡ് വനിത ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ നിയമിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ശക്തമായ വിജിലൻസ് സംവിധാനം മുന്നോട്ട്

പോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് വിജിലൻസ് വകുപ്പിന്റെ അവസ്ഥയെന്തായിരുന്നു? ഇറ്റലിയിലും ഇറാനിലുമൊക്കെ കൊറോണ പടർന്നുപിടിക്കുന്നതുപോലെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് മന്ത്രിമാരുടെമേൽ അഴിമതിയെന്ന കൊറോണ പടർന്നുപിടിക്കുകയായിരുന്നു. മൊഴികൊടുക്കാൻവേണ്ടി വിജിലൻസ് ആസ്ഥാനത്ത് മന്ത്രിമാരുടെ ക്യൂവായിരുന്നു. ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുകയല്ല, തമിഴ് സിനിമയിലൊക്കെ കോടിപതികളാകുന്നതുപോലെ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഒരു മന്ത്രിയും 600 കോടി ക്ലബ്ബിലേയ്ക്ക് നടന്നുകയറുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നൽകിയ മറുപടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിരവധി ക്രിമിനലുകളാണ് പോലീസ് സേനയിലുള്ളത്. ആ പോലീസ് സേനയെ ശരിയായ നിലയിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനാവശ്യമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുക. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്താണ് ചട്ടങ്ങളും മാനദണ്ഡങ്ങളും പാലിക്കാതെ സീനിയറായിരുന്ന ശ്രീ. അശോക് കുമാർ സിൻഹയെ മറികടന്ന് പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്ത് ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിനെ പോലീസ് സേനയുടെ

നേതൃസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് പരിഗണിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് സംഘപരിവാറുമായിട്ടുള്ള ഒരു പാലമായിരുന്നു ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാർ. നിരവധി കേസുകൾ നമുക്കറിയാം. ശ്രീ. പ്രവീൺ തൊഗാഡിയ വർഗ്ഗീയവിദ്വേഷ പ്രസംഗം നടത്തുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കേസ് എഴുതിത്തള്ളിയത് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്താണ്. എം.ജി. കോളേജ് ക്യാമ്പസിൽ വർഗ്ഗീയവാദികളായ വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആളുകൾക്കെതിരായി നിലപാട് സ്വീകരിച്ച പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരെ ബോംബ് എറിഞ്ഞുകൊന്ന ക്രിമിനലിനെ കേസിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചത് ആരുടെ താല്പര്യത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്? രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ വേട്ടയാടുകയാണ്. ഇവിടെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോലീസ് ചെന്നത് ഏത് സമയത്താണ്? അർദ്ധരാത്രിയിൽ ആയിരത്തിനടുത്ത് പോലീസുകാർ ചെന്ന് ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകനെ വീട്ടിൽനിന്നും പിടിച്ചിറക്കാനും അദ്ദേഹത്തെ ജയിലിൽ കൊണ്ടുപോകാനും നിരന്തരം വേട്ടയാടാനും പരിശ്രമിച്ച കാലമാണ് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലം. ഇവിടെ നിങ്ങൾ സി.ആന്റ്

എ.ജി.-യെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണ്. സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ നിങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമുണ്ടോ? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് സി.ആന്റ് എ.ജി. കണ്ടെത്തിയ ക്രമക്കേടുകളെക്കുറിച്ച് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിലപാടെന്താണ്? കോട്ടയം നഗരാതിർത്തിയിലെ നെൽവയൽ രൂപമാറ്റം ചെയ്തതിൽ ക്രമക്കേടുണ്ടെന്ന് സി. ആന്റ് എ.ജി. പറഞ്ഞിട്ടില്ലേ? സി. ആന്റ് എ.ജി. പറഞ്ഞത് മുഖ്യമന്ത്രി നോട്ടായി ക്യാബിനറ്റിൽ സമർപ്പിക്കുകയും അത് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളെല്ലാം മറികടന്ന് കോട്ടയം താലൂക്കിലെ നാട്ടകം വില്ലേജിലെ നെൽവയൽ നികത്താൻ 2016 ജനുവരി 20-ന് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കാതെ അംഗീകാരം നൽകി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്തെ സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടാണ് എന്റെ കൈവശമുള്ളത്. ഹരിപ്പാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് സ്വകാര്യ കൃഷിഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ 2015 മേയ് 6-ന് റവന്യൂ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ഉത്തരവിട്ടു. KCPL and WL Act, 2008 (Kerala Conservation of Paddy Land and Wetland Act, 2008) അനുച്ഛേദം 10 (2)-ലെ വ്യവസ്ഥകൾ പൂർത്തീകരിക്കാതെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഉത്തരവ് നൽകി. ഇതെല്ലാം സി. ആന്റ് എ.

ജി. പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ക്രമക്കേടുകളാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് സി. ആന്റ് എ.ജി. 13 കാര്യങ്ങളാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ആ 13 കാര്യങ്ങളിൽ 11-ഉം യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് നടന്നതാണ്. അതിൽ വില വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ, കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് താമസിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിലയാണോ; വിലയ്ക്കാവശ്യമായ പണമുപയോഗിച്ച് രണ്ട് വീട് വെച്ചോ? അതിനേക്കാൾ ഗൗരവമായ പ്രശ്നം, ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ ദീർഘനാൾ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പ്രതിഷേധമായിരിക്കും പ്രതിപക്ഷം സംഘടിപ്പിക്കുകയെന്നാണ് കേരളത്തിലെ മാധ്യമങ്ങളെല്ലാം എഴുതിയത്. വെടിയുണ്ടയും തോക്കും കാണാതായതിനെക്കുറിച്ച് വലിയ പ്രതിഷേധമായിരുന്നു. അര ദിവസംകൊണ്ട് ആ പ്രതിഷേധം അവസാനിച്ചില്ലേ? സി. ആന്റ് എ. ജി. നിയമസഭ മുമ്പാകെ വച്ച റിപ്പോർട്ട് നിയമസഭാ സാമാജികരും ഈ ഗവൺമെന്റും കാണുന്നതിനുമുമ്പ് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ കയ്യിൽ എങ്ങനെ വന്നു? അസാധാരണമായ നിലയിൽ സി. ആന്റ് എ. ജി. തലവൻ പത്രസമ്മേളനം നടത്തുന്നു. ഇതെല്ലാം രാഷ്ട്രീയ ദുരുദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ആരോപണങ്ങളാണ്. സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്ന 13 കാര്യങ്ങളിൽ 11-ഉം യു.ഡി.എഫ്.

സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്താണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ പ്രധാന പ്രശ്നം തോക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടതാണ്. 660 തോക്കുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് സി. ആന്റ് എ. ജി. പറയുന്നു. ഇവിടെ തോക്കുകൾ മാധ്യമങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ എണ്ണിയില്ലേ? 647 തോക്കുകൾ ഇവിടെയുണ്ടെന്നുള്ളത് നാടിന് ബോധ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. 13 തോക്കുകൾ ആസ്സാമിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ വെടിയുണ്ടകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടുവെന്നാണ് സി. ആന്റ് എ. ജി. പറയുന്നത്. വെടിയുണ്ടകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടത് ആരുടെ ഭരണകാലത്താണ്? ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിമാരായിരുന്ന കാലത്ത് നഷ്ടപ്പെട്ടതിനെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്, ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ പറഞ്ഞതുപോലെ, ആരെ ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ടാണെന്നുള്ളത് നമുക്ക് കാത്തിരുന്ന് കാണാം. ഇവിടത്തെ പോലീസ് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലുമുള്ള പോലീസിനെപ്പോലെയോണോ? ജിഷയുടെ കൊലപാതകം നടന്നപ്പോൾ ചെരുപ്പ് കെട്ടിത്തൂക്കി കാത്തിരിക്കുകയായിരുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ്, ഒരു പ്രതിയെ നാടിനുമുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ചു. ആ പ്രതി ആരാണ്? തലയിൽ കുറുത്ത തൂണിയിട്ട് ഒരു പ്രതിയെ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്ത് ഞങ്ങൾ ജിഷയുടെ ഘാതകരെ പിടികൂടിയെന്ന്

വരുത്താനായി കള്ള പ്രതിയെ വെച്ച് നാടിനുമുമ്പിൽ നാടകം നടത്തിയ ഗവൺമെന്റാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ജിഷയുടെ ഘാതകനെ പിടികൂടി. ഒരു നടിയുടെ കേസ് വന്നു. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചില്ലേ? പ്രതിയെ പിടിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് അദ്ദേഹം സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചത്. പക്ഷേ, ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് പ്രതിയെ പിടിക്കുകയില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം ദുരുദ്ദേശ്യത്തോടെ പറഞ്ഞു. പ്രതി ഏതെന്നതായാലും പിടിക്കുമെന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അതിന്റെ പരിണാമം എന്താണ്; ഇപ്പോഴിവിടെ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ? തെറ്റ് ചെയ്താൽ ശിക്ഷയുണ്ടാകും. ആ ശിക്ഷ ഉറപ്പായും ലഭിക്കുന്ന നിലയിലേക്ക് മാറും. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ ആക്ഷേപിക്കാൻ ഏത് മാവോയിസ്റ്റുമായും കൂട്ടുകൂട്ടുന്ന നിലയിലേക്ക് യു.ഡി.എഫ്. അധഃപതിച്ചു. അത് നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ പാപ്പരത്വത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് പോയി. എന്തുകൊണ്ടാണ് പോകുന്നത്? വർഗ്ഗീയതയെ നേരിടാനാവശ്യമായ ത്രാണിയും ശേഷിയും ആശയപരമായ കരുത്തും കോൺഗ്രസ്സിനുണ്ടോ? ഇല്ല. നിങ്ങൾക്കൊരു പ്രസിദ്ധീകരണമുണ്ടോ? ഇന്ത്യയിൽ വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾ

സി.എ.എ.-യെ എതിർക്കുന്നു. എൻ.ആർ.സി.-യെ എതിർക്കുന്നുവെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമമാണ്. നിങ്ങൾക്ക് വർഗ്ഗീയതക്കെതിരായ നിലപാടുണ്ടോ? അങ്ങനെ നിലപാടുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റ് സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് പരിഗണിച്ചിരുന്ന ശ്രീ. ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ കോൺഗ്രസ് വിട്ട് ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോകുമോ? പോകുകയില്ല. അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കൊരു നിലപാടില്ല. വർഗ്ഗീയതയെ എതിർക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് ശേഷിയില്ല. മധ്യപ്രദേശിലെ കോൺഗ്രസ് സർക്കാർ ഏതോ കാലത്ത് രാമൻ സഞ്ചരിച്ച പാത അന്വേഷിച്ച് നടക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ആ ചരിത്രത്തിലേയ്ക്കുപോയി ഭൂതകാലത്ത് സംഘപരിവാർപോലും ചെയ്യാത്ത തെറ്റായ നിലയിലേയ്ക്ക് നാടിനെ കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ, നാടിനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്ന, പോലീസുകാരുപോലുമില്ലാത്ത, ഓൺലൈനായി അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന, ഏറ്റവും സ്മാർട്ട് പോലീസിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്ന, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലമാണ് ഈ നാടിന് വിശ്വാസമുള്ളത്. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇവിടെ പോലീസിന്റെ മേന്മ

പറയുന്നതിനുവേണ്ടി നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ് ബ്യൂറോയുടെയും ദേശീയ അംഗീകാരത്തിന്റെയുമൊക്കെ കണക്കെടുപ്പ് പ്രസംഗിച്ച പല അംഗങ്ങളും നിരത്തിവയ്ക്കുകയുണ്ടായി. എനിക്ക് അവരുടെയൊന്നും കണക്കല്ല ഇവിടെ പറയാനുള്ളത്. പോലീസിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യം, ശബരിമലയിൽ സർക്കാർ നടപടി പാളിയത് പോലീസ് വീഴ്ചമൂലം. സംഘ്വപരിവാരന്റെ ഒറ്റകാർ പോലീസിലുണ്ടെന്ന് സ്വന്തം വകുപ്പിനെതന്നെ പ്രഹരിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയിട്ടുള്ള ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനെക്കാൾ വലിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പോലീസിന് വേറെ ആവശ്യമില്ലെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കാരണം, തീവ്രവാദ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുമായും സംഘ്വപരിവാറുമായും പോലീസ് ബന്ധപ്പെട്ടുനിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ തന്നെ ഈ പോലീസ് ഏത് രീതിയിലായിരിക്കും പ്രവർത്തിക്കുകയെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് നമുക്കൊരു ധാരണ കിട്ടുന്നുണ്ട്. രണ്ടാമത്, പോലീസിന്റെ ആത്മവിശ്വാസത്തെക്കുറിച്ച് എന്റെ പ്രിയസുഹൃത്ത് പറയുകയുണ്ടായി. അതിന് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലെ കത്തുകേസ് പ്രതി പി.എസ്.സി.

റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട നസീം തല്ലിച്ചതച്ച പോലീസുകാരൻ ശരത്തിന്റെ വാക്കുകളാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, എസ്.എഫ്.ഐ. ക്രിമിനലുകളുടെ ദയാവായിൽ ജോലിക്ക് കയറുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത് മരണമാണ്; യൂണിഫോമിന്റെ അന്തസ്സ് നെഞ്ചിലേറ്റുന്ന എനിക്ക് അതിന് കഴിയില്ല. ഒരു പോലീസുകാരന്റെ ആത്മവിശ്വാസമാണ് ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അടുത്തത്, പോലീസ് ചെയ്തികളെക്കുറിച്ചാണ്. 2018-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയിൽ ഏകദേശം 16-ഓളം പേർ 2018-ൽ ജൂഡീഷ്യൽ കസ്റ്റഡിയിൽ മരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിൽ അഞ്ചോളം ആളുകൾ പോലീസ് ഓടിച്ചപ്പോൾ ഓടുന്നതിനിടയിൽ വീണമരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. അപ്പോൾ ഏത് രീതിയിലാണ്? എന്നുമാത്രമല്ല, മനുഷ്യാവകാശ പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ ഏകദേശം 30-ഓളം പോലീസുകാരുടെ പേരിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അത് അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യവും നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്.

ഇതിനുപുറമെ, പോലീസിന്റെ തന്നെ ഒഫീഷ്യൽ പേജിൽ 2002 ജനുവരിയിൽ രണ്ട് പുതിയ പദ്ധതികൾ പോസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഒരു പദ്ധതിയുടെ പേര് 'മാലാഖ' എന്നാണ്. കുട്ടികൾക്കെതിരെയുണ്ടാകുന്ന

ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങളെ തടയാൻ കേരള പോലീസിന്റെ പുതിയ
 പദ്ധതിയാണിത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 'വാവ എക്സ്പ്രസ്സ്' എന്നപേരുള്ള
 പ്രചരണ വാഹനം സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ യാത്ര ചെയ്ത് ബോധവൽക്കരണം
 നടത്തും. ഇത് ചെയ്യുന്നതിന് മുമ്പ് വാളയാറിൽ നീതി നിഷേധിക്കപ്പെട്ട രണ്ട്
 വാവകളുണ്ട്. അവരുടെ കൊലയ്ക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ നരാധമൻമാരുടെ
 പേരിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കാൻ ഈ പോലീസിനോട് ആദ്യം പറഞ്ഞശേഷം
 ഇത്തരം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലതെന്നുള്ള അഭിപ്രായം
 ഞാൻ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെ, പോലീസിലെ
 അഴിമതികളെക്കുറിച്ചൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇവിടെ സി. ആന്റ് എ. ജി.
 റിപ്പോർട്ടിൽ വന്നതിനുപുറമേ പത്രങ്ങളിലും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.
 ഇന്റർലോക്ക്, വാസ്തുശില്പം ഇതുപോലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവരുടെ
 സങ്കല്പങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ചില ബിൽഡിംഗുകളിൽ മോഡിഫിക്കേഷൻ
 നടത്തുകയാണ്. അതുപോലെ ഷൂസ് വാങ്ങുന്നത് ഏത് കമ്പനിയിൽ
 നിന്നായിരിക്കണം, പെയിന്റ് ഏത് കമ്പനിയുടേതായിരിക്കണം, യൂണിഫോം
 വാങ്ങുന്നത് ഏത് തുണിയായിരിക്കണം, ഏത് കമ്പനിയിൽ നിന്നായിരിക്കണം
 എന്നൊക്കെ നിഷ്കർഷിച്ച് സ്വകാര്യമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്ക് തടിച്ചു

കൊഴുക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടുകളെടുക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിലയ്ക്കുന്നിർത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യന്ത്രിക്ക് സാധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ബാലൻ 'ചന്ദ്രിക' ദിനപത്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ വിഷയം, വ്യക്തിവൈരാഗ്യമോ പാർട്ടിയോടുള്ള ദേഷ്യമോ തീർക്കുന്നതിന് ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് ഭ്രഷ്ടമാണോയെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. 'ചന്ദ്രിക'യിൽ റെയ്ഡ് നടന്നിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. റെയ്ഡ് നടന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കുവാനുള്ള ശ്രമം അവിടെയുണ്ടായി. അത് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി പത്രസമ്മേളനത്തിൽ, തൊട്ടടുത്ത് ഞാനുള്ളപ്പോൾ, പറയുന്നുണ്ട്. കണക്ക് കാണിക്കാനാണെങ്കിൽ അത് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അവരുടെ ഓഫീസിലിരുന്ന് കണക്ക് പുസ്തകം എടുത്ത് നോക്കാം; അത് ഒരു തുറന്ന പുസ്തകമാണ്. 75 വർഷത്തിലധികമായി നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു ദിനപത്രം, ഒരു പാർട്ടിയുടെ മുഖപത്രം പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ വിയർപ്പിന്റെ ഗന്ധമുള്ള നാണയത്തുടുകൾ കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ ഒരു പത്രം, ആ പത്രത്തെ സമൂഹത്തിന്റെ ഇടയിൽ താരടിച്ചുകാണിച്ച് മാധ്യമങ്ങളോട് ഈ രീതിയിലുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് നമുക്ക് മീഡിയ

വൺ, ഏഷ്യാനെറ്റ് എന്നിവയ്ക്കെതിരെ കേന്ദ്രസർക്കാർ എടുത്ത നിലപാടിനെ വിമർശിക്കാൻ സാധിക്കുക? വൈരാഗ്യം തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണോ മാധ്യമങ്ങളെ ഇതുപോലെ താറടിച്ചുകാണിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്? വിജിലൻസ് കേസുകൾ, രണ്ട് മുൻമന്ത്രിമാരുടെ പേരിൽ.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഈ രൂപത്തിലുള്ള ഒരു വികാരം ചന്ദ്രിക പത്രത്തിലുണ്ടെങ്കിൽ, ഇത് ഇന്ന് പുറത്തിറങ്ങിയ ചന്ദ്രിക പത്രമാണ് (പത്രം ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്നു). ചന്ദ്രിക പത്രം ഓഫീസിൽ കയറി റെയ്ഡ് നടത്തി, ഞങ്ങൾക്ക് പ്രതിഷേധമുണ്ട്, അമർഷമുണ്ട് എന്ന ഒരു വാചകം ഇതിൽ എവിടെയെങ്കിലും നിങ്ങൾ കാണിച്ചുതരുമോ?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, 'ചന്ദ്രിക'യിൽ അത് കൊടുക്കാത്തത് റെയ്ഡ് അല്ലാത്തതുകൊണ്ടായിരുന്നു. 'ദേശാഭിമാനി'യിൽ റെയ്ഡ് ആണെന്നാണ് കൊടുത്തത്, കണക്ക് നോക്കാൻ പോയിട്ട് റെയ്ഡാണെന്ന് സമൂഹത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടന്നത് എന്നതാണ് എന്റെ വാദം. അല്ലാതെ റെയ്ഡ് നടന്നുവെന്നല്ല. മാത്രമല്ല, ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ

മുൻമന്ത്രിമാരുടെ പേരിൽ നിങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നാടകമെന്താണ്? അങ്ങ് ഭരണത്തിൽ കയറിയ ഉടനെ കുറേ ഫയൽ എടുത്തിട്ട് നാലുവർഷം കഴിഞ്ഞ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്തുവരുന്ന സമയത്താണോ ഇവരൊക്കെ കുറ്റക്കാരാണെന്ന് കണ്ടുപിടിച്ച് അവർക്കെതിരെ വിജിലൻസ് കേസ് എടുക്കാനുള്ള സമയം കണ്ടെത്തിയത്? പ്രാദേശികമായി, എറണാകുളത്ത് നടക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ കൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിന്നുകൊടുക്കരുത്. കാരണം അങ്ങയുടെ സഹപ്രവർത്തകരാണ് ഇതിനകത്തിരിക്കുന്നത് എന്നുള്ള ധാരണയോടുകൂടിയായിരിക്കണം പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്. ഞങ്ങൾക്ക് ആരെയും പേടിയില്ല. അഴിമതിയുടെ പേരിൽ എവിടെയും തലകുനിക്കേണ്ടി വരുമെന്നുള്ള ഒരു വിശ്വാസവും ഞങ്ങൾക്കില്ല. കാരണം അന്തസ്സായി ഈ പരീക്ഷണങ്ങളെ അതിജീവിച്ച് പുറത്തുവരുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സംശയമില്ല. വ്യക്തിപരമായി ഇതിനകത്തിരിക്കുന്നവരെ സഹപ്രവർത്തകരായി കാണണം. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ഒരു റെസ്റ്റോറന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ-ക്കാർ എല്ലാ ദിവസവും പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡും മറ്റുള്ളവരുമൊക്കെ സമ്മതിച്ചാലും അവിടത്തെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ-ക്ക് സമ്മതമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ആ സ്ഥാപനം നടത്താൻ

കഴിയു എന്ന് പോലീസും കൂടെനിന്നുകൊണ്ട് ഒത്താശ പാടുന്നത് സത്യത്തിൽ നല്ലതിനാണോയെന്നുള്ളത് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവവികാസങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് ഇരിക്കുന്ന സാമാജികർ എന്നുള്ള നിലയിൽ, ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ മന്ത്രിയായി വന്നശേഷം എത്ര ഫയലുകൾ എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി; ആ ഫയലുകൾക്കൊക്കെ എന്ത് സംഭവിച്ചു? കുറേദിവസം അവരൊക്കെ അഴിമതിക്കാരെന്ന് ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിന്റെ ഫ്രണ്ട് പേജിൽ ഫോട്ടോ വന്ന് അവസാനം ഇതൊന്നുമല്ലായെന്ന് കണ്ടുകഴിഞ്ഞാൽ ഇവർക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള മാനനഷ്ടത്തിന് ആര് പരിഹാരമുണ്ടാക്കും; അവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള വേദനയ്ക്ക് ആര് മറുപടി പറയും? അതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഇതുപോലുള്ള അവസ്ഥാവിശേഷം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മറ്റൊന്ന്, ഇവിടെ കെമിക്കൽ എക്സാമിനേഷനുവേണ്ടിയുള്ള ലാബുകളുണ്ട്.

ആ ലാബുകളിൽ ദയവുചെയ്ത് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകളിൽപ്പോലും പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്തവരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കരുത്.

ഇപ്പോൾ എത്രയോ പേരെ അങ്ങനെ നിമയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെമിക്കൽ എക്സാമിനേഷൻ എന്നൊക്കെ പറയുമ്പോൾ, എന്തൊക്കെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് അവിടെ എക്സാമിൻ ചെയ്യുന്നത്. പോസ്റ്റ്മോർട്ടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ, മദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങൾ, അതുപോലെ ധാരാളം കാര്യങ്ങളുണ്ട്. കോടതിയിൽ വരെ പോകേണ്ട ആളുകളാണ് ഇവർ. ഇവിടെ ഒരു നമ്പർ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന്, തിരുവനന്തപുരത്ത് കൊടുത്തിട്ടുള്ള നമ്പർ കെമിക്കൽ എക്സാമിനേഷൻ ലാബിലുള്ള ക്ലാർക്കിന്റെ നമ്പരാണ്. ആ ക്ലാർക്കാണോ ആരൊക്കെയാണ് ഇതിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടേണ്ടതെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത്? എന്നാൽ എറണാകുളത്ത് അങ്ങനെയല്ലല്ലോ; എറണാകുളത്ത് ജോയിന്റ് എക്സാമിനറൈയാണ് നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അത് തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്നപ്പോൾ ക്ലാർക്കായി മാറിയത്; തന്നിഷ്ടം നടത്തുന്നതിനായി ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആരെങ്കിലും തയ്യാറാകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത് തടയാൻ തയ്യാറാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സദൈര്യം ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ഇടപെടാൻ മുന്നോട്ട് വരണമെന്നാണ് എനിക്ക്

പറയാനുള്ളത്. ഏതെങ്കിലുമൊരു കാര്യം പറഞ്ഞാൽ ഞങ്ങൾക്ക് സംഘികളുമായി ബന്ധമുള്ളതുകൊണ്ടാണെന്ന് പറയുകയാണ്. അല്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തെ ഏതെങ്കിലും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പിന്നീട് ഏതോ കാലത്ത് സംഘിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് അതിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം ഞങ്ങൾക്കൊക്കുന്നത്; എങ്ങനെ ഇയാൾ ഏത് ഭാഗത്ത് പോകുമെന്ന് ആദ്യമേ നിശ്ചയിക്കാൻ സാധിക്കും? അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുള്ളവരൊക്കെ ഏത് സമയത്ത് ആരുടെയൊക്കെ പിന്നാലെ പോകുമെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ; ഇവിടെ ശ്രീ. മോഹൻ മധുക്കർ ഭാഗവത് വന്ന് ദേശീയ പതാക ഉയർത്തി. അതിനെതിരെ കേസെടുക്കാൻ പോലീസിന് സാധിച്ചില്ലല്ലോ; ഇവരൊക്കെ സംഘിയുമായി ആത്മബന്ധമുള്ളവരാണ്. അപ്പോൾ നമുക്കും പറഞ്ഞുകൂടെ? ഈ രീതിയിൽ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും ചെളിവാരി എറിയുന്നതിനുപകരം പോലീസിനെ നേരെചൊവ്വേ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഒരു കാരണവശാലും പിന്തുണയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമായതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അതിശക്തമായി പലും നഖവും നാവു

ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഏറ്റവും ബുദ്ധിയും ശക്തിയും കഴിവുമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് നമ്മുടെ പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലുള്ളതെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോട് പറയാനുള്ളത്. പക്ഷേ, പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ അഴിമതി സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ പാട്ടാണ്. ആ അഴിമതി ആരിലൂടെയാണെന്നുപോലും നോക്കാതെ വഴിതിരിച്ചുവിട്ട് ഗവൺമെന്റിനെ അപമാനിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുത ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അറിയേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡി.ജി.പി. ലോകനാഥ് ബെഹ്റ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ, ബി.ജെ.പി.യുടെ ആളാണെന്ന് പരക്കെ ആക്ഷേപമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആളാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയും തമ്മിലുള്ള പാലമായിട്ട് ലോകനാഥ് ബെഹ്റ നിൽക്കുന്നുവെന്ന പരാതി ജനങ്ങളുടെ മുന്തിലുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാകാതിരിക്കാൻ അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഇന്ന് രാവിലെ മുതൽ നമ്മൾ കൊറോണയെക്കുറിച്ചാണ് ചർച്ച

ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്പോൾ എം.എൽ.എ. ക്യാർട്ടേഴ്സിന്റെ വാതിൽക്കലിന് സമീപം നിൽക്കുന്ന മരത്തിൽ മൂന്ന് കൊക്കുകൾ ചത്തിരിക്കുകയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട മെഡിക്കൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഫയർഫോഴ്സുമെല്ലാം അവിടെ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷിപ്പനിയാണോയെന്ന് സംശയിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇത് പറഞ്ഞതിന് കാരണം, ഇവിടെ നിയമസഭാ സമ്മേളനം നടക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾ മുഴുവൻ ഭീതിയിലാണ്. ആ ഭീതിയിലായ ജനങ്ങളുടെ മുഴുവൻ ചർച്ച എന്താണ്; നിയമസഭയിൽ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് സുഖം, ഭയപ്പെടാതെ ഇരിക്കാമല്ലോ; ജനങ്ങൾ അവിടെ വൈറസ് ഭീഷണിയിൽ. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് സഭാ സമ്മേളനം നീട്ടി വയ്ക്കേണ്ടതായിട്ടില്ലേ; സഭ തുടരുന്നത് നമുക്ക് ഗുണകരമാണോ; ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ നമ്മുടെ പേരിൽ സംശയമുണ്ടാകില്ലേ; എനിക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മുണ്ടക്കയം, എരുമേലി മേഖലയിൽ കൊറോണ കണ്ടുപിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നെടുമ്പാശ്ശേരിയിൽ നിന്നും മുണ്ടക്കയം എരുമേലി വഴിയാണ് അദ്ദേഹം പോയത്; അതാണ് പ്രശ്നം. ആ നിലയ്ക്ക് നിയമസഭാ സമ്മേളനം തുടരുന്നത് ശരിയാണോയെന്നുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചിന്തിക്കണം, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്

ആലോചിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നാം കാണുന്നത് പുതിയ കേരളമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് നാം നവകേരളമെന്നു വിളിക്കുന്നത്. എല്ലാ മേഖലകളിലും കേരളം മികവിന്റെ പടവുകൾ കയറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ മാറ്റം കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയിലും പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള കുറവ് കേരളം ഏത് ദിശയിൽ വികസിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ സൂചകമാണ്. 2015-ൽ 6,53,408 കേസുകളാണ് കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടത്. 2019-ൽ അത് 4,52,787 ആയിക്കുറഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന കേസുകൾ/കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറയുകയാണുണ്ടായത്. അത് പോലീസ് സേന ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെകൂടി ഭാഗമായിട്ടാണ് സംഭവിച്ചത്. 2015-ൽ ഐ.പി.സി. പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകളുടെ എണ്ണം 2,57,074 ആയിരുന്നു. 2019-ൽ അത് 1,76,017 ആയി കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത് കേരളീയ സമൂഹത്തിൽ വരുന്ന മാറ്റങ്ങളുടെ ഒരു സൂചകമായി നമുക്ക് പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കും. ഭരണകൂടത്തിന്റെ

മർദ്ദനോപാധിയാണ് എന്നത് പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ച സാമ്പ്രദായികവും പരമ്പരാഗതവുമായ ഒരു ധാരണയാണ്. എന്നാൽ ഈ പരിഷ്കൃതലോകത്തിൽ അത്തരം ധാരണകളിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പോലീസ് ഒരു മർദ്ദനോപാധിയെന്ന നിലയിൽ നിന്നും ജനങ്ങളുടെ സഹായിയായി മാറുന്നത് ലോകത്തെവിടെയും ദൃശ്യമായി വരുന്നുണ്ട്. തമിഴിൽ പോലീസിന് കാവൽ എന്നാണ് പറയുന്നത്. സമൂഹത്തിന്റെയും സഹജാതരുടെയും കാവലായിട്ടാണ് പോലീസ് നിലയുറപ്പിക്കേണ്ടത്. കേരളത്തിലെ പോലീസിനും ആ ദിശയിൽ വരുന്ന മാറ്റങ്ങൾ, പോലീസിന്റെ നവീകരണം, ആധുനികവൽക്കരണം, മനോഭാവത്തിലുള്ള മാറ്റം ഇവയെല്ലാം പ്രകടമായിട്ടുള്ളൊരു കാലമാണ് ഇപ്പോൾ നാം ചർച്ച നടത്തുന്ന സമയം. കേരളത്തിലെ പോലീസ് നവീകരണത്തിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി പോലീസ് സേനയിലെ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം ആദ്യം 10 ശതമാനമായും പിന്നീട് 25 ശതമാനമായും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടത് ഈ കാലത്താണ്. ഐക്യകേരള ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി വനിതാ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഈ കാലത്തെ നേട്ടമാണ്. കുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും സുരക്ഷ മുൻനിർത്തി എല്ലാ ജില്ലകളിലും പിങ്ക്

കൺട്രോൾ റൂമുകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും ഈ കാലഘട്ടത്തിലാണ്. അബദ്ധജഡിലമായ ചില സാങ്കേതികതകൾ പോലീസ് സേനയെ വരിഞ്ഞുമുറുക്കുന്ന ഒരു ഭൂതകാലം നമുക്കുണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം ഓരോന്നായി അഴിച്ചെടുക്കുകയാണ്. ഏത് സ്റ്റേഷനിലും എഫ്.ഐ.ആർ. രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാവുന്നൊരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഒരു വാഹനത്തിൽ/ബസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ കുറ്റകൃത്യമുണ്ടായാൽ യാത്ര അവസാനിക്കുന്നിടത്തിറങ്ങി അവിടത്തെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി നൽകിയാൽ മതി. മുമ്പ് അത് സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. അത്തരത്തിൽ സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നു. 'നിഴൽ' എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കപ്പെടുന്നു. പ്രായമായ സ്ത്രീകൾ അസ്സമയങ്ങളിൽ യാത്രയ്ക്കിടയിൽ ഒറ്റപ്പെടുമ്പോഴാൽ അവരുടെ സംരക്ഷണത്തിന് ഒരു കുടുംബാഗത്തെ എന്നപോലെ പോലീസ് ഓടിയെത്തുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. '112' എന്ന നമ്പറിൽ വിളിക്കുക മാത്രമേ വേണ്ടൂ. ഇതോടൊപ്പമാണ് സംസ്ഥാന പോലീസ് ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ നാഴികകല്ലുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി പോലീസിന്റെ ദൈനംദിന

പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ humanoid robot -ന്റെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് നാം സാക്ഷ്യംവഹിക്കുകയാണ്. അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട, പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഏറ്റവും നല്ല നിലയിൽ പരിഗണിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് നയത്തിന്റെ പ്രതിഫലനമെന്ന നിലയിലാണ് സ്പെഷ്യൽ ട്രൈബൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് പോലീസ് സേനയിലേയ്ക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഇക്കാലത്ത് സാധിച്ചത്. ഇപ്പോൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഒരു പരാതി കൊടുത്താൽ പോലീസിന്റെ മാറിയ മുഖവും സമീപനവും ഏറ്റവും നന്നായി പ്രകടമാകുകയാണ്. സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി മുതൽ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ വരെയുള്ള ഉയർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഓരോ പരാതിക്കാരെയും അതത് ദിവസം വൈകുന്നേരം ടെലഫോണിൽ വിളിച്ച് നിങ്ങളുടെ പരാതിക്ക് നിവൃത്തിയുണ്ടായോ, പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നുള്ള സേവനം തൃപ്തികരമാണോയെന്ന് അന്വേഷിക്കുന്ന ഒരുപക്ഷേ സങ്കല്പിക്കാൻ പോലുമുമാകാത്ത മാറ്റം കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സേനയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നുവെന്നത് നാം കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി രൂപപ്പെട്ട അസൂയയിൽ രാഷ്ട്രീയമായ നില തെറ്റിയിരിക്കുകയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഓരോ പ്രതികരണവും അതാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇന്ന് രാവിലെ സഭയിൽ നടന്നത് എന്താണ്; പോലീസ്

സേനയുടെ മികവിന്റെ മുമ്പിൽ മാത്രമല്ല എല്ലാ രംഗത്തെയും നേട്ടങ്ങൾ കണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്തിന് സമനില തെറ്റിപ്പോകുകയാണ്.

ഇന്ന് രാവിലെ സബ്മിഷന് ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ എന്തെല്ലാം കോലാഹലമാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ലോകമാകെ കൊറോണയുടെ ഭീതിയിൽ നിൽക്കുന്നു. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പുറത്തുവന്ന വാർത്ത ബ്രിട്ടീഷ് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കൊറോണ ബാധ സ്ഥിരീകരിച്ചു എന്നതാണ്. വികസിത മുതലാളിത്ത രാജ്യങ്ങൾ ഈ ഭീഷണിയുടെ മുമ്പിൽ കാലിടറി വീഴുമ്പോൾ കേരളം എല്ലാം സജ്ജീകരണങ്ങളും ഒരുക്കി ധീരമായി ഈ രോഗത്തോട് പൊരുതിനിൽക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷമെന്തിനാണ് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്; ആർത്തട്ടഹസിക്കുന്നത്; കൊറോണ ബാധിച്ച് കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ഒരു ജീവൻപോലും പൊലിഞ്ഞില്ലെന്ന നിരാശയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ബഹളത്തിന്റെ പിന്നിലുള്ളതെന്ന് ആരെങ്കിലും സംശയിച്ചാൽ അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്താനാകില്ല. അതേ നിലതെറ്റൽ പോലീസിന്റെ വിഷയത്തിലുമുണ്ട്. അസൂയയും കശുവും കൊണ്ട് സമനില തെറ്റിപ്പോകുന്നത് എങ്ങനെയെന്നതിന് ഉദാഹരണമായി മാറുകയാണ്. ജിഷ വധക്കേസ്, ജലജ വധക്കേസ്, കോവളം മര്യദാസ്

വധക്കേസ് തുടങ്ങിയവയ്ക്കെല്ലാം പഴുതടച്ച അന്വേഷണത്തിലൂടെ പ്രതികൾക്ക് വധശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞ പോലീസ് സംവിധാനമായി കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനം മാറി.

ഇവിടെ ചില അവാർഡുകളെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി.

ഇന്ത്യയിലെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന എല്ലാ അവാർഡും പോലീസ് സേനയ്ക്കുള്ള അവാർഡും കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയ്ക്ക് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; നിങ്ങൾ ഈ കാലത്തിന്റെ ചുവരെഴുത്ത് വായിക്കാൻ കഴിയാത്തവരായി മാറരുത്. സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടാണ് കൊട്ടിഘോഷിക്കുന്നത്. സി. ആന്റ് എ.ജി. ഏറ്റവും അപഹാസ്യനായി മാറിയൊരു കാലമല്ലേ ഇത്. നിങ്ങൾ തോളിലേറ്റി നടന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണ്? 12061 വെടിയുണ്ടകൾ കാണാനില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അക്മാലി അംഗം പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ദയവായി കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. സി. ആന്റ് എ.ജി. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് പൊളിഞ്ഞു പാളിസായി. ആകെ 3706 വെടിയുണ്ടകളാണ് കാണാനില്ലാത്തത്. അത് നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലഘട്ടത്തിൽ കാണാതായതാണ്. 2005-ൽ അത് അന്വേഷിക്കണമെന്ന് ശിപാർശ വന്നപ്പോൾ നിങ്ങൾ പൂഴി. എന്നിട്ട്

അന്വേഷിക്കാൻ ധൈര്യമുണ്ടോയെന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്. ഉണ്ട്, ഞങ്ങൾക്ക് ധൈര്യമുണ്ട്, ഞങ്ങൾ അത് അന്വേഷിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ 25 വർഷം ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ നടന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നു. 11 ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിക്കുകയാണ്. തോക്ക് കാണാനില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും പറയുന്നു. അതൊക്കെ പൊളിഞ്ഞു പോയില്ലേ; തോക്കെല്ലാം മാധ്യമങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ഹാജരാക്കിയില്ലേ; സി. ആൻഡ് എ. ജി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഒന്നാം പേജിൽ ഒരു താമരചിഹ്നം അച്ചടിച്ചാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രീതിക്കുവേണ്ടി തയ്യാറാക്കിയ ഒരു രാഷ്ട്രീയ റിപ്പോർട്ടായി മാറുന്ന നിലവാരമുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ പ്രചരണത്തിന് ഇറങ്ങുകയാണ്. നാല് മാധ്യമങ്ങൾ പിന്നിലുണ്ടെന്ന് കരുതി ഈ കളി നിങ്ങൾക്കധികം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനാകില്ല. കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ എന്തായിരുന്നു? മാധ്യമങ്ങളുടെ പിന്തുണയോടെ കൊട്ടിഘോഷിച്ച് നിങ്ങൾ കള്ളവോട്ട് വിവാദം കൊണ്ടുവന്നു. കള്ളവോട്ടിന്റെ മേൽ അന്വേഷണം ഒന്ന്, രണ്ട്, മൂന്ന് ചുവടുകൾ മുന്നോട്ട് നീങ്ങിയപ്പോൾ എങ്ങനെയാണത് കെട്ടടങ്ങിയത്? നിങ്ങൾ ആരോപണം മാറ്റിവെച്ചത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; ആർക്കാണ് പൊള്ളിയത്; ആരൊക്കെയാണ്

കേസിൽ പ്രതിയായത്; ഇപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് മിണ്ടാത്തത്; ഈ പ്രതിപക്ഷം ഏതിൽ തൊട്ടാലും സ്വന്തം കൈപൊള്ളുന്ന അനുഭവത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. അതാണ് വെടിയുണ്ട, തോക്ക് കേസുകളിലും വന്നിട്ടുള്ളത്. അസൂയയ്ക്കൊപ്പം ജാത്യതയും നിങ്ങൾക്കുണ്ട്. മുൻ പോലീസ് മേധാവിയെ സംബന്ധിച്ച് ആരൊക്കെ, എങ്ങനെയൊക്കെ ആക്രമിച്ച് പറയാൻ പറ്റുമോ എന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് നേരത്തേ സംസാരിച്ചു കൊള്ളാം. സീനിയോറിറ്റി മറികടന്ന് നിക്ഷിപ്ത രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യത്തെ മുൻനിർത്തി നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നതാണ് മുൻ ഡി.ജി.പി.-യെ അല്ലേ; 1982 ബാച്ചുകാരനായ ശ്രീ. മഹേഷ് കുമാർ സിംഗ്ലയെ മറികടന്ന് നിങ്ങളുടെ ഇഷ്ടക്കാരനെ നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. അയാൾ ആർ.എസ്.എസ്.-ന് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. പോലീസിനെ കൊല്ലാൻ ശ്രമിച്ച കേസിലെ പ്രതിയായ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരന്റെ പേരിലുള്ള ക്രിമിനൽ കേസ് നിങ്ങൾ പിൻവലിച്ചുകൊടുത്തു. എന്തിന് പിൻവലിച്ചുവെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ അയാൾക്ക് ജോലി കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയെന്ന് യാതൊരു സങ്കോചവുമില്ലാതെ നിങ്ങൾ മറുപടി പറഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഈ സഭയിൽ ആ ഉന്നത പോലീസുദ്യോഗസ്ഥനെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച വന്നപ്പോൾ

അദ്ദേഹത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം, അദ്ദേഹത്തിന്റെ സംഘപരിവാർ പ്രതിബദ്ധതയെക്കുറിച്ച് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. എത്ര ഘോരഘോരമായാണ് നിങ്ങൾ വാദിച്ചത്?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ജീവിതത്തിൽ എനിക്ക് പറ്റിയ ഏറ്റവും വലിയ പിശകാണ് ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിനെ ഡി.ജി.പി. ആക്കിയതെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തെ വെറുതെ എന്തിനാണ് കുത്തിവേദനിപ്പിക്കുന്നത്; അതാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാകാത്തത്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ കുത്തിവേദനിപ്പിക്കുന്നില്ല. എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് ബഹുമാനം മാത്രമേയുള്ളൂ. പക്ഷേ എനിക്ക് പ്രതിപക്ഷത്തെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ആ ഏറ്റുപറച്ചിലിന്റെ ഉള്ളടക്കം, അന്തഃസത്ത നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഭാവിയിൽ നിങ്ങൾ ഏറ്റുപറയാതിരിക്കണമെങ്കിൽ ഇന്ന് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ ശരികളെ തുറന്ന മനസ്സോടെ നിങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളണം. അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇനിയും ഇങ്ങനെ ഏറ്റുപറയേണ്ടതായി വരുമെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക്

അക്കാര്യത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ.

ഇന്ന് സഭയിൽ ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുള്ള ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ റെയ്ഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ ഞാനാകെ ആശയക്കുഴപ്പത്തിലാണ്. ബഹുമാന്യനായ എന്റെ മാനുസ്ക്രിപ്റ്റിന് മലപ്പുറം അംഗം ഇവിടെ ഘോരഘോരം പ്രസംഗിച്ചു. ചന്ദ്രികയിൽ റെയ്ഡ് നടത്തിയതിനെതിരെ അദ്ദേഹം ആഞ്ഞടിച്ചു. നിയമസഭാ കക്ഷി ഉപനേതാവ് ബഹുമാന്യനായ ലീഗ് നേതാവ് റെയ്ഡ് നടന്നിട്ടില്ലെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഡയറക്ടർ കൂടിയായ ബഹുമാന്യനായ പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയുടെ പ്രസ്താവന ഇന്നലെ മാധ്യമം പത്രത്തിൽ വരികയുണ്ടായി. ഇത് മാധ്യമം പത്രമാണ് (പത്രം ഉയർത്തിക്കാട്ടി). 'ചന്ദ്രികയിൽ ഒരു റെയ്ഡും നടന്നിട്ടില്ല' എന്ന് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി പ്രതികരിച്ചു. 'ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നവെങ്കിൽ കണക്കുകൾ ഹാജരാക്കുമായിരുന്നു, എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെയാണ് മാധ്യമങ്ങൾ റെയ്ഡാക്കിയത്.' ഇത് പറഞ്ഞത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി. എന്നാൽ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അതേ മാധ്യമത്തിൽ പറയുന്നത്, 'ചന്ദ്രികയിൽ റെയ്ഡ് നടത്തിയത് ശുദ്ധ അസംബന്ധമാണ്' എന്നാണ്. മലപ്പുറം അംഗം

പറയുന്നതാണോ പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് പറയുന്നതാണോ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറയുന്നതാണോ ചന്ദ്രിക പത്രത്തിന്റെ ഡയറക്ടർ പറയുന്നതാണോ ശരിയെന്ന് നിങ്ങൾ ആദ്യം ഒരു തീരുമാനത്തിലെത്തണം. ഇങ്ങനെയൊക്കെ നടന്നിട്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചന്ദ്രിക ദിനപത്രത്തിൽ ഒരു വരിപോലുമില്ല. ഇനി റെയ്ഡാകട്ടെ, രേഖയുടെ പരിശോധനയാകട്ടെ, എന്തുമാകട്ടെ; ഒരു വാക്ക് ചന്ദ്രികയിൽ നമുക്ക് കാണാനുമില്ല. ഇതെല്ലാം പറയുമ്പോൾ ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാനാണ്. ചന്ദ്രികയുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് 10 കോടി രൂപ വന്നുവെന്ന് മുമ്പ് തന്നെ കണ്ടെത്തുകയും വിജിലൻസ് അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനെതുടർന്നുള്ള പരിശോധനയാണിത്. ആ 10 കോടി രൂപ എവിടെനിന്നുവന്നുവെന്ന് ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞാൽ എല്ലാവരുടെയും സംശയം മാറും. വേണമെങ്കിൽ ലീഗ് അംഗങ്ങൾക്ക് അത് പറയാമായിരുന്നു. അങ്ങനെയല്ലേ പറയേണ്ടതെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളൂ. അതിനെക്കുറിച്ച് മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല.

കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി, പോലീസ് വകുപ്പിനെ ഇക്കഴിക്കാണിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചില

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കാസർഗോഡ് നടന്ന രണ്ട് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ കൊലപാതകത്തെ നമ്മൾ എല്ലാവരും രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ആ നിമിഷം മുതൽ അപലപിക്കുന്നവരാണ്. എല്ലാ കൊലപാതകങ്ങളും അപലപിക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണ്. പക്ഷേ ഒന്ന് ചോദിക്കട്ടെ, തൃശ്ശൂർ കാഞ്ഞാണിയിൽ സുരേഷ് കൊല്ലപ്പെട്ടു. സുരേഷിനെ ചവിട്ടിക്കൊന്നത് ആർ.എസ്.എസ്.-കാരാണ്. സുരേഷ് എന്ന കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകനെ ചവിട്ടിക്കൊന്ന സംഘപരിവാർ ഭീകരർക്കെതിരെ ഒരു ചെറിയ വാക്ക് പറയാൻ നട്ടെല്ലുള്ള കോൺഗ്രസ്സുകാരനെ ഈ നിമിഷം വരെ സഭയിൽ ഞാൻ കണ്ടിട്ടില്ല. കണ്ണൂരിൽ ലീഗുകാരൻ അബ്ദുൾ റൗഫ് കൊല്ലപ്പെട്ടു, ചാവക്കാട് എന്ന നൗഷാദ് കൊല്ലപ്പെട്ടു. നൗഷാദ്യും റൗഫും കൊല്ലപ്പെട്ട കേസിൽ പോപ്പുലർ ഫ്രണ്ട് ക്രിമിനലുകളായിരുന്നു പ്രതികൾ. ഈ രണ്ടുപേരുടെ കൊലപാതകത്തിലും പോപ്പുലർ ഫ്രണ്ടിനെതിരെ ഒരു ചെറിയ വാക്ക് ഈ സഭയിൽ ഒരു ലീഗ് അംഗമോ ഒരു കോൺഗ്രസ് അംഗമോ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതായി ഞാൻ ഓർക്കുന്നില്ല. ഇവരൊക്കെ കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് വേദനയുണ്ടായില്ലേ; ആർ.എസ്.എസ്.-നെയും പോപ്പുലർ

ഘണ്ടിനെയും തൊട്ടാൽ കൈപൊള്ളുമോ; നിങ്ങൾക്ക് പേടിയാണോ; നിങ്ങളുടെ അപ്രഖ്യാപിത സഖ്യകക്ഷികളാണ് എന്നതുകൊണ്ടാണോ; നിങ്ങളുടെ പ്രവർത്തകർ കൊല്ലപ്പെടുമ്പോൾ കൊലയാളികളുടെ രൂപഭാവങ്ങൾ നോക്കി മാത്രമാണ് നിങ്ങൾക്ക് സങ്കടം വരുന്നതല്ലേ; ഒരു പ്രത്യേകതരം വിഷമമാണല്ലോ; കൂടെ കൊടിപിടിക്കുന്നവൻ കൊല്ലപ്പെടുമ്പോൾ കൊലയാളിയുടെ മുഖലക്ഷണം നോക്കാതെ വിമർശിക്കാനുള്ള നട്ടെല്ലു നിങ്ങൾക്ക് എവിടെവെച്ചാണ് കൈമോശം വന്നുപോയത്; സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് വിടുനതിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കൊല്ലപ്പെട്ടവരുടെ ബന്ധുക്കളുടെ ആവശ്യത്തെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. കൊല്ലപ്പെട്ടവരുടെ ബന്ധുക്കളുടെ ആവശ്യം ഇതിനുമുമ്പും വന്നിട്ടുണ്ട്. മധ്യ ഈച്ചരത്തും ലാൽജി കൊള്ളുന്നതും. കൊല്ലപ്പെട്ട മകന്റെ മുമ്പിൽ ആ അമ്മയുടെ ആവശ്യം എന്തായിരുന്നു; നിങ്ങളുടെ കാബിനറ്റിലെ അംഗമായിരുന്ന കോൺഗ്രസ് നേതാവ്, മന്ത്രി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈകളാണ് ഇതിനുപിന്നിൽ. നിങ്ങൾ അന്വേഷിക്കണം. നിങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചോ; എന്റെ മകനെ കൊന്നത് ഇന്നയാളാണ് എന്ന് ഹനീഫയുടെ ഉമ്മ പറഞ്ഞു. പേരൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. നിങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചോ; നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് രാഷ്ട്രീയ

പ്രതിയോഗികളെ വേട്ടയാടി കൊല്ലാൻ ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നില്ലേ; ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന ശ്രീ. എം. എം. മണി ഒരു പ്രസംഗം നടത്തിയതിന്റെ പേരിൽ നിങ്ങൾ വിലങ്ങണിയിച്ച് തുറുകിലടച്ചില്ലേ;

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്...പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: അതേസമയം 'ഞങ്ങളും കൊന്നിട്ടുണ്ട്' എന്ന് കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം. എം. ഹസ്സൻ വാർത്താസമ്മേളനം നടത്തി പറഞ്ഞില്ലേ; നിങ്ങളുടെ പോലീസ് ഒരു രോമത്തിൽ തൊട്ടിട്ടുണ്ടോ; രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ തുറുകിലടച്ച് നിശ്ശബ്ദരാക്കാൻ, ഇല്ലാതാക്കാൻ ഭരണയന്ത്രങ്ങളെ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തിയ ഭരണമായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ കാലത്ത്. ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷിനെ 118-ൽപ്പെടുത്തി നിങ്ങൾ ജയിലിലടച്ചില്ലേ; ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട ജെയിംസ് മാത്യുവിനെതിരെ നിങ്ങൾ കൊലക്കേസ് എടുത്തില്ലേ?

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്...ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്....

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഇതൊക്കെ കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ കേട്ടുകേൾവിയുണ്ടോ; അങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യമൊന്നും ഇപ്പോൾ

കേരളത്തിലില്ല. അതുതന്നെയാണ് ഏറ്റവും വലിയ മാറ്റം. ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെയും നവീകരണത്തിന്റെയും പാതയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സമൂഹത്തിന് കാവലാളുകളായി നിൽക്കുന്നവരായി കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ മാറ്റിയ ഈ ചരിത്രനേട്ടത്തിന്റെ മുന്നിൽ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ എളിയ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ അങ്ങ് ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ കണക്കിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. എന്റെ കയ്യിൽ ആ കണക്കാണ് ഉള്ളത്. കേസുകളൊക്കെ കൂടുതലാണ്. Kerala tops in crime charge with 6.5 lakhs police cases in 2017. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാനൊരു വാക്ക് പറഞ്ഞെന്നേയുള്ളൂ. എന്റെ വിഷയം അതല്ല. ഞാൻ പറയാൻ വരുന്നത് വേറെയാണ്. നമ്മൾ ഒരു ക്രമം കൊണ്ടാണ് ചുവന്ന കണ്ണുകൊണ്ട് നോക്കുന്നതെന്ന് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളുടെ ക്രമം കാര്യമുണ്ട്, കാരണം നാട്ടിൽ നടക്കാത്ത കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്യുകയും അതിൽ പലതും അഴിമതിയാണെന്ന് കാണുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഒരു ക്രമം കൊണ്ടുണ്ടാകും. അതിൽ ഞങ്ങളുടെ കണ്ണ് ചുവക്കും.

അത് ചുവന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കും. അതിൽ അങ്ങ് വിഷമിക്കേണ്ട. ഇവിടെ ഞാൻ എന്റെ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കൂടുതലായി കേസ്സിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു കാര്യം പറയാം. കൂടുതലായി കേസ്സിന്റെ ഒരു ഓർഡർ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കൂടുതലായി കേസ്സിനകത്തെ നോട്ടറിയായ ശ്രീ. സി. വിജയകുമാർ, ഈ കേസ്സിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കള്ള റെക്കോർഡുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹായിച്ച വ്യക്തിയാണ്. Attached a document which was produced before him by the prime accused Jolly of Koodathai police station without seeing the original document and further more. He attempted to enter the signature of the deceased Tom Thomas, Father in law of the accused in the notary register and thereby help the prime accused in Crime no.....എന്നാണ് അതിൽ പറയുന്നത്. അയാൾ ഈ കേസ്സിനകത്തെ നോട്ടറിയാണ്. നമ്മൾ ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്ന അവസരത്തിലും അയാൾ നോട്ടറിയായി അവിടെ ഇരിക്കുകയാണ്. നോട്ടറിയായതുകൊണ്ട് പോലീസിന് അയാളുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഓർഡറിനുവേണ്ടി ഇൻവെസ്റ്റിഗേറ്റിംഗ് ഓഫീസറായ ശ്രീ. സൈമൺ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഓർഡർ ആവശ്യപ്പെട്ട് 30 ദിവസം അത് നമ്മുടെ

ഓഫീസിലിരുന്നു. അതിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ 6-ാം തീയതി അതിനുവേണ്ട ഉത്തരവ് കൊടുത്തു. ഇപ്പോഴും ആ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കാരണം അയാൾ നോട്ടറിയായി അവിടെ തുടരുകയാണ്. നമ്മുടെ രജിസ്റ്ററീനകത്ത് നോട്ടറിയായി ഇരിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾ. പോലീസിനെതിരെയുള്ള കുറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. വന്നുവന്ന് ഓരോ കാര്യത്തിനകത്തും ഡി.ജി.പി. കയ്യിട്ട് വാദകയാണ്. അതാണ് നമ്മുടെ പ്രശ്നം. സാമ്പത്തിക കാര്യം മാത്രമല്ല ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അധികാരമില്ലാത്തയിടത്തും ഡി.ജി.പി. കയറി പെരുമാറുകയാണ്. വിജിലൻസിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കാനുള്ള അധികാരം ആർക്കാണ്; വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർക്കാണ്. അത് വിജിലൻസ് മാനുവലിനകത്ത് പറയുന്നതാണ്. വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർക്കുള്ള അധികാരം ഡി.ജി.പി. കയ്യാളുകയാണ്. അദ്ദേഹം കുറെയാളുകളെ നിയമിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ അധികാരപരിധി വിട്ട് പെരുമാറാൻ അദ്ദേഹത്തിന് എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; അത് ചെയ്യാൻ പറ്റുമോ? വിജിലൻസ് മാനുവൽ അനുസരിച്ച് മാത്രമേ ആ ട്രാൻസ്ഫർ നടത്താൻ പാടുള്ളൂ. അപ്പോൾ ഇവിടെ ഡി.ജി.പി.-യുടെ ഇന്റർഷനാണ്. ഡി.ജി.പി.-ക്ക് ഇഷ്ടമില്ലാത്ത ആളുകളെ

ബുക്കുചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി പറ്റിയ വിജിലൻസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ താഴെ നിയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും പ്രതികാരം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയും പോലീസിന്റെ ശക്തി വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് അത് പരിശോധിച്ച് ദയവായി ഉത്തരം പറയണം. ഇവിടെ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഞങ്ങൾ വെറുതെ പോലീസിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതല്ല. ഡി.ജി.പി.-യെക്കുറിച്ച് ഏഴ് കേസുകൾ ഞങ്ങൾ നേരത്തെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏഴ് കേസുകളും ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കട്ടെ. ഇവിടെ ചർച്ച നടന്നപ്പോൾ അപ്പുറത്തുമിപ്പുറത്തുമുള്ള ആളുകൾ കുറെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് എന്റെ ഭാരം കുറച്ചുകുറഞ്ഞു. യൂണിഫോമിൽ ഘടിപ്പിക്കുന്ന ക്യാമറ വാങ്ങിയതിനെക്കുറിച്ച്യാക്കെ ഇവിടെ തർക്കം വന്നതല്ലേ? അതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച നടന്നപ്പോൾ പരിഹാരം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ വാങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങൾ ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കേടായില്ലേ; കേടായ ക്യാമറകൾ ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ അപ്രത്യക്ഷവുമായി, എന്നാൽ പകരം ക്യാമറ വന്നിട്ടുമില്ല. 2017-18 വർഷത്തിൽ സ്മാർട്ട് പോലീസിന്റെ ഭാഗമായി 30 ലക്ഷം രൂപയുടെ ബോഡി വൺ ക്യാമറ വാങ്ങുന്നതിന് ഉത്തരവിടുകയും അവസാനം സാങ്കേതിക കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ആ ടെണ്ടർ ക്യാൻസൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

ബ്രോഡ്കാസ്റ്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കൺസൾട്ടന്റ് എന്നുപറയുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽനിന്നും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിക്ക് വളരെ പെട്ടെന്ന് ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ കിട്ടുകയായിരുന്നു. അതെങ്ങനെ നടന്നു? ആരുമറിയാതെ ഒരു ടെണ്ടർ എങ്ങനെയാണ് ഡി.ജി.പി.-യുടെ ആഫീസിനകത്ത് വന്ന് വീഴുന്നത്? ആ പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിച്ചപ്പോൾ 50 ക്യാമറകൾക്ക് 29.99 കോടി രൂപ കമ്പനി ആവശ്യപ്പെട്ടു. ആ ക്യാമറ വാങ്ങിയശേഷം അതിന്റെ സാധൂകരണത്തിനുവേണ്ടി അങ്ങേയ്ക്ക് ഫയൽ അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവിടെ തീരുമാനം നടപ്പാക്കി, ക്യാമറയും വാങ്ങിച്ചു. അതിനുശേഷം റാറ്റിഫിക്കേഷൻ വിട്ടിരിക്കുന്നു, ഇത് റാറ്റിഫിക്കേഷൻ ഗവൺമെന്റാണോ അതോ സിഗ്നച്ചറിടുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമുള്ള ഗവൺമെന്റാണോ? അങ്ങയെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾക്കൊരു ധാരണയുണ്ട്. ദയവായി ആ ധാരണയ്ക്ക് മാറ്റമുണ്ടാകുന്നതിനിടയാകരുത്. ഡി.ജി.പി. എടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ ഒപ്പിടുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമായി നിൽക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണെന്നാണ് റെക്കോർഡുകളിൽനിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത്. ഗുണ നിലവാരമില്ലാത്ത ക്യാമറകൾ വാങ്ങി പെട്ടെന്ന് കേടായി എന്നുപറഞ്ഞ് പോലീസുകാർതന്നെ പരാതിക്കാരായി മാറുന്നു. ഇതിൽ എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അവരാണ് ഞങ്ങളോട് ചോദിക്കുന്നത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ

വാങ്ങിയവയ്ക്കു പുറമെ അംഗീകാരമില്ലാത്തതായ 50 ക്യാമറകൾകൂടി പിന്നെയും വാങ്ങി, എന്തൊരു കഷ്ടമാണിത്? അവസാനം റാറ്റിഫിക്കേഷൻ വരികയാണ്. ഇതൊരു റാറ്റിഫിക്കേഷൻ ഗവൺമെന്റായി ഇരുന്നാൽ മതിയോ? രണ്ടാമതായി, സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് പണിയാനുള്ള 2.91 കോടി രൂപ എ.ഡി.ജി.പി.-ക്ക് വില്ല പണിയുന്നതിനായി വകമാറ്റി. അക്കാര്യം ധാരാളം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഞാൻ അതിനെപ്പറ്റി വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. മൂന്നാമതായി, പോലീസിന് വാങ്ങിയ XUV വാഹനം ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. അദ്ദേഹവും അത് സമ്മതിച്ചതാണ്. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടേത് കൺഫഷൻ സ്റ്റേറ്റുമെന്റാണ്. എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെയും അധിപൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയായതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ഇങ്ങനെയൊരു വണ്ടിയോടിച്ചു പോകാം എന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാദഗതി. ആ വാദഗതി ശരിയാണോ? അങ്ങ് ആലോചിക്കണ്ടേ? ആ വാദഗതി ശരിയാണെന്ന് എനിക്ക് ഒരിക്കലും തോന്നിയിട്ടില്ല. നാലാമതായി, മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കാതെ തണ്ടർ ബോൾട്ടിന് റിമോട്ട് ക്യാമറകൾ വാങ്ങി. മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചാണോ വാങ്ങിയതെന്ന് പരിശോധിക്കണ്ടേ? തണ്ടർ ബോൾട്ട് സേനാംഗങ്ങൾ

എവിടെയെല്ലാം പോയി ജോലി ചെയ്യേണ്ടവരാണ്? മാനദണ്ഡങ്ങളൊന്നും പാലിക്കാതെ വാങ്ങിയ ഏതെങ്കിലും തോക്ക് കൊടുത്ത് അവരെ എന്തിനാണ് അബദ്ധത്തിൽ ചാടിക്കുന്നത്? അത് ഈ നാടിനോടും കുട്ടികളോടും കാണിക്കുന്ന ദ്രോഹമാണ്.

ഇതിനുപുറമെ ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് 8 കോടി രൂപ കൈമാറിയിട്ടും ഡിജിറ്റൽ മൊബൈൽ റേഡിയോ ടയർ 3 പദ്ധതി എവിടെയും എത്തിയിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയൊരു പദ്ധതിയുണ്ടോയെന്നതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് ഫയൽ പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് 8 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്നും അതുപ്രകാരമുള്ള സാധനങ്ങൾ കിട്ടിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും പരിശോധിക്കണം. ആറാമതായി, മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് പോലീസ് നവീകരണത്തിനായി 151.41 കോടി രൂപയുടെ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി. ധാരാളം ചർച്ച ചെയ്ത ഒരു കാര്യമായതുകൊണ്ട് അക്കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ടെണ്ടറില്ലാതെ ബുള്ളറ്റ് പ്രൂഫ് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഉണ്ടോ ഇല്ലയോയെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞാൽ മതി. ഇക്കാര്യങ്ങൾ നാട്ടുകാർ അറിയട്ടെ. 2016-17-ൽ പോലീസ് മേധാവി ടെണ്ടറില്ലാതെ രണ്ട് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ

സപ്ത ഓർഡർ നൽകി. ഒരു കോടി പത്തുലക്ഷത്തി നാലായിരം രൂപയുടെ 30 ശതമാനം തുക മുൻകൂറായി അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഡി.ജി.പി.-ക്ക് കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന തുകയുടെ തോത് അങ്ങ് വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുത്തു. ആദ്യം ഒരു കോടി രൂപയായിരുന്നത് പിന്നീട് രണ്ടുകോടി രൂപയായും ഇപ്പോൾ അഞ്ചുകോടി രൂപയായും സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ച് കോടി രൂപവരെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരിക്കുന്നു. സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനുള്ള ആകെ തുകയായ 41 കോടി രൂപയിൽ 8 കോടി രൂപ മുൻകൂറായി നൽകിയിട്ട് ഒരു ടവർപോലും നിർമ്മിച്ചിട്ടില്ല. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് മുൻകൂറായി തുക കൊടുത്തുയെന്നതല്ലേ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസ്? ഈ കേസ് എന്തുകൊണ്ടാണ് വിജിലൻസിനെ ഏൽപ്പിക്കാത്തത്? മുൻകൂറായി തുക കൊടുത്തതാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്ത തെറ്റുകിൽ ഈ രണ്ടുകേസുകളും ഒരുപോലെ പരിഗണിക്കേണ്ടതല്ലേ? ആ കേസ് വിജിലൻസിനെ ഏൽപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും ഈയൊരു കേസ് മാത്രം വിജിലൻസിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കുന്നുവെന്നതും ഡിസ്ക്രീമിനേഷനല്ലേ? Discrimination before law, അത് നിലനിൽക്കുമോ? ഇവിടെ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്, സ്വകാര്യ

കമ്പനിക്ക് പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനുള്ള ആകെ തുകയായ 41 കോടി രൂപയിൽ 8 കോടി രൂപ മുൻകൂറായി കൊടുത്തുവെന്നതാണ്.

വയർലെസ് സെറ്റുകളെപ്പറ്റി പറയാം. രാജ്യത്ത് മെച്ചപ്പെട്ട സന്ദേശങ്ങൾ പ്രക്ഷേപണം ചെയ്യുന്ന പോലീസ് വയർലെസ് സെറ്റ് സംവിധാനം, ഡിജിറ്റൽ മൊബൈൽ റേഡിയോ രാജ്യത്താദ്യമായി തൃശ്ശൂരിൽ നടപ്പാക്കാനായിരുന്നു ലക്ഷ്യം. അതിന്റെ നിർമ്മാണച്ചുമതല ഏറ്റിരുന്നത് കൊൽക്കത്തയിലുള്ള കാൾ ബ്രോസ് കമ്പനിയാണ്. ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും കരാർ പ്രകാരമുള്ള എട്ട് ടവറുകളിൽ ഒന്നുപോലും ഇതുവരെയും നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അങ്ങ് ഈ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ശരിയാണോയെന്ന് വിലയിരുത്തണം. വയർലെസ് സെറ്റിനെ സംബന്ധിച്ചതായതുകൊണ്ട് പോലീസിന്റെയും രാജ്യത്തിന്റെയും സുരക്ഷിതത്വം എന്നത് വളരെ പ്രത്യേകതയുള്ള കാര്യമല്ലേ; ഇവിടെ പുതിയൊരു യുഗത്തിൽ ജീവിക്കുകയല്ലേ; പ്രത്യേകിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ നയിക്കുന്ന നിങ്ങളെല്ലാവരും ജ്യോതിഷത്തിലും ദൈവാരാധനയിലും വിശ്വാസമില്ലാത്ത ആളുകളായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ മാറിയോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ജ്യോത്സ്യൻ വിധിച്ചതുകൊണ്ട് ക്വാർട്ടേഴ്സ് വിട്ടൊഴിഞ്ഞുപോകുന്ന പോലീസ് മേധാവി, ജ്യോത്സ്യൻ നേരിട്ട് വന്നാൽ

എന്തുചെയ്യുമെന്നത് നമുക്ക് ആലോചിക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്. നേരത്തെ ഡി.ജി.പി. ആയിരുന്ന ഒരാളുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഒരു കോടി രൂപയിലേറെ മുടക്കി ഡി.ജി.പി.-യുടെ ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിച്ചു. നിർമ്മിച്ച് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ വീടിന് രാശിപ്പെരുത്തമുണ്ടായില്ല. രാശിപ്പെരുത്തമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആ വീട് വിട്ടുകളയാമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

കെൽട്രോണിന്റെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെ പോലീസ് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് CIMS പദ്ധതി. കെൽട്രോൺ ഈ പദ്ധതി ഗാലക്സോൺ എന്ന കമ്പനിയെ ഏൽപ്പിച്ചു. ഇതെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ്. ഗാലക്സോൺ എന്ന സ്വകാര്യ കമ്പനിക്കുവേണ്ടി തയ്യാറാക്കിയ രീതിയിലാണ് അതിലെ ബാക്കി റെക്കോർഡുകൾ വരുന്നത്. ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ഒരു കമ്പനി മാത്രമേയുള്ളൂവെങ്കിൽ റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്യണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുള്ളതുകൊണ്ട് മീഡിയാട്രോണിക്സ് എന്ന കമ്പനിയുംകൂടി ടെണ്ടർ സമർപ്പിച്ചു. മീഡിയാട്രോണിക്സ് എന്നത് ഡമ്മി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എപ്പോഴും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു കമ്പനിയാണെന്നാണ് അവരെക്കുറിച്ചുള്ള സി.ആൻഡ് എ.ജി.-യുടെ വിലയിരുത്തൽ. സി.ആൻഡ് എ.ജി. ഇത് നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. ഗാലക്സോൺ കമ്പനിയുടെ പിന്നാമ്പുറം വളരെ

സങ്കീർണ്ണമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് ഈ കമ്പനി തുടങ്ങിയത്. ഷാർജ്ജ റൂബായ് പോലീസ് സംയുക്തമായി സുരക്ഷാ സംവിധാനമൊരുക്കുന്നു എന്നതാണ് ഈ കമ്പനിയുടെ അവകാശവാദം. കണക്ട് ഹാജരാക്കാത്തതിനാൽ ഇതിന്റെ രണ്ട് ഡയറക്ടർമാരെ രജിസ്ട്രാർ ഓഫ് കമ്പനീസ് അയോഗ്യരാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അവരെ ഡിസ്ക്വാളിഫൈ ചെയ്തവെന്ന് ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇന്ന് രാവിലെ എനിക്കൊരു മറുപടി കിട്ടി. ഇവർ കണക്ട് ഹാജരാക്കിയിട്ടേയില്ല. അതിന്റെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ മൂന്ന് പേരാണുള്ളത്. അതിൽ രണ്ടുപേരും ഇത്തരത്തിലുള്ള കുഴപ്പക്കാരാണ്, അവരെ രണ്ടുപേരെയും ബ്ലോക്ക് ലിസ്റ്റിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനം വഴിവിട്ട് പോകുന്നത് ശരിയാണോയെന്ന് ആലോചിക്കണം. ഈ തെറ്റായ പ്രവർത്തനങ്ങളെയാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ പറയുന്നതൊന്നും വ്യക്തിഗതമല്ല. ഞങ്ങൾ എന്തോ വ്യക്തിഗതമായ വിമർശനം നടത്തുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ ചില ആളുകൾ പറയുന്നത് ശരിയല്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നന്മയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് പറയുന്നത്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്

നമ്മ കിട്ടിയാൽ അതിന്റെ ഗുണം കുറച്ച് നിങ്ങൾക്കും കിട്ടും. ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടില്ലെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ആ നന്മയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് കൃത്യമായും അന്വേഷിക്കണം. ഇവിടെ സി.ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. സി.ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ വിഴിഞ്ഞം പ്രോജക്ടിനെക്കുറിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ട് വളരെ വേഗം നടപടിയെടുക്കുന്നതിനായി പോയി. റിപ്പോർട്ട് വന്നു, ഒരു വ്യത്യാസവുമില്ല. ഉടൻ നടപടിയെടുത്തു. താമരയുടെ ചിഹ്നത്തിൽ കുത്തിയാൽ ഉടനെ സി.ആൻഡ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് വരുമെന്ന് എന്റെ സ്നേഹിതൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ആ താമരയുടെ അതേ ചിഹ്നത്തിൽ കുത്തിയ വിഴിഞ്ഞം പ്രോജക്ടിനെക്കുറിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ടിനകത്താണ് 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ നിങ്ങൾ അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിട്ടത്. ഇതിനും അന്വേഷണം വേണമെന്നുമാത്രമേ ഞങ്ങൾ പറയുന്നുള്ളൂ, ശിക്ഷിക്കണമെന്ന് പറയുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ട് അന്വേഷണമില്ല. വിഴിഞ്ഞം പ്രോജക്ടിന്റെ നടപടി എന്തുകൊണ്ട് മരണപോകുന്നു; എന്തുകൊണ്ടാണ് അതേ മാനദണ്ഡം ഇവിടെ പാലിക്കാതിരിക്കുന്നത്? ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ട് സമീപനങ്ങൾ ശരിയാണോ? ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരേ രൂപത്തിലുള്ള സമീപനമെടുത്ത്

ഇതിനെക്കുറിച്ചും കൃത്യമായി അന്വേഷിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ വലിയ തോതിലുള്ള വിഷയ ദാരിദ്ര്യം ചർച്ചയിലാകെയുണ്ട് എന്നതന്നെയാണ് കാണുന്നത്. വിഷയങ്ങൾ വരും, പക്ഷേ വിഷയ ദാരിദ്ര്യം എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്, നേരത്തെ വന്ന കാര്യങ്ങൾതന്നെ വീണ്ടുംവീണ്ടും ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അതിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ പുതുതായി വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ചില കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പരിശോധനയും മറ്റ് കാര്യങ്ങളുമൊക്കെയാണ്.

നമ്മുടെ സഭയിലുള്ള സഹപ്രവർത്തകർ ഏതെങ്കിലുമൊരു കേസിൽ പെട്ടെന്നതിൽ നമ്മളാരും സാധാരണഗതിയിൽ സന്തോഷിക്കില്ല. പക്ഷേ, നിയമം നിയമത്തിന്റെ വഴിക്ക് സഞ്ചരിക്കും. അതിന് നമുക്കാർക്കും തടസ്സമായി നിൽക്കാനും പറ്റില്ല. പാലാരിവട്ടം പാലം അഴിമതിക്കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എറണാകുളം വിജിലൻസ് യൂണിറ്റിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു കേസുണ്ട്, VC1/2019/Ernakulam. അതിൽ നേരത്തെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഇപ്പോഴത്തെ നിയമസഭാംഗം ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞിനെ അഞ്ചാം പ്രതിയായി ഇക്കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് 7-ാം

തീയതി മുവാറ്റുപുഴ വിജിലൻസ് കോടതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിജിലൻസ് കോടതിയിൽനിന്ന് 09-03-2020-ന് സെർച്ച് വാറണ്ട് ലഭ്യമായതിനെത്തുടർന്നാണ് ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് എം.എൽ.എ.-യുടെ ആലുവയിലെ വസതിയിൽ വിജിലൻസ് പരിശോധന നടത്തിയത്. ഇതിൽ 13 റെക്കോർഡുകൾ വിജിലൻസ് ബന്ധവസ്തുക്കളായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ലഭ്യമായ രേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാലാരിവട്ടം പാലം അഴിമതിക്കേസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അഴിമതിത്തുക കൊച്ചി മാർക്കറ്റ് റോഡിലുള്ള പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്കിന്റെ ബ്രാഞ്ചിലെ ചന്ദ്രിക ദിനപത്രത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ 18-11-2016-ന് 5 കോടി 25 ലക്ഷം രൂപയും 22-11-2016-ന് 4 കോടി 75 ലക്ഷം രൂപയും നിക്ഷേപിക്കപ്പെട്ടതെന്ന കാര്യം ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. ഈ തുകയാകട്ടെ കേസിലെ അഞ്ചാം പ്രതിയായ ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് എം.എൽ.എ.-യുടെ തുകയാണെന്നുള്ള ആരോപണം ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച അന്യായത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടിയാണ് ചന്ദ്രികയുടെ ഓഫീസിൽ പരിശോധനയ്ക്കായി എത്തുന്ന നിലയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത പരിശോധനയിൽ ലഭിച്ച രേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട

മൂവാറ്റുപുഴ വിജിലൻസ് കോടതിയിൽനിന്നും സെർച്ച് വാറണ്ട് വാങ്ങി കോഴിക്കോടുള്ള ചന്ദ്രിക ദിനപത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ 10-03-2020-ന് പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 34 രേഖകൾ, രണ്ട് സി.ഡി., ഒരു ഹാർഡ് ഡിസ്ക് എന്നിവ ബന്ധവസ്തിലെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കണ്ടെടുത്ത രേഖകൾ കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുന്നുണ്ട്. കണ്ടെടുത്ത രേഖകളിന്മേൽ കൂടുതൽ പരിശോധന നടത്തുന്നതുമാണ്. ഇവിടെ പത്രത്തിന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണത്തിനോ മറ്റോ യാതൊരു തടസ്സവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓഫീസ് രേഖകളിൽ വ്യക്തത വരുത്തുക മാത്രമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ അന്വേഷണവുമായി പൂർണ്ണമായിത്തന്നെ ചന്ദ്രികയുടെ ഓഫീസ് സഹകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ. ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ചന്ദ്രിക ദിനപത്രത്തിന് എതിരെയുള്ള ഒരു നടപടിയായിട്ടല്ല, ഒരു കേസ്സിന്റെ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിന് അവിടെ പരിശോധനയ്ക്കായി എത്തി എന്നുള്ളതാണ് ഇതിൽനിന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്.

ഇവിടെ നേരത്തെ പറഞ്ഞ സി.ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് ഞാനിപ്പോൾ ആവർത്തിച്ച് പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. നേരത്തെ നമ്മളത്

വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റിയാണ് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വാഭാവികമായും കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുകൊണ്ട് പരിശോധന നടത്തേണ്ടത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇപ്പോഴത് അനവസരത്തിലുള്ള ഒന്നായി മാറ്റം. സി.ആൻഡ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നത് ഭരണഘടനയുടെ അനുചരദം 151(2) പ്രകാരമാണ്. ഇതിനുശേഷമാണ് നിയമസഭയുടെ പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നത്. അതിൽ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിനേയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും നേരിട്ട് കേൾക്കും. അതിനുശേഷം ഒരു ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് പി.എ.സി.-യുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളോടെ നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കും. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ നിയമസഭാ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം നടക്കാനിരിക്കുകയാണ്. ഇത്രയും സുതാര്യമായ പ്രക്രിയ നിയമസഭയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കെ സി.ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലെ നിരീക്ഷണങ്ങളും ഈ പ്രക്രിയയിലൂടെ കടന്നുപോകുമെന്ന് ഇതുന്നയിച്ച അംഗങ്ങൾക്ക് അറിയാത്ത കാര്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് അതുവരെ നമ്മൾ കാത്തുനിൽക്കുന്നത് തന്നെയാണ് നന്നാകുക.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, രണ്ട് വ്യത്യസ്ത സമീപനങ്ങളാണ്

ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഒരു സർക്കാർ രണ്ട് രൂപത്തിൽ, വിഴിഞ്ഞത്തിന്റെ കാര്യം വന്നപ്പോൾ പെട്ടെന്നുതന്നെ അന്വേഷണത്തിന് പോയി. എന്നാൽ ഈ കാര്യത്തിൽ പി.എ.സി. വഴി പോകണമെന്നാണ് അങ്ങയുടെ നിലപാട്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അക്കാര്യം നേരത്തെ തന്നെ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. അന്ന് ഞാൻ മറുപടി പറയുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. അന്നത്തെ സമൂഹത്തിൽ വിഴിഞ്ഞം കരാറുമായി ഉയർന്നുനിൽക്കുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ദീർഘനാളുകളായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നതാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങളും ആരോപണങ്ങളുമൊക്കെ ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. അതിന്റെയെല്ലാം തുടർച്ചയായിട്ടാണ് ഇത്തരമൊരു റിപ്പോർട്ട് വരുന്നത്. ആ റിപ്പോർട്ടുകൂടി വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നേരത്തെയുള്ളതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പരിശോധനയ്ക്കുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കിയെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പ്രശ്നവും നേരത്തെ നമ്മുടെ മുന്നിലില്ല. ഇത് പുതുതായിട്ട് വന്നതാണ്. സാധാരണ നടപടിക്രമമനുസരിച്ച് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുക മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇതാണ് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞത്. അതുതന്നെയാണ് ഇപ്പോഴും പറയാനുള്ളതും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,

അങ്ങനെയൊന്നിടത്ത് പി.എ.സി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് മേശപ്പുറത്ത് വെക്കട്ടെ, അത് പരിശോധിക്കാമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ; വിഴിഞ്ഞത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ആ നിലപാടെടുത്താൽ മതിയായിരുന്നല്ലോ? വിഴിഞ്ഞത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വ്യത്യസ്തമായ നിലപാട് എടുത്തതുകൊണ്ടാണ് ഈ ചോദ്യം ഇവിടെ ഉയരുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതുതന്നെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

വിഴിഞ്ഞത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടെടുക്കാൻ ഇടയായത് അതിന് മുൻപുള്ളൊരു പശ്ചാത്തലമാണ്. വലിയ തോതിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ആ കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടക്കം നടന്നതാണ്. സമൂഹത്തിൽ വലിയ തോതിൽ ചർച്ചയായൊരു വിഷയമാണ്. അത് സാധൂകരിക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നൊരു റിപ്പോർട്ടും ലഭിച്ചു. അപ്പോൾ മറ്റേതിന്റെ തുടർച്ചയായി, യഥാർത്ഥത്തിൽ പി.എ.സി. റിപ്പോർട്ടിനേക്കാളും നേരത്തെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായിട്ടാണ് വരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നപ്പോൾ ഒരു പരിശോധനയിലേക്ക് കടന്നു എന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ.

അതാണുണ്ടായത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എന്നിട്ട് ആ വിഴിഞ്ഞം കരാറിൽ അങ്ങ് ഒരു മാറ്റവും വരുത്തിയില്ലല്ലോ; ഇത്രയും വലിയ അഴിമതി നടന്നതാണെങ്കിൽ അങ്ങ് മുഖ്യമന്ത്രിയായതിനുശേഷം ഇപ്പോൾ നാല് വർഷമായി. ആ വിഴിഞ്ഞം കരാറിൽ അങ്ങ് ഒരു മാറ്റവും വരുത്തിയിട്ടില്ലല്ലോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് എന്തെന്നാൽ, ഒരു കരാറെന്ന് പറയുമ്പോൾ ആ കരാർ വിഴിഞ്ഞത് ഇതുപോലൊരു പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ നടപ്പാക്കേണ്ട പ്രോജക്ട് ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കേണ്ടതില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് ഒരു സമീപനമെടുത്താൽ തൽക്കാലം അത് തടസ്സപ്പെടുന്ന നിലയാണ് വരിക. അത് തടസ്സപ്പെടുന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നല്ല ഭാവിക്ക് നല്ലതല്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണെന്ന് പിന്നെയും പരിശോധിക്കാം. പക്ഷേ തടസ്സപ്പെടാൻ പാടില്ല എന്നതാണ് നിലപാട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അങ്ങ് പറയുന്നത് ഞാൻ ഒരു വാദത്തിന് സമ്മതിക്കുന്നു. എന്നാൽ ജസ്റ്റിസ് രാമചന്ദ്രൻ നായർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് അങ്ങ് വായിച്ചില്ലേ; ജസ്റ്റിസ് രാമചന്ദ്രൻ നായർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ

അന്നത്തെ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് ഒരു തെറ്റുമില്ല എന്നുള്ള കണ്ടെത്തലല്ലേ വന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ജസ്റ്റിസ് രാമചന്ദ്രൻ നായർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് എന്തായാലും ആ റിപ്പോർട്ട് ഒരു റിപ്പോർട്ടായി വന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ; അതിന്റെ വിവാദത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മളിപ്പോൾ പോകേണ്ടതില്ല. എന്തിനാണ് അതിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്? അത് പരിശോധിക്കാൻ ഏർപ്പാടാക്കി. പരിശോധന നടന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പിന്നീട് നോക്കേണ്ടതാണല്ലോ.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: വിഴിഞ്ഞവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് വന്നപ്പോൾ അത് നിയമസഭയുടെ കമ്മിറ്റിക്ക് വിടുന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലും അത് സംബന്ധിച്ച് ജുഡീഷ്യൽ എൻക്വയറി നടത്താം, നിയമസഭാ സമിതിയുടെ പരിശോധന മറ്റു തരത്തിലുള്ള എൻക്വയറിക്ക് തടസ്സമല്ല, എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ സമ്മതിക്കുന്നു. ഈ കേസിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള വ്യക്തമായ ആരോപണങ്ങൾ നിയമസഭയ്ക്കകത്തും വാർത്താ മാധ്യമങ്ങളിലും സജീവമായി ചർച്ചയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ മറ്റു തടസ്സങ്ങളില്ല, നിയമസഭാ സമിതിയുടെ പരിശോധന മറ്റ് അന്വേഷണത്തിന് തടസ്സമാകില്ലെന്ന വിഴിഞ്ഞം പ്രീസിഡന്റിന്റെ കീഴ്വഴക്കത്തിന്റെ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതും മറ്റ് ഏജൻസികൾക്ക് അന്വേഷിക്കാവുന്നതല്ലേ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: വിഴിഞ്ഞം പ്രീസിഡന്റ് എന്നുപറയുന്നത്

നേരത്തെ ഉണ്ടായ, നാടാകെ ഇളകിമറിഞ്ഞ പ്രക്ഷോഭങ്ങളാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയില്ല. അതാണ് അതിന്റെ വസ്തുത. ഞാൻ പൊതുവിൽ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതിനുശേഷം എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ പിന്നീട് ചർച്ച ചെയ്ത് കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കാം. കേരളാ പോലീസിനെ പ്രൊഫഷണൽ രീതിയിൽ ആധുനികവൽക്കരിച്ച് ജനങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുവിധം രൂപപ്പെടുത്താനുള്ള ഇടപെടലാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഓരോ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനും പ്രൊഫഷണൽ രീതിയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം നൽകുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പോരാത്തുകളെന്തെങ്കിലും സംഭവിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ ഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ അതിൽ ഇടപെട്ട് ജനപക്ഷത്ത് അവരെ ഉറപ്പിച്ച് നിർത്താനുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ ഇടപെടലുകളും നടത്തിപ്പാകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുവായ കാര്യങ്ങളിൽ വന്ന മാറ്റങ്ങൾ നാം ശ്രദ്ധിച്ചുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ മാറ്റങ്ങളാണ്. ഈ കാലം എന്നതുകൊണ്ട് ആ

മാറ്റങ്ങൾ നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കാതിരിക്കരുത്. പ്രധാനമായും കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റം. 2015-ൽ 6,85,543 കേസുകളാണ് കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ 2018 ആയപ്പോൾ 5,57,855 കേസുകളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്. 2019-ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകളുടെ എണ്ണം 5,09,513 ആയി കുറഞ്ഞു. നാം സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ പ്രതിഫലിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് ഇതിൽനിന്നും വ്യക്തമാകുന്നത്. 2015-മായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ 1,76,030 കേസുകളുടെ കുറവ് സംസ്ഥാനത്ത് സംഭവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ക്രമസമാധാന രംഗത്ത് നാം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവായിട്ടാണ് ഇതിനെ കാണേണ്ടത്. അതോടൊപ്പം ഗുരുതരമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ- കൊലപാതകം, കൊലപാതകശ്രമം, ബലാൽസംഗം, തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകൽ അങ്ങനെയുള്ളവയുടെ എണ്ണമെടുത്താൽ അതിലും വലിയ കുറവാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2015-ൽ 2,57,074 കേസ് ആണ് ചാർജ്ജ് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. അത് 2018 ആയപ്പോൾ 1,87,381 ആയി. 2019 ആയപ്പോൾ 1,76,871 കേസായി. അതായത് 80,203 കേസുകളുടെ കുറവുണ്ടായി എന്നർത്ഥം. നമ്മുടെ ഇടപെടൽ സമൂഹത്തിൽ ഫലം കാണുന്നുണ്ടെന്നാണ് നാം കാണേണ്ടത്. ഇതാണ് കേരളത്തിലെ പൊതുവായ

അവസ്ഥ. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനവും മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ എന്താണ് സ്ഥിതി? ജനങ്ങളും പോലീസും തമ്മിലുള്ള അനുപാതം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്താണ് കുറവ്. ഇന്ത്യയിൽ ശരാശരി ഒരു ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് 158 പോലീസ് എന്നാണ് കണക്ക്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ അത് 135 ആണ്. കേരളത്തിലെ കേസുകളിൽ 78 ശതമാനവും ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ വന്ന കണക്കിൽ തന്നെ മാറ്റം ഉണ്ട്. 2019-ൽ 82.24 ആണ് conviction rate. ഇത് വലിയ മാറ്റം തന്നെയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഏറ്റവും മികച്ച ക്രമസമാധാനം നിലനിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി മാറാൻ കഴിഞ്ഞത്. വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളില്ല, വലിയതോതിലുള്ള വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നില്ല, പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെ നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളോ, വെടിവെയ്പ്പോ അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളൊന്നും സംഭവിക്കുന്നില്ല. നമുക്കെല്ലാപേർക്കും അഭിമാനിക്കാൻ വകയുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചില ശക്തികൾ സംഘർഷങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ അതിനെയാക്കെ നല്ലരീതിയിൽ നേരിടാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. വാട്സ് ആപ്പ് ഹർത്താൽ പോലുള്ളവ നമ്മൾ

ഓർക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. മതനിരപേക്ഷത മുന്നോട്ട് വച്ചുകൊണ്ട് സമൂഹത്തെ നല്ല രീതിയിൽ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ പോലീസിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകുന്ന സൂത്ര്യരൂപമായ പ്രവർത്തനമാണല്ലോ കേരള പോലീസ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിന് മൊത്തത്തിൽ വന്ന മാറ്റം നാം ചില ദുരന്തങ്ങൾ നേരിട്ടപ്പോൾ കണ്ടതാണല്ലോ; ഓഫീ, പ്രളയം, കാലവർഷക്കെടുതി എന്നിവയെല്ലാം നമ്മെ ബാധിച്ച ഘട്ടത്തിൽ, എല്ലാം മറന്നുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷയും അവരുടെ രക്ഷയും വേണ്ടി ഓടിയെത്തുന്ന പോലീസിനെ നാം നല്ല നിലയ്ക്കാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. ക്രിയാത്മകമായ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ട് വയ്ക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പോലീസ് വകുപ്പിൽ 2742 സ്ഥിരം തസ്തികകളും 240 താൽക്കാലിക തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചു. ഒരുതരം അസംഗ്രഹി പോലീസിന്റെ വിവിധ തലങ്ങളിൽ ദീർഘകാലമായി നിലനിൽക്കുകയായിരുന്നു. അതിനിടയാക്കിയത് പ്രൊമോഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അസ്ഥിരതയായിരുന്നു. 2011-നുശേഷം

ബറ്റാലിയനുകളിൽ റെഗുലർ പ്രൊമോഷനുകൾ നടത്തിയിരുന്നില്ല. പലതരത്തിലുള്ള നിയമന രീതികൾ കാരണം സീനിയോറിറ്റി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി ദീർഘകാലമായി പരിഹാരമാകാതെ കിടക്കുകയായിരുന്നു. അത് ഒരു പ്രത്യേക അസ്വസ്ഥത അവരുടെ ഇടയിൽ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. 2020-ൽ മുഴുവൻ പ്രൊമോഷനുകളും റെഗുലറായി നൽകുന്ന ശ്രമമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2014-നുശേഷം ജനറൽ വിഭാഗത്തിലും പ്രൊമോഷനുകൾ താത്കാലികമായാണ് നടന്നുവന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ ഈ സ്ഥിതിവിശേഷത്തിന് മാറ്റം വരുത്താനായി. അർഹതപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്ക് പ്രൊമോഷൻ സമയബന്ധിതമായി ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ട നടപടികളാണ് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ നടത്തിയത്. കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2020 വരെയുള്ള പ്രൊമോഷനുകളുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റൽ പ്രൊമോഷൻ കമ്മിറ്റി ചേർന്നുള്ള പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു. പോലീസിനകത്ത് പ്രൊമോഷനുകൾ സമയബന്ധിതവും നീതിയുക്തവുമായി നിലവിൽ വരുന്നുവെന്നതാണ് അതിന്റെ അർത്ഥം. അത് പോലീസിൽ സംതൃപ്തമായ അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കുന്ന ഒന്നാണ്. അതുപോലെതന്നെ പോലീസിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്

പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം ഫലപ്രദമാകുമ്പോഴാണ് ജനങ്ങൾക്ക് നീതി ലഭിക്കുന്ന സംവിധാനമായി പോലീസ് മാറുന്നത്. അത്തരമൊരു കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരായി സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയത്. കേസന്വേഷണവും ക്രമസമാധാനപാലനവും രണ്ടായി തിരിക്കണമെന്ന് ചർച്ചയിൽ വന്നു. അവ രണ്ടാക്കി തിരിച്ചുകൊണ്ട് ക്രിയാത്മകമായി പോലീസ് സംവിധാനത്തെ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ശരിയായ രീതിയിൽ അതിന് തുടക്കം കുറിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇത്തരത്തിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ നല്ലരീതിയിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നൊരു ഉത്തരവാദിത്വമാണ് ഇപ്പോൾ നിറവേറ്റാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ റിസപ്ഷനുകളുണ്ട്, പി.ആർ.ഒ.-മാരുണ്ട്, അതായത് കൂടുതൽ ജനസൗഹൃദമാക്കുക എന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നേരത്തേ ആരംഭിച്ച 7 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് അന്ന് തസ്തിക ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ അവയ്ക്കെല്ലാം ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചു

നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 12 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ പുതുതായി ആരംഭിച്ചു. 8 കോസ്റ്റൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കായി 38 തസ്തികകൾ പുതുതായി അനുവദിച്ചു. 6 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ശിശുസൗഹൃദ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളാക്കി മാറ്റി. 350 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ദിനശേഷി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചു. അതോടൊപ്പംതന്നെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പോലീസിന്റെ സേവനം വളരെ വേഗത്തിൽ ലഭ്യമാകുന്നതിന് 10 കൺട്രോൾ റൂമുകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ളവർ വളരെ കാര്യമായി ശ്രദ്ധിച്ച ഒന്നാണ് ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനം. അതിൽ ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ പദ്ധതി എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്കും ഇപ്പോൾ വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ബീറ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ ഗൃഹസന്ദർശനം ഫലപ്രദമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. ബീറ്റ് ഓഫീസർമാർ സ്കൂളുകൾ സന്ദർശിക്കുന്നുണ്ട്. സൈബർ ക്രൈമിനെക്കുറിച്ചും മയക്കുമരുന്നിനെക്കുറിച്ചും അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം വളരെയധികം ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുന്ന ഒന്നാണ് വനിതാ ബീറ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ പ്രവർത്തനം. ഇത് സ്ത്രീകൾക്കിടയിൽ നല്ല രീതിയിലുള്ള

അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമാക്കുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ ചില പ്രധാനപ്പെട്ട കേസുകളിലൊക്കെ ഒരു പ്രശ്നം വന്നിരുന്നു. ഒരാൾ ഒരു പരാതിയുമായി ഒരു സ്റ്റേഷനിൽ എത്തിയാൽ ഇവിടെയല്ല, മറ്റിടത്താണ്, അവിടെ ചെല്ലുമ്പോൾ, അവിടെയല്ല, മറ്റൊരിടത്താണ് എന്നെല്ലാം പറയുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അതിനും ഇപ്പോൾ പരിഹാരം കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഏത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും എഫ്.ഐ.ആർ. രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. എവിടെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാലും ഏത് സ്ഥലത്താണ് ആ കേസ് ശരിക്കും വേണ്ടതെന്ന് നോക്കി ആ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് അയച്ചുകൊടുക്കുന്ന രീതി സ്വീകരിക്കും. അതോടൊപ്പം ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക രംഗത്തുണ്ടായ നേട്ടങ്ങളെ ആധുനികവത്കരണത്തിലൂടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ജനസൗഹൃദപരമായ ഇടപെടൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വളരെ നല്ലരീതിയിൽ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട കാര്യം, പോലീസിനെ കൂടുതൽ സ്ത്രീ-സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്താനായി എന്നതാണ്. പോലീസിലെ സ്ത്രീ പ്രാതിനിധ്യം 15% ആക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ്

ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, സ്ത്രീ പ്രാതിനിധ്യത്തിന്റെ കാര്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ, ഏറ്റവുമൊടുവിൽ ടാറ്റാ ഗ്രൂപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ 'India Justice Report' -2019-ൽ കേരളത്തിലെ പോലീസിൽ സ്ത്രീ പ്രാതിനിധ്യം 6.3% -ഉം, തമിഴ്നാട്ടിലേത് 12.9% -ഉം ആണെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ നിലയ്ക്ക് മുമ്പോട്ടുപോകുകയാണെങ്കിൽ ഈ ജൻഡർ ഗ്യാപ് അൽപ്പമെങ്കിലും ബ്രിഡ്ജ് ചെയ്യാനായി 30 വർഷം എടുക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്, ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിലൊക്കെ വരുന്ന പ്രയാസം നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക നിലയാണ്. ആളുകളെ കൂടുതലായി നിയമിക്കണമെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും ആ നിലയ്ക്കുള്ള കാര്യങ്ങൾ വരികയാണ്; കൂടുതൽ വനിതാ പോലീസിനെ സേനയിലേയ്ക്ക് എടുക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കോട്ടയം ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ പോലീസ് സേനയായ ബറ്റാലിയൻ-5 ലേയ്ക്കുള്ള പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി മൂന്ന്

മാസംകൂടിയേയുള്ളൂ. അവിടെ പ്രൊമോഷനുകളൊന്നും നടന്നിട്ടില്ല. അവരുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ? നമ്മുടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ അതിർത്തി പുനർനിർണ്ണയം നടത്തണമെങ്കിൽ ജില്ലാ കളക്ടറും എസ്.പി.-യും സെഷൻ ജഡ്ജിയും ചേർന്ന കമ്മിറ്റിയാണ് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ 20 വർഷമായി അത്തരത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റി യോഗം ചേർന്നിട്ടില്ലെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ചില പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പരിധി ഒരു പഞ്ചായത്ത് മാത്രമായിരിക്കും. അവയൊക്കെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കേണ്ട കാലം കഴിഞ്ഞു. ഈ കാര്യവും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വരുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, രണ്ടാമത് പറഞ്ഞ കാര്യം പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കാം. അതിൽ എന്തുചെയ്യാമെന്ന് ആലോചിക്കാം. എന്നാൽ ആദ്യം പറഞ്ഞ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ ഒരു പൊതുസമീപനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽനിന്നും തത്കാലം മാരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. വനിതാ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ നമ്മൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും കൂടുതൽ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പിങ്ക് പട്രോൾ സംവിധാനം പൊതുവേ നല്ല രീതിയിൽ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. 14 ജില്ലകളിലും പിങ്ക് പട്രോൾ

ഊമകൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലയിലും വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വനിതകളുടെ പരാതി സ്വീകരിക്കാൻ വനിതാ പോലീസ് നിശ്ചിത ദിവസം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ എത്തും. വനിതകൾക്ക് നേരിട്ട് സംസാരിക്കാനും പരാതികൾ സമർപ്പിക്കാനും സാധിക്കും; ഇതും നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. താലൂക്ക് തലത്തിൽ ലീഗൽ സർവ്വീസസ് അതോറിറ്റിയുമായി ചേർന്ന് നിയമ അവബോധ ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള സൈബർ അതിക്രമം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഇപ്പോൾ വലിയ തോതിൽ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇത് തടയുന്നതിനായി പോലീസ് അക്കാഡമിയിൽത്തന്നെ സൈബർ ഫോറൻസിക് ലാബ് ഉൾപ്പെട്ട ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സ്വയം പ്രതിരോധത്തിനുള്ള പരിശീലനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കൊല്ലം അവസാനിക്കുമ്പോൾ ജില്ലയിൽ 5 ലക്ഷം സ്ത്രീകൾക്കും ചെറിയ ജില്ലകളിൽ 2 ലക്ഷം സ്ത്രീകൾക്കും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പരിപാടി ആരംഭിക്കുകയാണ്. തന്നിച്ച് താമസിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾ, ശാരീരികമായും മാനസികമായും വൈകല്യമുള്ള സ്ത്രീകൾ എന്നിവരുടെയടുത്ത് വനിതാ

പോലീസ് എത്തി ക്ഷേമാന്വേഷണം നടത്തുന്ന പദ്ധതിക്കും തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇക്കൊല്ലം വനിതകളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായുള്ള വർഷമായാണ് കേരള പോലീസ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. വനിതാ പോലീസ് ഓഫീസർമാർ നേതൃത്വം നൽകുന്ന സംസ്ഥാന സമിതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രാത്രികാലങ്ങളിൽ ഒറ്റപ്പെട്ടുപോകുന്ന വനിതായാത്രക്കാർ, മുതിർന്ന പൗരന്മാർ ഇവർക്കായി സുരക്ഷയൊരുക്കുന്ന 'നിഴൽ' പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകി. അസമയത്ത് വാഹനം കേടാകുക, ടയർ പഞ്ചറാകുക, വഴിയിൽ കുടുങ്ങിപ്പോവുക എന്നിങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ടോൾ ഫ്രീ നമ്പറായ 112-ൽ വിളിച്ച് സഹായം അഭ്യർത്ഥിക്കാവുന്നതാണ്. പെട്ടെന്നുതന്നെ അതിനുള്ള പ്രതികരണം ഉണ്ടാകും. വിദ്യാർത്ഥികളിൽ സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി അവബോധം സൃഷ്ടിക്കൽ വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഇതിനായി 150 സ്കൂളുകളിൽ KID GLOVE എന്ന സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ അശ്ലീല ചിത്രങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന ഗ്രൂപ്പുകളെ കണ്ടെത്തി കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി സൈബർ ഡോമിന്റെ Operation P-Hunt എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. സമൂഹത്തിൽ നല്ല കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ നിരവധി വേണ്ടാത്ത കാര്യങ്ങളും നടക്കുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള ഗ്രൂപ്പുകളെ

കണ്ടെത്തി അവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള ഓൺലൈൻ ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി പ്രത്യേക കേന്ദ്രം Children and Police പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാന കേന്ദ്രം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 70 ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് ഈ സംവിധാനത്തിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 2019-മാർച്ച് മാസം പ്രത്യേക സംഘത്തിന് രൂപം നൽകിയശേഷം ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ട 42 പേരെ അറസ്റ്റുചെയ്യുകയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 38 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ നേരത്തെ സ്വീകരിച്ച നടപടി പൊതുവെ നമ്മുടെ രാജ്യം ശ്രദ്ധിച്ചൊരു കാര്യമാണ്. ഓഫീ ദുരന്ത മേഖലയായ തീരദേശത്തുള്ള യുവാക്കളിൽനിന്നും 200 പേരെ കോസ്റ്റൽ വാർഡനായി നിയമിച്ചതിൽ 177 പേർ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കി 2019 ജൂൺ മാസത്തിൽ സർവീസിൽ പ്രവേശിച്ചു. ഇവരുടെ സേവനം തുടർന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠനത്തുപോലെ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ,

പൊതുപ്രവർത്തകർ, മാധ്യമപ്രവർത്തകർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കെതിരെയെ നിരന്തരമായി ആക്ഷേപങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സംഘം ആളുകളുണ്ട്. സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പല പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേസെടുക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ചില പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വളരെ സീരിയസ്സായി കേസെടുക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസ് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് തലത്തിൽ നിന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്ക് എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാർക്ക് കൃത്യമായ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ വളരെ അപകടകരമായ നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചേരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കെതിരെയും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കെതിരെയും പൊതുപ്രവർത്തകർക്കെതിരെയും മാധ്യമപ്രവർത്തകരെയും നിരന്തരമായി എഴുതുന്നൊരു സംഘം സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. അവരെ നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് ഗൗരവമായൊരു പ്രശ്നമാണ്.

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ സൈബർ സെല്ലുകളുണ്ട്. പക്ഷെ, സൈബർ സെല്ലുകൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ കേസ്

ചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്നിടത്തേയ്ക്ക് എത്തിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ അതിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. സൈബർ സെല്ലുകൾ സ്റ്റേഷനുകളായി മാറ്റിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നു. ഇതോടെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ വ്യാപകമായി വരുമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഇതിനുപുറമെ ഈ മേഖലയിൽ നിന്നുതന്നെ കുറച്ചുപേരെക്കൂടി റിക്രൂട്ട് ചെയ്യാനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുപോലെ ആദിവാസി യുവതീ-യുവാക്കളായ 75 പേർക്ക് പോലീസിൽ പ്രത്യേക നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 125 പേർക്കൂടി നിയമനം നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 146 കായികതാരങ്ങൾക്ക് പോലീസിൽ നിയമനം നൽകി. 150 ഹവിൽദാർ തസ്തിക കായികതാരങ്ങൾക്കായി നീക്കിവയ്ക്കാനും സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ മയക്കുമരുന്ന് തടയുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ഒട്ടേറെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. യോദ്ധാവ് എന്ന മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷന് തുടക്കമായി. ജനങ്ങൾക്ക് മയക്കുമരുന്ന് മാഫിയായെക്കുറിച്ച് പോലീസിന് രഹസ്യവിവരം നൽകാം. ആരാണ് വിവരം നൽകുന്നതെന്ന കാര്യം വളരെ രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കും. അതാർക്കും കണ്ടുപിടിക്കാൻ കഴിയില്ല. വാട്സ് ആപ്പ് വഴിയും വിവരങ്ങൾ

അറിയിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. നേരത്തെയുള്ള ചർച്ചയിൽ സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവമായി ഉയർത്തപ്പെട്ടു; കൂടുതൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യത്തെക്കുറിച്ചടക്കം അഭിപ്രായംവന്നു. സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് സംവിധാനം രാജ്യത്താകമാനം വ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് മാതൃകയാക്കിക്കൊണ്ട് സമൂഹത്തിലെ ദുർബല വിഭാഗങ്ങളെ ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയിൽ അണിചേർക്കുന്നതിന് സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കാണിച്ച മാതൃകയ്ക്ക് ഇലക്ഷൻ കമ്മീഷന്റെ അംഗീകാരം നേടിത്തരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മയക്കുമരുന്നിന്റെ വ്യാപനം തടയൽ, ട്രാഫിക് പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ബോധവൽക്കരണം ഇതിനൊക്കെ സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസിന്റെ ഇടപെടൽ മാതൃകാപരമാണ്. ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെ മൂന്ന് ലക്ഷം പേരെയാണ് രക്തദാന സേനയിലേയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തുടനീളം അണിനിരത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. മറ്റൊരു പ്രത്യേകത, പഠനത്തിൽ പിന്നോക്കംപോയ 1200-ഓളം വിദ്യാർത്ഥികളെ ഹോപ്പ് പദ്ധതിയിലൂടെ പൊതു സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ ഘട്ടത്തിൽ സർക്കാർ സൂക്ഷ്മകളിലാണ് സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസിന്റെ സംവിധാനം അനുവദിച്ചത്. ഈ വർഷം മുതൽ എയ്ഡഡ് സൂക്ഷ്മകളിൽ സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് സംവിധാനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള

ഇടപെടലുകളുണ്ടാകും. കൂടുതൽ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കും. ഇതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം വാഹനപ്പെരുപ്പമാണ്. കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷത്തെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ 40 ലക്ഷം വാഹനങ്ങൾ പുതുതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. റോഡിൽ അപകട സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന വാഹന ബാഹുല്യം എങ്ങനെ മറികടക്കുമെന്ന് വലിയ പ്രശ്നമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ ട്രാഫിക് കേസുകളുടെ അന്വേഷണ ചുമതല ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. ട്രാഫിക് യൂണിറ്റുകളും സ്റ്റേഷനും ട്രാഫിക് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് യൂണിറ്റുകളാക്കി മാറ്റി ട്രാഫിക് നിയന്ത്രണം ശക്തമാക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ഇതുവഴി സ്വീകരിച്ചത്. ഇതിനുവേണ്ടി വലിയ ബോധവൽക്കണം അനിവാര്യമാണ്. സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസും ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനവും ഇക്കാര്യത്തിൽ സജീവമായി ഇടപെടുവരുന്നു. ട്രാഫിക് നിയന്ത്രണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി ട്രാഫിക് ക്യാമ്പുകൾക്കും രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനും സൈബർ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും കേരള പോലീസ് സൈബർ ഡോമിന്റെ പ്രവർത്തനം

ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സൈബർ ഡോമിന്റെ ഈ മോഡൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ്യ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐ. റി. മിഷൻ പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നിരവധി ദേശീയ-രാജ്യാന്തര പുരസ്കാരങ്ങൾ തിരുവനന്തപുരം സൈബർ ഡോമിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ അന്വേഷണത്തിനായി സംസ്ഥാനത്ത് സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു പദ്ധതിയാണ് Central Intrusion Monitoring System(CIMS). സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ഇതുവഴി സർക്കാർ, അർദ്ധസർക്കാർ, സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ആക്രമിക്കപ്പെടുകയോ മറ്റോ ചെയ്താൽ 3-7 സെക്കന്റിനകം CIMS കൺട്രോൾ റൂമിൽ സംഭവത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ കാണാൻ കഴിയും. ഉടൻതന്നെ സ്ഥാപനത്തിനടുത്തുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്ന്, സ്ഥാപനത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുന്ന സമയം, ദൂരം, ലൊക്കേഷൻ മാപ്പ് തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ കൈമാറും. അതേസമയം പോലീസ് എത്തി എഫ്.ഐ.ആർ. രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന രീതിയും സംസ്ഥാനത്ത് കൊണ്ടുവരാൻ പോകുന്നു. ഏത്

സ്ഥാപനത്തെയും ഈ കൺട്രോൾ റൂമുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച് സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയും. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ നേരത്തെ ഉന്നയിച്ചത്, നവമാധ്യമങ്ങൾ ജനാധിപത്യപരമായ ആശയവിനിമയത്തിന് നിരവധി സാധ്യതകളാണ് തുറന്നുവെക്കുന്നത്. അതേസമയം അതിനെ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപകമാകുകയാണ്. ഇത് പലതരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും രൂപപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം വർത്തമാനകാലത്ത് സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. നവമാധ്യമങ്ങളുടെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ക്രമസമാധാനനില സംരക്ഷിക്കാനും ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും ഇടപെടുന്നതിനോടൊപ്പം ഈ മേഖലയിലെ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ നേരിടാൻ സോഷ്യൽ മീഡിയ ലാബ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സിനിമകളുടെ വ്യാജപതിപ്പുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നത് തടയാൻ Piracy Tracker Software പോലീസ് വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്പ്യൂട്ടറുകളെ തകരാറിലാക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമുകളുയർത്തുന്ന ഭീഷണികൾ നേരിടുന്നതിന് Botnet Cleaning and

Malware Analysis Centre ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറ്റവാളികളുടെ മൊബൈൽ ഫോൺ ലൊക്കേഷൻ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ലൊക്കേഷൻ ട്രാക്കിംഗ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സ്വകാര്യവ്യക്തികളുടെയും സഹകരണത്തോടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് darknet നിരീക്ഷണവും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ മേഖലയിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് സർക്കാരിന്റെ പോലീസ് നയമനുസരിച്ച് പോലീസും ജനങ്ങളുമായുള്ള ബന്ധം ഉറപ്പാക്കുമാക്കി നിർത്താനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്ന ഒന്നായി കേരള പോലീസിന്റെ ഫേസ്‌ബുക്ക് പേജ് മാറിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പേർ പിന്തുടരുന്ന പോലീസ് പേജ് എന്ന ഖ്യാതിയിലേയ്ക്ക് കേരള പോലീസിന്റെ ഫേസ് ബുക്ക് പേജ് രൂപപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ശബരിമല തീർത്ഥാടനം സുഗമമാക്കുവാൻ പോലീസിനെയും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിനെയും ഏകോപിപ്പിച്ച് 'Sabarimala Pilgrim Management System' എന്ന ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശബരിമല തീർത്ഥാടകർ നല്ലരീതിയിൽ സ്വീകരിച്ച ഒരു കാര്യമാണത്. പോലീസിന്റെ സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വേഗത്തിൽ

ഉപയോഗപ്രദമാക്കുന്നതിന് 'രക്ഷ' എന്ന മൊബൈൽ ആപ്ലിം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും അവ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനും കേരള പോലീസിന്റെ ഇടപെടൽ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുവരിക്കയാണ്.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ: സർ, മദ്യപിച്ച്

വണ്ടിയോടിക്കുന്നവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടി ഉറപ്പുവരുത്തുമോ? ഇന്നലെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് മദ്യപാനിയായ ഒരാൾ വണ്ടിയോടിച്ച് നാല് വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റത്. അവർ നാലുപേരും ചികിത്സയിലാണ്. അവർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായവും ചികിത്സാ സഹായവും പഠന സഹായവും ഉറപ്പുവരുത്തുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അങ്ങേയറ്റം കുറ്റകരമായ സംഭവമാണ്

നടന്നത്. റോഡിന്റെ സൈഡിലൂടെ പോയ കുട്ടികളുടെ നേരെ വാഹനം വന്നിടിക്കുകയാണുണ്ടായത്. രക്ഷപ്പെടുവെന്ന് പറയുന്നത് മഹാഭാഗ്യം. ആ ദൃശ്യങ്ങൾ കണ്ടയുടനതന്നെ ഞാൻ അവിടത്തെ എസ്.പി.-യെ വിളിച്ച് എന്തുനടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് അന്വേഷിച്ചിരുന്നു. കൂടുതൽ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് നിവേദനം വേറെയെടുക്കാം,

ഇപ്പോൾ വേണ്ട.

പോലീസിന്റെ പരിശീലനത്തെക്കുറിച്ച് എല്ലാക്കാലത്തും ഒട്ടേറെ അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നതാണ്. കാരണം പോലീസിന്റെ രീതികൾ, എടാ പോടാ വിളി, മറ്റുകാര്യങ്ങൾ എന്നിവയൊക്കെ പരിശീലനത്തിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്നതാണെന്നുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ പണ്ടുമുതൽക്കേയുള്ളതാണ്. പോലീസ് സംവിധാനത്തെ പുനഃക്രമീകരിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. പോലീസിനെ ജനകീയമാക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വിദ്യകളുടെ പുരോഗതി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക, മനുഷ്യാവകാശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആധുനികമായ അറിവുകൾ പ്രദാനം ചെയ്യുക, അത്തരത്തിലുള്ള പോലീസ് പരിശീലനമാണ് ആവശ്യം. ഇത് കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സൂക്ഷ്മതലത്തിലുള്ള ധാരണകൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനും ഇടപെടലുകൾ ശാസ്ത്രീയമാക്കുന്നതിനുമിടയാക്കും. ഇ-ലേണിംഗ് സമ്പ്രദായം പോലീസ് ട്രെയിനിംഗിൽ കൊണ്ടുവന്നുകഴിഞ്ഞു. പരിശീലകർ പാഠഭാഗങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി തയ്യാറാക്കി അപ്ലോഡ് ചെയ്യുക, പരിശീലനാർത്ഥികൾ വിഷയം മനസ്സിലാക്കിയശേഷം ക്ലാസ്സിലെത്തുക എന്നൊരു രീതി ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഓൺലൈൻ

പരീക്ഷാ സമ്പ്രദായം കൊണ്ടുവന്നു. പരിശീലനാർത്ഥികൾക്ക് വിവിധ വിഷയങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിന് പോലീസ് അക്കാദമിയിൽ Digital Knowledge Management System കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി അക്കാദമിയിൽ ആധുനിക റെക്കോർഡിംഗ് സ്ട്രിംഗിയോ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ക്ലാസ്സുകളും സ്മാർട്ട് ക്ലാസ് റൂമുകളാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാന പരിശീലനം നേടുന്ന എല്ലാ പരിശീലനാർത്ഥികൾക്കും കമാൻഡോ പരിശീലനം നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ കാലത്ത് ഉയർന്നുവന്ന കാഴ്ചപ്പാടുകളും സമീപനങ്ങളും മനസ്സിലാക്കാനുതകുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കുന്നത് എന്നതാണ് ഇതിന്റെ പ്രത്യേകത. അത്തരത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന് പ്രകൃതി സംരക്ഷണ നിയമങ്ങൾ പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് Environmental Crime Museum സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജെൻഡർ പ്രശ്നങ്ങൾ, ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, സ്ത്രീകളോടുള്ള പെരുമാറ്റങ്ങൾ, ജന്തുക്കളോടുള്ള ക്രൂരതകൾ, സോഷ്യൽ പോലീസിംഗ്, വയോജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, പാരിസ്ഥിതികമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഇവയെല്ലാം പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്.

അതോടൊപ്പം പ്രളയത്തെ അതിജീവിക്കുന്നതിനായി വാട്ടർ സെക്യൂരിറ്റി കോഴ്സും കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ പുതിയ പ്രശ്നങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കാനും സംവദിക്കാനുമുള്ള ഒന്നായി പോലീസ് ട്രെയിനിംഗ് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. പോലീസ് അക്കാദമിയെ Centre for Excellence in Police Science and Research ആക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊച്ചിൻ ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല, കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല, NUALS (National University of Advanced Legal Studies) എന്നിവരായി സഹകരിച്ച് ബിരുദാനന്തര ബിരുദ കോഴ്സുകളും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സുകളും നടത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള പോലീസ് എങ്ങനെയൊക്കെ മെച്ചപ്പെടുനിൽക്കുന്നുവെന്നതും പലതരത്തിലുള്ള അംഗീകാരം പോലീസിന് ലഭിച്ചതും ഇക്കൂട്ടത്തിൽ നാം മനസ്സിലാക്കുന്നത് നല്ലതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഒരു മെച്ചമല്ലേ; അത് നമ്മൾ കണ്ടുപോകേണ്ടതല്ലേ? അതാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. 'അഴിമതി കുറവുള്ള സംസ്ഥാനം കേരളം' എന്ന് സെന്റർ ഫോർ മീഡിയ സ്റ്റഡീസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 'ഏറ്റവും കുറവ് വർഗ്ഗീയ കലാപം കേരളത്തിൽ'

നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. യു.എ.ഇ.യുടെ 'Best m-Government Service Award' സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനായ 'Traffic Guru'-നാണ് ലഭിച്ചത്. സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി വിഭാഗത്തിൽ 2018-ലെ 'FICCI SMART Policing Award' കേരള പോലീസ് സേനയുടെ ഭാഗമായി Cyberdome -നാണ് ലഭിച്ചത്. കൂടാതെ 'Security Watch India Innovation and Excellence Award' Innovative use of Technology in Cyber security എന്ന വിഭാഗത്തിനും Cyberdome-ന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള പോലീസിന്റെ 'ജനമൈത്രി' പദ്ധതിക്ക് ഫൗണ്ടേഷൻ ഫോർ റിസർച്ച് എന്ന സ്ഥാപനം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന ജേണൽ 'COPS Today International' ഏർപ്പെടുത്തിയ 'Police Excellence Award' ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയം ഗവേഷണ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, രാജ്യത്തെ മികച്ച പത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ തിരഞ്ഞെടുത്തതിൽ ഒന്ന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ വളപട്ടണം പോലീസ് സ്റ്റേഷനാണ്. ക്രമസമാധാന പാലനത്തിനുള്ള ഇന്ത്യാ ടുഡേ പുരസ്കാരത്തെപ്പറ്റി നമ്മൾ നേരത്തേ പറഞ്ഞു. കൊല്ലം സിറ്റി പോലീസ് കാര്യലയത്തിന് 'ISO 9001:2015' പദവി ലഭിച്ചു. സൈബർ കുറ്റാന്വേഷണ

മേഖലയിലെ മികവിന് ദേശീയ തലത്തിൽ കേരളാ പോലീസിന് അവാർഡ് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. Data Security Council of India-യും National Association of Software and Service Companies (NASSCOM)-ഉം സംയുക്തമായി നൽകുന്ന അവാർഡാണിത്. അതുപോലെ ട്രാഫിക് സുരക്ഷിതത്വത്തിനുള്ള 'SOFT (Save Our Fellow Travellers)' പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര നഗരകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കിയതിന് പ്ലാൻ ഇന്ത്യയുടെവക രണ്ടാം സ്ഥാനം ലഭിച്ചു. ബ്ലവെയിൽ ഗെയിം ഭീഷണിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സൈബർ സുരക്ഷയ്ക്കായി സ്വീകരിച്ച നടപടിക്ക് കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രശംസ ലഭിച്ചു. എറണാകുളം റൂറൽ ജില്ലയിൽ പാസ്റ്റോർട്ട് അപേക്ഷയുടെ വെരിഫിക്കേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഏറ്റവും വേഗതയിലും പൂർണ്ണമായും ശരാശരി രണ്ട് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി രാജ്യത്ത് ഒന്നാംസ്ഥാനം നിലനിർത്തിയതിന് വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിൽനിന്നും എറണാകുളം റൂറൽ ജില്ലയ്ക്ക് ദേശീയ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. 2016 നവംബറിൽ ഡൽഹിയിൽ നടന്ന India International Trade Fair-ൽ ഡിജിറ്റൽ ഇന്ത്യ ടീം കേരള പവലിയൻ, ഗോൾഡ് മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കി. അതിൽ കേരളാ പോലീസ് പവലിയൻ, 'Best

Exhibitor Award'-ന് അർഹമായി. 2016 ഡിസംബറിൽ നടന്ന അറുപതാമത് ദേശീയ പോലീസ് ഡ്യൂട്ടി മീറ്റിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ പരിജ്ഞാന വിഭാഗത്തിൽ കേരള പോലീസ് സേനയിൽപ്പെട്ടവർ മെഡലുകൾ കരസ്ഥമാക്കി. CCTNS (Crime and Criminal Tracking Network and Systems) പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2018-ൽ CCTNS Best Practice, Success Story എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ കേരള പോലീസിലെ നാല് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് M.H.A.(Ministry of Home Affairs), N.C.R.B.(National Crime Records Bureau) പുരസ്കാരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. കേസ് അന്വേഷണത്തിൽ തെളിയിക്കപ്പെടാതെ കരതീയ പല കേസുകളും തെളിയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ എല്ലാവരും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. ജലജ കേസ്, ജിഷ കേസ്, കൂടത്തായി കൂട്ടക്കൊല കേസ്, തിരുവനന്തപുരത്ത് നാലുപേർ കൊല്ലപ്പെട്ട കേസിലെ പ്രതിയെ മൂന്നാംനാൾ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത കാര്യം, കോഴിക്കോട് ബേപ്പൂരിലെ രണ്ട് വർഷം പഴക്കമുള്ള ഇരട്ടക്കൊലപാതകം തുടങ്ങിയ പ്രമാദമായ ഒട്ടേറെ കേസുകൾ തെളിയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ക്രെഡിറ്റും പോലീസിനുള്ളതാണ്. അഴിമതി നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിനുതകുന്നവിധം വിജിലൻസ് സംവിധാനത്തെ ഈ കാലയളവിൽ ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ട്

കൊണ്ടുപോകാനായിട്ടുണ്ട്. കൈക്കൂലിയും അഴിമതിയും

തടയുന്നതിനുതക്കുന്നവിധമുള്ള പരിശോധനകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ

ഭാഗങ്ങളിൽ ഈ കാലയളവിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അഴിമതി നിർമ്മാർജ്ജനം

ചെയ്യുന്നതിനുതക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് വിജിലൻസിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ

പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടത്

അനിവാര്യമാണ്. ഇതിനായി വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിലവിലുള്ള

ആഭ്യന്തര-വിജിലൻസ് സംവിധാനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും.

ഫോറൻസിക് ലബോറട്ടറിയിൽ പരിശോധനയ്ക്കെത്തുന്ന സാമ്പിളുകളുടെ

ശാസ്ത്രീയ പരിശോധന സമയബന്ധിതവും കാര്യക്ഷമമായും നടത്തുന്നതിന്

വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത്

ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. നേരത്തെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ പറഞ്ഞ കാര്യം

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ല, മറ്റേ ലാബിന്റെ കാര്യമാണ് ഉന്നയിച്ചത്.

അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇപ്പോൾ അതിന്റെ മറുപടിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ജില്ലാ

മൊബൈൽ ഫോറൻസിക് ലാബുകളിൽ 44 സയന്റിഫിക്

ഓഫീസർമാരുടെയും തൃശ്ശൂർ ഹൈടെക് ഫോറൻസിക് ലാബിൽ അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർമാരുടെയും സയന്റിഫിക് ഓഫീസർമാരുടെയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 59 അധിക തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചി റീജിയണൽ ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറിയെ State-of-the-art Forensic Science Laboratory - ആക്കി ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമാത്രമല്ല, ലബോറട്ടറികളുടെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി എൻ.എ.ബി.എൽ. അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. മറ്റൊരു പ്രധാന മേഖല, പോലീസ് കൺസ്യൂക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനാണ്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവർ ഏറ്റെടുക്കുന്ന നിലവരുന്നണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ആധുനികവൽക്കരണവും നടക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 963 നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും മറ്റ് വിവിധ വകുപ്പുകളിലായി 30 നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും കോർപ്പറേഷനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട്, കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സംവിധാനത്തെ നമുക്ക് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന് ചില പരിപാടികൾ സർക്കാർ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസ് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ സുഗമമാക്കുന്നതിനും മെച്ചപ്പെട്ട ക്രമസമാധാന പരിപാലനത്തിനുമായി 25 അധിക സബ് ഡിവിഷനുകൾ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നേരിട്ടുള്ള നിയമനരീതി വഴി ഒരു പൂർണ്ണ വ്യവസായ സുരക്ഷാ സേനയ്ക്ക് ഇതിനകം രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2000 തസ്തികകൾ ഇതിനായി രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായി സൃഷ്ടിക്കും. അത് 3000-ആയി ഉയർത്തും. ഇനിമുതൽ വ്യവസായശാലകൾക്കും മറ്റ് പുത്തൻതലമുറ വ്യവസായങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ സുരക്ഷ ഈ സേനയാണ് നൽകുക. പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ സാങ്കേതിക യൂണിറ്റുകളും ഒരേ മേൽക്കൂരയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ തിരുവനന്തപുരത്ത് പോലീസ് ടെക്നോളജി സെന്റർ ആരംഭിക്കും.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ഈ നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചിത്രത്തോടുകൂടിയുള്ള ഡിസ്പ്ലേ ബോർഡിൽ അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുന്ന സമയം ഇരുപത് മിനിറ്റെന്നും മറ്റ് ഡിസ്പ്ലേകളിൽ 24 മിനിറ്റ് 17 സെക്കന്റ് എന്നാണ് കാണിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഏതാണ് ശരിയെന്ന് അറിഞ്ഞാൽകൊള്ളാം.

മി. സ്വീക്കർ: പരിശോധിച്ചു പറയാം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പോലീസ് സേനയിൽ ഇപ്പോൾ നമുക്ക്

ക്രമസമാധാന വിഭാഗമുണ്ട്. അന്വേഷണത്തിന് വേറെ വിഭാഗം വേണമെന്ന അഭിപ്രായമുണ്ട്. അത് രണ്ടും രണ്ടാണ്. എന്നാൽ അതിനുപുറമെ, സോഷ്യൽ പോലീസിംഗ് അഥവാ സാമൂഹ്യ പോലീസ് എന്ന ഒരു പുതിയ വിഭാഗം ഐ.ജി. റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കും. സ്റ്റാൻഡ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി, ജനമൈത്രി എന്നിവ സോഷ്യൽ പോലീസിംഗിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരും. ഇതിനുപുറമെ, വനിതാ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പഞ്ചായത്തുതല സന്ദർശനത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രവർത്തനവും പരാതികളുടെ പരിശോധനയും ഈ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരും. സമൂഹത്തോടുള്ള മൊത്തം ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനായി, സ്റ്റാലുകളിൽനിന്നുള്ള കൊഴിഞ്ഞുപോകിന് വിധേയരാകുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കും കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കുമായുള്ള പദ്ധതികൾ കേരള പോലീസ് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഇവയുടെ ഏകോപനത്തിനും സോഷ്യൽ പോലീസിംഗ് ഡയറക്ടറേറ്റ് ഉപകരിക്കും. 2020-2021 വർഷം നൂറ് സ്റ്റാലുകളെക്കൂടി എസ്.പി.സി. സ്കീമിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം നേരത്തേ പറഞ്ഞു. അതിൽ

എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾകൂടി ഉൾപ്പെടും. സ്റ്റേറ്റ് ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയിൽ പുതിയ ഡാറ്റാ അനാലിസിസ് സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതായിരിക്കും. ആറാമത്തെ, കേരള സായുധ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ-6 കോഴിക്കോട് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. കോഴിക്കോട് രണ്ട് പോലീസ് ജില്ലകളിലെയും ക്രമസമാധാന ചുമതല നിർവ്വഹിക്കുക എന്നതാണ് ഈ ബറ്റാലിയൻകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, അങ്ങ് പോലീസിന് അവാർഡ് കിട്ടിയ കാര്യങ്ങളൊക്കെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളാ പോലീസിന് അവാർഡ് കിട്ടുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ നമുക്കെല്ലാവർക്കും സന്തോഷമുള്ള കാര്യമാണ്. ഇപ്പോഴും നമ്മുടെ പോലീസിന് കളങ്കമാകുന്ന പ്രവർത്തികൾ പോലീസ് വകുപ്പിൽ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇന്ന് രാവിലെ ഞാൻ ഒരു പരാതി നൽകിയിരുന്നു. 67 വയസ്സുള്ള ജോഷി എന്ന ഒരു സഹോദരൻ ആലുവ തോട്ടയ്ക്കാട്ട് തൂങ്ങിമരിക്കുകയുണ്ടായി. സംഭവദിവസം വൈകുന്നേരം 5.15-ന് പോലീസ് ആ വീട്ടിൽ ചെന്നു. അവിടത്തെ നാട്ടുകാരും പൊതുപ്രവർത്തകരും ജനപ്രതിനിധികളുമെല്ലാം ബോധി നിലത്തിറക്കി ഇൻക്വസ്റ്റ് പോലുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ,

പോലീസ് പറഞ്ഞത്, 'അത് പറ്റില്ല, സമയം വൈകി' എന്നൊക്കെയായിരുന്നു. അങ്ങനെ വകുപ്പും നിയമവും മറ്റും പറഞ്ഞ് അവിടെയുള്ള ആളുകളെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കി. അതുമത്രമല്ല, മരണപ്പെട്ടയാളിന്റെ കാൻസർ രോഗിയായ ഭാര്യ മാത്രമുള്ള ആ വീട്ടിൽ രാത്രിയിൽ മൃതദേഹം തൂങ്ങിനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കാനായി ഞാൻ വീണ്ടും എസ്.പി.-യെ വിളിച്ചു. എന്നിട്ടും പോലീസ് മൃതദേഹം അവിടെനിന്നും മാറ്റുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായില്ല. പിറ്റേദിവസം രാവിലെയും ബോധി അവിടെനിന്നും ഇറക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായില്ല. പോലീസ് ആ മൃതദേഹത്തോട് വളരെ അനാദരവാണ് കാണിച്ചത്. അങ്ങനെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ നമ്മുടെ പോലീസിന് കളങ്കമാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അങ്ങ് പരാതി നൽകിയപ്പോൾത്തന്നെ എന്താണ് സംഭവമെന്ന് ഞാൻ അന്വേഷിച്ചിരുന്നു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ട് എന്റെ കയ്യിൽ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ട് അങ്ങനെയെന്ന ഞാൻ പറയാം - “ ആലുവ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ, ആലുവ എസ്.പി.-യുടെ ക്യാമ്പ് ഓഫീസിന് എതിർവശത്തുള്ള കെട്ടിടത്തിൽ 09-03-2020-ന് വൈകുന്നേരം 4.45-ഓടെ 67 വയസ്സുള്ള ജോഷി എന്നയാൾ തൂങ്ങി

മരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിന് മരണപ്പെട്ടയാളുടെ സഹോദരൻ സേവ്യറിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 09-03-2020 വൈകുന്നേരം 5.45 മണിക്ക് ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമം 174 വകുപ്പ് പ്രകാരം ആലുവ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 248/2020 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. മൃതദേഹത്തിന്റെ ഇൻക്വസ്റ്റ് 10-03-2020 രാവിലെ 8.10-ന് ആരംഭിച്ച് 9.40-ന് അവസാനിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും മൃതദേഹം പോസ്റ്റ്മോർട്ടം പരിശോധനയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ടി കേസിയുടെ അന്വേഷണത്തിൽ വീഴ്ചയുണ്ടെന്നുള്ള എറണാകുളം റൂറൽ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൗത്ത് സോൺ ഐ.ജി.പി.-യുടെ 11-03-2020-ലെ Order No. D₁2264/2020/SZ ഉത്തരവുപ്രകാരം ആലുവ ഇൻസ്റ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഐ.എസ്.എച്ച്.ഒ. ശ്രീ. വി. എസ്. നവാസിനെ സർവ്വീസിൽനിന്ന് സസ്പെൻഡ് ചെയ്ത് വകുപ്പുതല അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്.” ചില ആളുകൾ ഇങ്ങനെ ശരിയല്ലാത്ത നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അങ്ങനെയുള്ളവ ശരിയായ ഇടപെടലിലൂടെ തിരുത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിന്റെ

ഭാഗമായാണ് ഈ നടപടി വന്നിട്ടുള്ളത്.

അതോടൊപ്പംതന്നെ സ്റ്റേറ്റ് ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയിൽ പുതിയ ഡാറ്റാ അനാലിസിസ് സെന്റർ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കോഴിക്കോട് സ്ഥാപിക്കുന്ന കേരള സായുധ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ 6-ന്റെ കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞു. 2020-2021 വർഷത്തിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ഡിജിറ്റൽ മൊബൈൽ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സംവിധാനം പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും പാലക്കാട് ജില്ലയിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്യും. പോലീസ് സേനയിലെ അംഗങ്ങളുടെ മാനസിക സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കും. Time Bound Delivery Centre ആയി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ പ്രഖ്യാപിക്കും. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ Time Bound Delivery Centre ആയി മാറണം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മുതിർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരാതികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്താൽ ഉടൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ഓൺലൈനായി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തും. ഇത്തരം പരാതികളിൽ റെയ്ബ് ഡി.ഐ.ജി.-മാരും മേഖല ഐ.ജി.-മാരും ക്രമസമാധാന ചുമതലയുള്ള എ.ഡി.ജി.പി.-യും പോലീസ് മേധാവിയും കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിലുള്ള പരാതിക്കാരെ ഫോണിൽ

വിളിച്ച് അവർക്ക് പറയാനുള്ളത് കേൾക്കും. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ സർവ്വീസ് ഡെലിവറി സെന്ററുകളായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ സംവിധാനം നിലവിൽവരും.

നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നല്ലതുപോലെ വളർന്നുവരുന്ന ഒന്നാണ് ടൂറിസം. ഇപ്പോൾ ടൂറിസം പോലീസിന്റെ അംഗസംഖ്യ 180 ആണ്. എല്ലാ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിലും ടൂറിസം പോലീസിനെ വിന്യസിക്കാനാവശ്യമായ അംഗബലം ടൂറിസം പോലീസിന് നൽകും. ഇതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ പെരുകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അത്തരം സ്റ്റേഷനുകൾ വ്യാപിപ്പിക്കും. ഇപ്പോൾ 148 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ സൈബർ വിംഗ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവിടങ്ങളിലാകെ സ്റ്റേഷനുകളായി, കേസെടുക്കാനുള്ള അധികാരമുള്ള വിഭാഗമായി മാറും. അഗ്നിരക്ഷാ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ വന്നിട്ടില്ല. അത് കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് ഈ കാലയളവിൽ നടന്നിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, മികവിന്റെ അടയാളങ്ങളായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ കൊണ്ടുവരുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കൊല്ലം സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ ഓഫീസിനെക്കുറിച്ചും

സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? കൊല്ലം സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണറുടെ കീഴിലുള്ള എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷനുവേണ്ടിയുള്ള രണ്ട് കോടി രൂപയുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുമോ? അതിന് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധചെലുത്തുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള

ശ്രദ്ധയുണ്ടാകാം. അതോടൊപ്പം അംഗങ്ങൾക്കൂടെ ചേർന്നാൽ അതിനെ പൂർണ്ണതയിലെത്തിക്കാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ നമുക്ക് ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷനിലേയ്ക്ക് എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെയും എത്തിക്കാം. അഗ്നിരക്ഷാ വകുപ്പിന്റെ സേവനസന്നദ്ധതയും സാങ്കേതികമികവും പ്രളയ കാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ നാട് അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ സംവിധാനത്തെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുക, ജനകീയമാക്കുക അതാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പൊതുജന പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാൻ നല്ല

ഇടപെടലാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. അതിൽ സിവിൽ ഡിഫൻസ് വോളന്റിയർമാരെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ പരിശീലന പരിപാടികൾ പൂർത്തിയായിവരികയാണ്. 124 സ്റ്റേഷനുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് 50 പേർ വീതമടങ്ങുന്ന യൂണിറ്റ് വരുന്നത്. ഇതിനുപുറമെയാണ് കമ്മ്യൂണിറ്റി വോളന്റിയർമാർ. നല്ലതോതിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോഴത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. ഈ വകുപ്പിൽ 100 ഫയർ വുമൺ തസ്തിക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടിയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമന നടപടികൾ പി.എസ്.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഓരോ അഗ്നിരക്ഷാ നിലയത്തിന്റെയും പരിധിയിൽവരുന്ന സുരക്ഷാപ്രശ്നങ്ങൾ വിശദമായി പഠിക്കണം. ജനങ്ങളിൽ സുരക്ഷാ അവബോധം സൃഷ്ടിച്ച് ഉചിതമായ കർമ്മ പരിപാടികളിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താനാകണം. അത് ദുരന്തങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നതാണ്. അഥവാ ദുരന്തമുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ നേരിടുന്നതിനും സമൂഹത്തെ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിനും ഉപകരിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി അഗ്നിരക്ഷാ വകുപ്പിൽ 'safety beat' സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ജയിലുകളുടെ കാര്യത്തിൽ, സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകളുടെ പൊതുസ്ഥിതി വിലയിരുത്തുന്നതിനും അന്വേഷണസംഘങ്ങൾക്ക് അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരളവുവരെയെങ്കിലും പരിഹരിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് അലക്സാണ്ടർ ജേക്കബ് കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുള്ള ശുപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ജയിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ജയിലിന്റെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സമയബന്ധിതമായാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജയിലിന്റെ മതിലുകൾക്ക് മുകളിൽ വൈദ്യുതി കമ്പികൾ ഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അത് ഘടിപ്പിക്കുന്ന നടപടികൾ എത്രയുംവേഗം പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പുതിയ തസ്തികകളും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ദശവർഷക്കാലമായി നിൽക്കുന്നതാണ് കോടതികളെയും ജയിലുകളെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് സംവിധാനം. അതിപ്പോൾ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. 136 കോടതികളെയും 13 ജയിലുകളെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഈ സംവിധാനം റിമാൻഡ് തടവുകാരുടെ കാലാവധി

ദീർഘിപ്പിക്കുന്ന നടപടികളിലുള്ള കാലതാമസം, യാത്രാ ചെലവ് ഇതെല്ലാം പരിഹരിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഉൾപ്പെടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നല്ല സഹകരണമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ ജഡീഷ്യൽ ഓഫീസർമാരും ഇതിൽ സംതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 600-നും 700-നും ഇടയിലുള്ള പോലീസുകാരെ ദിനംപ്രതി എസ്റ്റേർട്ട് ഡ്യൂട്ടിക്ക് നിയോഗിക്കേണ്ടിവന്നിരുന്നത് ഇല്ലാതാകുകയാണ്. അവരുടെ സേവനം മറ്റുതരത്തിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. ഇതോടൊപ്പം ഇന്ന് ഏറ്റവുമധികം ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ് ജയിൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ. അത് നല്ലരീതിയിൽ ജനപ്രീതി നേടിയ കാര്യമാണ്. ഓൺലൈൻവഴി ഭക്ഷണം വീട്ടിലെത്തിക്കുന്ന സംവിധാനമടക്കം വന്നിട്ടുണ്ട്. വിവിധ തരത്തിലുള്ള ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ലഭ്യതയാണ് ഇപ്പോൾ ആകർഷിച്ചുവരുന്നത്. ജയിലുകളിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന കളിപ്പാവകൾ, അലങ്കാര വസ്തുക്കൾ, പച്ചക്കറി, കുടിവെള്ളം, റെഡിമെയ്ഡ് വസ്തുക്കൾ, കളിക്കോപ്പകൾ തുടങ്ങിയവ ഇന്ന് കുടുംബങ്ങളിൽ വളരെ പ്രിയങ്കരമായിട്ടുള്ളതാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ജയിൽ അന്തേവാസികൾ വീടുകളുടെ പണി ചെയ്തുകൊടുക്കിയ കാര്യവും ഇവിടെ ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയുടെ ഭാഗമായ നടപടിയായാണ് അതിനെ

കാണേണ്ടത്. തടവുകാരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ന്യായമായ പരോളുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുതലുള്ള സമീപനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജയിലുകൾ തടവുകാരെ കൂടുതൽ മാനവീയവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറണമെന്നതാണ് ആധുനിക ലോകത്തെ കാഴ്ചപ്പാട്. അതിനനുസരിച്ച തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

വലിയ തോതിൽ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയാത്ത ഒന്നാണ് സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും വകുപ്പ്. അച്ചടി വകുപ്പിനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും പുതിയ കാലത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്ന തരത്തിൽ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആധുനികവൽക്കരണത്തിനായി കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 100 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. കെ.ബി.പി.എസ്.-ന്റെ കാര്യക്ഷമമായ മുന്നോട്ടുപോക്ക് എടുത്തുപറയത്തക്ക പ്രവർത്തനമാണ്. പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെയും ലോട്ടറി ടിക്കറ്റുകളുടെയും അച്ചടി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഈ സ്ഥാപനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2018-19-ൽ 222 കോടി 88 ലക്ഷം രൂപയുടെ വിറ്റുവരവ് ഈ സ്ഥാപനത്തിനുണ്ട്. അറ്റാദായം 56 കോടി 22 ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഈ

സംവിധാനത്തെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും മത്സരക്ഷമത

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. മറ്റ് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാനിപ്പോൾ കടക്കുന്നില്ല.

Modernisation of Police Forces തുക വിനിയോഗിച്ച് വി.വി.ഐ.പി.

സെക്യൂരിറ്റി വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്ന നടപടികൾ പണ്ടുമുതൽക്കേ നടന്നുവരുന്ന കാര്യമാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ നടന്ന ഒരു കാര്യം ഞാൻ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം. 2003-2004-ൽ Modernisation of Police Forces

പ്രകാരം 63 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ജി.ഒ.(ആർ.ടി.)2141/2003/ആഭ്യന്തരം

പ്രകാരം 5-11-2003-ൽ അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവായി. അന്ന് നിശ്ചയിച്ചത്

വി.വി.ഐ.പി. സെക്യൂരിറ്റിക്കായി 10 ലക്ഷം രൂപ വിലവരുന്ന 5 ബുള്ളറ്റ് പ്രൂഫ്

വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാനായിരുന്നു. 2004-2005-ൽ ജി.ഒ.

(ആർ.ടി.)2521/2004/ആഭ്യന്തരം പ്രകാരം 19-11-2004-ൽ അതേ നിരക്കിൽ

മറ്റൊരു ബുള്ളറ്റ് പ്രൂഫ് വാഹനംകൂടി വി.വി.ഐ.പി. സെക്യൂരിറ്റിക്കുവേണ്ടി

വാങ്ങാനും ഉത്തരവായി. 2005-2006-ൽ 3 ബുള്ളറ്റ് പ്രൂഫ് വാഹനങ്ങൾകൂടി

വാങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചു. 30 ലക്ഷം രൂപ ഇതിനായി വകയിരുത്തിയിരുന്നു.

എന്നാൽ ഇതിനായി വകയിരുത്തിയ തുക യഥാസമയം വിനിയോഗിച്ചില്ല.

2006-ൽ ഇക്കാര്യം വീണ്ടും സർക്കാരിന്റെ മുന്നിലെത്തി. 31-3-2006-ലെ ജി.ഒ. (ആർ.ടി.) 864/2006/ആഭ്യന്തരം നമ്പർ ഉത്തരവുപ്രകാരം 9 വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ച ഉത്തരവ് മാറ്റുകയും ഒരു Tata Safari Bullet proof വാഹനം 52.37 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് പ്രസ്തുത കമ്പനി മുഖേന സിംഗിൾ ടെണ്ടർ വഴി നേരിട്ട് വാങ്ങുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. അതായത്, വി.വി.ഐ.പി. സെക്യൂരിറ്റി വാഹനങ്ങൾ മുമ്പും സിംഗിൾ ടെണ്ടർ വഴി നേരിട്ട് വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. സുരക്ഷാ കാരണങ്ങൾ മുൻനിർത്തിയാണ് ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നതാണ് ഇതിൽനിന്നും വ്യക്തമാകുന്നത്. ഇപ്പോൾ മാത്രമുള്ള കാര്യമല്ല. ഇത്രയും കാര്യങ്ങളാണ് പറയാനുള്ളത്. ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യക്തിപരമായ വിശദീകരണം

ചന്ദ്രിക ദിനപത്രത്തിനെതിരെയുള്ള ആരോപണം

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ചന്ദ്രിക ഫണ്ടിനെപ്പറ്റി പറയുകയുണ്ടായി. അതിലൊരു തെറ്റിദ്ധാരണ ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ വിശദീകരണം നൽകുന്നത്. ചന്ദ്രിക ദിനപത്രം കഴിഞ്ഞ 25

വർഷക്കാലമായി എല്ലാ വർഷവും വാർഷിക ക്യാമ്പെയിൻ നടത്താറുണ്ട്. ഈ വർഷവും അത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ഇപ്പോൾത്തന്നെ പിരിഞ്ഞുകിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. 2016-ൽ ക്യാമ്പെയിൻ നടത്തിയ തുകയാണ് കോഴിക്കോട് ഹെഡ് ഓഫീസിൽനിന്ന് എറണാകുളത്തെ പബ്ലിക് നാഷണൽ ബാങ്കിന്റെ ശാഖയിൽ രണ്ടുമൂന്ന് ഘട്ടമായി നിക്ഷേപിച്ചത്. നമുക്കറിയാം, ഇപ്പോഴത്തെ സിസ്റ്റമനുസരിച്ച് അൻപതിനായിരത്തിന് മുകളിൽ എത്ര രൂപ ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിച്ചാലും അപ്പോൾത്തന്നെ ബാങ്കിലെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഐ.റ്റി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനെ അറിയിക്കും. പത്ത് കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ നിർബന്ധമായും അറിയിക്കും. ബാങ്ക് അറിയിച്ചില്ലെങ്കിലും സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അറിയിക്കും. അങ്ങനെ ഐ.റ്റി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഇടപെട്ട് ബാങ്കിൽ വന്ന് അവർ പരിശോധിച്ച് ഈ അക്കൗണ്ട് ഫ്രീസ് ചെയ്തു. ചന്ദ്രിക മാനേജ്മെന്റിനോട് വിശദീകരണം ചോദിച്ചു. രണ്ട് വിശദീകരണമാണ് ചോദിച്ചത്. അതിൽ ഒന്ന്, ഇതിന്റെ സോഴ്സ് എവിടെയാണ്, രണ്ട്, ഇതെന്താണ് ഇവിടെ നിക്ഷേപിച്ചത്? ചന്ദ്രിക മാനേജ്മെന്റ് കൊടുത്ത വിശദീകരണം, ഞങ്ങൾ പത്തൊൻപത് വർഷക്കാലമായി ഇന്ത്യൻ കമ്പനീസ് ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടത്തുന്ന

പബ്ലിക് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയാണ്. ഞങ്ങൾ നഷ്ടത്തിലോടുന്ന കമ്പനിയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. സ്വരാജിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ഇതിവിടെ ആരും വിശദീകരിക്കുന്നില്ലല്ലോ എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ വിശദീകരണം നടത്തുന്നത്. നഷ്ടത്തിലോടുന്ന കമ്പനിക്ക് ഇത് ടാക്സ് ഹോളിഡേ കിട്ടുമെന്നുള്ള അഡ്വൈസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആദ്യം നിക്ഷേപിച്ചത്. ഡീമോണിറ്റേഷന്റെ കാലഘട്ടമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ്, അങ്ങനെയുള്ള യാതൊന്നും കൊടുക്കേണ്ടെന്നും എല്ലാത്തിനും ടാക്സ് വാങ്ങി പോയാൽ മതിയെന്നുമുള്ള തീരുമാനമെടുത്തു. അങ്ങനെ ചന്ദ്രിക മാനേജ്മെന്റിനെ ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് അറിയിച്ചു, ഒരു പുതിയ പദ്ധതിയുണ്ട്. വൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റിന്റെ തന്നെ PMGKY (Pradhan Mantri Garib Kalyan Yojana) Scheme, അത് ഡീമോണിറ്റേഷന്റെ കാലത്തുകൊണ്ടുവന്നതാണ്. ആ പദ്ധതിയനുസരിച്ച് നിങ്ങൾ 2,24,55,000/- രൂപ (രണ്ട് കോടി ഇരുപത്തിനാല് ലക്ഷത്തി അൻപത്തയ്യായിരം രൂപ) ടാക്സ് പെനാലിറ്റിയുംകൂടി അടച്ചാൽ മതി കൂടുതലൊന്നും അടയ്ക്കേണ്ട എന്നു പറഞ്ഞു. കമ്പനി അത് സമ്മതിച്ചു. ആ കാശ് അടച്ച് ഫ്രീസിംഗ് മാറ്റി ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ചാലുവാക്കി. ആ കാശ്

കോഴിക്കോട് ഹെഡ് ഓഫീസിലേയ്ക്ക് പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഡയറക്ടർ ഓഫ് ഇൻകം ടാക്സ് നൽകിയ കത്തിന്റെ കോപ്പി ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ അനുവാദത്തോടുകൂടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തു വെക്കുന്നു.+ ഇത് സഭയുടെ ഒരു പ്രോപ്പർട്ടിയായി മാറട്ടെ. ഇതിന് ഞാനുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല. ഇത് ചന്ദ്രികയുടെ അക്കൗണ്ടാണ്. ചന്ദ്രികയ്ക്ക് എന്തുകൊണ്ട് എറണാകുളത്തെ പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വന്നുവെന്ന് ചോദിച്ചാൽ പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്ക് നെടുങ്ങാടി ബാങ്കുമായി സംയോജനം നടത്തി. സയ്യിദ് അബ്ദുറഹ്മാൻ ബാഹക്കി തങ്ങളും അപ്പു നെടുങ്ങാടിയുമുള്ള കാലം മുതൽ അവർ തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചന്ദ്രികയ്ക്ക് ഫൈനാൻസ് ചെയ്തിരുന്നത് അപ്പു നെടുങ്ങാടിയുടെ നെടുങ്ങാടി ബാങ്കാണ്. അങ്ങനെയാണ് പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്ക് ചന്ദ്രികയുടെ ബാങ്കായി മാറുന്നത്. സ്വാഭാവികമായിട്ടും ഇതാണ് സംഭവം. പിന്നെ ഞങ്ങളൊരേക്കിലും അഴിമതി നടത്തി കാശ് ഉണ്ടാക്കി ചന്ദ്രിക കൊണ്ടുനടക്കേണ്ട ഗതികേട് ചന്ദ്രികയ്ക്കില്ല. കാരണം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കറിയാം ചന്ദ്രിക തുടങ്ങിയത് തലശ്ശേരിയിൽനിന്നാണ്. സയ്യിദ്

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു

അബ്ദുറഹ്മാൻ ബാഹക്കി തങ്ങളും കുഞ്ഞിമായൻ ഹാജിയും സീതി സാഹിബും മമ്മൂക്കയും ഇവരെല്ലാംകൂടി തുടങ്ങിയതാണ് ചന്ദ്രിക. അതിനുശേഷം കോഴിക്കോട് വന്നപ്പോൾ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയും സീതി ഹാജിയും, ഇപ്പോൾ ശ്രീ. ഹൈദരലി ശിഹാബ് തങ്ങളാണ് അതിന്റെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ. ഈ പബ്ലിക് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിക്ക് ഇങ്ങനെയൊരു കൃത്രിമം നടത്തേണ്ട ഒരാവശ്യവുമില്ല. ഞങ്ങൾക്കൊരുടെയും കാൾ ആവശ്യമില്ല. ഞങ്ങളാൽ കാൾ കൊടുത്തിട്ടുമില്ല. ഞങ്ങളെല്ലാം ഉത്സാഹ കമ്മിറ്റിയാണ്. വരിസംഖ്യ പിരിക്കുകയും വരിക്കാരെ ചേർക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പണി മാത്രമേ ഞങ്ങൾക്കുള്ളൂ. ഇത് ഡയറക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ചെയ്യുന്നതാണ്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഒരു ഡയറക്ടറാണ്. ഞാൻ ഡയറക്ടർ അല്ലെങ്കിലും ചെയ്യും, എത്രയോ വർഷമായി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. വളരെ തെറ്റിദ്ധാരണാപരമായ ഒരു സംഗതിയാണ്. ചന്ദ്രിക കൊണ്ടുവന്ന് അടച്ചതാണ് ഞങ്ങൾ ടാക്സ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നു എന്ന് ചന്ദ്രിക മുന്നറിയിപ്പ് തന്നിട്ടും ഒരു ക്ലൗഡ് ഉണ്ടാക്കുന്ന രീതി ശരിയല്ലായെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. പിന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേരെ പോ നേരെ വാ എന്നുള്ള ആളായതുകൊണ്ട് ഒരു സത്യം പറഞ്ഞു. മൂവാറ്റുപുഴ വിജിലൻസ് കോടതിയിൽനിന്ന് സെർച്ച്

വാറണ്ട് എടുത്തുപോയി അത് റെയ്ഡ് ചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അതേസമയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും അത് മറച്ചുവയ്ക്കുകയായിരുന്നു. ഏതായാലും മഹാനാർ തുടങ്ങിയ ചന്ദ്രികയെപ്പോലെ എൺപത് വർഷം പഴക്കമുള്ള ആ പത്രം റെയ്ഡ് ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല. വിജിലൻസല്ല അതിലും താഴെയുള്ള ആളുകൾ എന്ത് അങ്ങോട്ടുകൊണ്ട് ചെല്ലണമെന്ന് പറഞ്ഞാലും അത് കൊണ്ടുപോയി കാണിക്കാനും അത് കൊടുക്കാനും ചന്ദ്രിക തയ്യാറായിരുന്നു. ആ വേദം മാത്രമേ ഞങ്ങൾക്കുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിച്ചപ്പോഴുണ്ടായ തെറ്റിദ്ധാരണ അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII

പോലീസ്

മി. സ്പീക്കർ: പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, സർവ്വശ്രീ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, കെ. സി. ജോസഫ്, സണ്ണി ജോസഫ്, റോജി എം. ജോൺ, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി. ഉബൈദുള്ള, അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി., പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, മോൻസ് ജോസഫ്, എം. ഉമ്മർ, അൻവർ സാദത്ത്, എം. വിൻസെന്റ്, വി. ടി. ബൽറാം, അനൂപ്

ജേക്കബ്, പി. സി. ജോർജ്, ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2020-21 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ

3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു
8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ

19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. വി. ജോയി
26. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
27. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
28. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
29. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
30. ശ്രീ. എം. എം. മണി
31. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
32. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
33. ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടി അമ്മ
34. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

35. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
36. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
43. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
44. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
45. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ

51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്

67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
69. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
73. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
74. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
75. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
80. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
81. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
8. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
11. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
12. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു്
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
15. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. എം. സി. കമറുദ്ദീൻ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
27. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
28. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ
29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള

- 32. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
- 33. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
- 34. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 81

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 34

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIII

ജയിലുകൾ

മി. സ്പീക്കർ: പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ഡോ. എം. കെ.

മുനീർ, സർവ്വശ്രീ എം. ഉമ്മർ, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി.

ഉബൈദുള്ള, അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി., പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, മോൻസ് ജോസഫ്,

തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, അനൂപ് ജേക്കബ്, പി. സി. ജോർജ്ജ് എന്നീ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2020-21
സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ

5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു
8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു

21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. വി. ജോയി
26. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
27. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
28. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
29. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
30. ശ്രീ. എം. എം. മണി
31. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
32. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
33. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
34. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
35. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
36. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്

37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
43. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
44. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
45. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്

53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ

69. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
73. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
74. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
75. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
80. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
81. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതിഷ്ഠിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
8. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
11. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
12. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
15. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. എം. സി. കമറുദ്ദീൻ
18. ശ്രീ. സി. മമൂട്ടി

19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
27. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
28. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ
29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
32. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
33. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
34. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 81

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 34

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIV

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും

മി. സ്ലീക്കർ: പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ഡോ. എം. കെ.

മുനീർ, സർവ്വശ്രീ മോൻസ് ജോസഫ്, പി. ഉബൈദുള്ള, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്,

എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി., പി. സി. ജോർജ്ജ്, അനൂപ് ജേക്കബ്

എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക്

അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള

ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2020-21 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു
8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ

9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്

25. ശ്രീ. വി. ജോയി
26. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
27. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
28. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
29. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
30. ശ്രീ. എം. എം. മണി
31. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
32. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
33. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടി അമ്മ
34. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
35. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
36. ശ്രീ. എം. മുക്കേഷ്
37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്

41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
43. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
44. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
45. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
51. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
53. ശ്രീ. കെ. രാജു
54. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
55. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി

57. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
59. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
60. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
61. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
62. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
63. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
64. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
68. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
69. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
70. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
71. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
72. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ

73. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
74. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
75. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
80. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
81. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി

7. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
8. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
11. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
12. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
15. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. എം. സി. കമറുദ്ദീൻ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി

23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
27. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
28. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ
29. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
30. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
32. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
33. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
34. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 81

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 34

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ.... ഓർഡർ....സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2020 മാർച്ച് മാസം 12-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 05.12-ന് പിരിഞ്ഞു.)